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  »1«صفحه                                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  
  

  ))5از ابتداي ستايش تا انتهاي درس ) ـ پايه دهم (1ستايش و درس فارسي (پايه دوازدهم (
  هاي زير درست معنا شده است؟ تري از واژه در كدام گزينه تعداد بيش -1

  »تقصير ـ انابت ـ نبات ـ قدوم ـ فايق«

  مگاه ـ باليده) گناه ـ توبه ـ دختران ـ قد2  ها ـ برتر ) كوتاهي ـ توجه ـ گياهان ـ گام1

  ) گناه ـ برآوردن ـ دختر ـ فرا رسيدن ـ بلند4  ) كوتاهي ـ بازگشت به خداي تعالي ـ گياه ـ فرارسيدن ـ برگزيده3

  از ميان مجموعه واژگان زير معناي چند واژه درست است؟ - 2

) ـ تضـرّع (لابـه) ـ اعـراض (روي      ها (برگزيده اندام) ـ مفخر  دهنده) ـ جسيم (خوش  تاك (انگور) ـ مهد (كجاوه) ـ خلعت (لباس) ـ ممد (ادامه   «

  »برگرداندن) ـ حليه (نيرنگ) ـ ذُلّ (خواري) ـ حزم (دورانديشي) ـ ناي (ني)

  ) نه4  ) هشت3  ) هفت2  ) شش1

  ها درست است؟ در كدام گزينه، معناي تمام واژه - 3

  بطه (حسرت) ـ محنت (رنج)) عمارت (فرمانروايي) ـ غ2  تفرّج (گردش)  ) ضلالت (تاريكي) ـ تالاب (بركه) ـ1

3(   ) حضيض (پستي) ـ زي (سوي) ـ عنان (افسار)4  ) كائنات (ماسوا) ـ سخره (تكهّ سنگ) ـ برفور (فوراً

  شود؟ در كدام بيت، غلط املايي ديده مي - 4

ــر آن دارم1 ــز از بهــ ــوح بيــــنش را عزيــ ــواد لــ ــوح خــال هنــدويت كــه جــان را نســخه ) ســ  اي باشــد ز ل

ــزاران غريـــب هســـت  تــو چنــدان قريــب نيســت) گــر آمــدم بــه كــوي    2 ــار هـ  چـــون مـــن در آن ديـ

 كــه هســت گــوش دلــش محــرم پيــام ســروش        ) بــــه جــــز ثنــــاي جلالــــش مســــاز ورد ضــــمير3

 ويـــن عمـــارت بـــه ســـر نبـــرد كســـي نبـــرد       ) وان دگـــــــر پخـــــــت همچنـــــــان هوســـــــي4

  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير، املاي چند واژه  - 5

  »رابت و خويشاوندان ـ مهال و بيهوده ـ تيمار و اندوه ـ محمل و كجاوه ـ ورطه و مهلكه ـ زهره و جرأت ـ حضيض و پستيمولع و حريص ـ غ«

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  آوا داشته باشد؟ اي نيست كه در زبان فارسي هم در كدام گزينه واژه - 6

ــات1 ــبم آب حيــ ــت لــ ــت، گفــ ــه لبــ ــتم كــ ــت، گفــــت زهــــي حــــب ن  ) گفــ ــتم دهنــ ــاتگفــ  بــ

 وز بهر چـه گـويم نيسـت بـا وي نظـرم چـون هسـت        ) آخر به چه گويم هسـت از خـود خبـرم چـون نيسـت2

ــي ) اي غايــــب از نظــــر كــــه شــــدي همنشــــين دل3 ــي  مــ ــا مــ ــا و ثنــ ــت دعــ ــتمت گويمــ  فرســ

ــي    ) عشــــق ســــيبي اســــت كــــه دوران تكامــــل دارد4 ــد مـ ــتش برسـ ــه وقـ ــت كـ ــاقي اسـ ــد اتفـ  افتـ

  است؟ ادرستننقش كدام ضمير مشخص شده  - 7

ــول)  وقــــف كــــرده اســــت م) پــــدر بــــر خـُـــم خمــــر1 ــات (مفعــ ــادر در خرابــ ــرده مــ ــبيلم كــ  ســ

ــتمم)     عشــــــق هســــــت شــــــاكر بــــــاش ت) اگــــــر2 ــت (م ــكايت نيس ــدرون، ش ــق ان ــه عش ــه ب  ك

ــر  3 ــك نظـ ــق يـ ــاز عشـ ــتش) آغـ ــلاوت اسـ ــا حـ  اليـه)  انجام عشق جز غم و جز آه سرد نيسـت (مضـاف   بـ

ــو دي   4 ــق ت ــز از عش ــه ج ــا ب ــر هوسـ ـ) جان ــتمگ  سوگند خورم من كه به جاي تو كسم نيست (مفعـول)  نيس

  ها متفاوت است؟ نوع حذف در كدام گزينه با ساير گزينه - 8

 از تنگــــدلي، جانــــا، جــــاي نفســــم نيســــت     ) خـــواهم كـــه ببـــازي نفســـي بـــا تـــو بـــر آرم1

ــانش لطافـــــت2 ــودي پنهـــ ــا بـــ ــداش جفـــ  پيـــداش چـــو پنهـــان شـــد تـــا بـــاد چنـــين بـــادا ) پيـــ

ــاره )3 ــه چـ ــم نـ ــاز كشـ ــتيش بـ ــه دل از دوسـ  اي كـــــه تـــــوانمش بـــــاز راه آوردنــــه حيلـــــه اي كـ

ــوز4 ــرد ســ ــد مــ ــاز و درد بايــ ــد پاكبــ ــرد بايــ ــرد زرد    ) مــ ــد ك ــي بخواه ــق م ــارين، روي عاش ــان نگ  ك
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني) (عمومي دفترچه                                   »2«صفحه  

  نقش كلمات مشخص شده در كدام گزينه به درستي آمده است؟ - 9

ــاميزد شــوخ ديــدههاســت كــه آن  رنــگچــه «  »بپرهيـــزد شصـــحبتاز  مكـــه تـــا مگـــر دلـــ ن
12    اليه ـ مسند ) نهاد ـ متمم ـ مضافاليه ) مسند ـ مفعول ـ متمم ـ مضاف  

  اليه ـ متمم ) نهاد ـ نهاد ـ مضاف4    ) مسند ـ مفعول ـ متمم ـ قيد3

  است؟ نادرستكدام گزينه  -10

ــد   « ــان آرن ــر ج ــه اگ ــو تحف ــوي ت ــقانت س ــد   عاش ــان آرن ــه كرم ــره ب ــه همــي زي ــو ك ــه ســر ت  »ب
  شود. ) در بيت حذف يك فعل به قرينه معنوي ديده مي2  شود. ) در بيت بيش از يك جمله مستقل مركب ديده مي1

  وابسته است. جملة» همي زيره به كرمان آرند«) جمله 4    ) بيت فاقد مفعول و متمم است.3

  است؟ نادرستنقش كلمات مشخص شده در كدام گزينه  - 11
ــدار دهــد (مــتمم) مــرامــر در او) اي خوشــــا كــــوي خرابــــات كــــه پيوســــته1  دوســت همــي وعــده دي

ــه  2 ــرو زاويــ ــو بــ ــد) تــ ــرس زهــ ــه دار و متــ  كــه خداونــد ســزا را بــه ســزاوار دهــد (مفعــول)       نگــ

ــدن كـــه چهـــره تـــو صـــيد) همـــه3 ــند)  تـــو خـــواهم بـ ــود (مســ ــودني بربــ ــود و ربــ ــودني بنمــ  نمــ

 بــود (نهــاد)  بــلااســر، سر عشــقاي كــهنشــنيده يشبـــه طمـــع در وصـــال خـــو يا آنكـــه مانـــدهيا)4

  ؟نيستدر كدام گزينه، فعل مشخص شده اسنادي  -12
ــه عشــق اســت، مــرگ1 ــدگيش ب ــود      نيســت) آن را كــه زن ــا بـ ــر او را فنـ ــه مـ ــر كـ ــان مبـ ــز گمـ  هرگـ

ــن2 ــور ايمــ ــم شــ ــان ز چشــ ــتند) ظاهرآرايــ ــي نيســ ــل بـ ــي گـ ــيد پروايـ ــت از خورشـ ــگ رانيسـ  رنـ

ــر بــــــرف 3 ــوز اســــــت) عمــــ ــاب تمــــ ــدكي مانــــ ـ و آفتــــ ــوز  انـــ ــرهّ هنـــ ــه غـــ  د و خواجـــ

ــت) پيدا4 ــر ســ ــت كمــ ــو بربســ ــان چــ ــه   از آن ميــ ــر چـ ــن ز كمـ ــا مـ ــتـ ــتطـ ــواهم بربسـ  رف خـ

  شود؟ در كدام گزينه دو نوع نقش تبعي ديده مي -13
 مـــــدار از فلـــــك چشـــــم نيـــــك اختـــــري را ) چـــو تـــو خـــود كنـــي اختـــر خـــويش را بـــد1

 جـــــز دورنگـــــي نشـــــد ز مـــــرد هـــــلاك     ) مـــــرده و مـــــرد را ز مـــــرگ چـــــه بـــــاك2

ــدان زادم3 ــدم دل خــوش و خن ــن خــود ز ع  عشـــق آموخـــت مـــرا شـــكل دگـــر خنديـــدن      ) گرچــه م

ــه  ) قــــول و عمــــل چيســــت جــــز تــــرازوي دنيــــي4 ــل ورز و راســــــت دار زبانــــ ــول و عمــــ  قــــ

  شود؟ هاي ادبي ديده مي در بيت زير، كدام آرايه -14

ــيرين   مــن نــه آنــم كــه دو صــد مصــرع رنگــين گــويم« ــويم و ش ــي گ ــاد يك ــو فره ــن چ ــويم م  »گ
  آميزي ـ تشبيه ـ ايهام تناسب ) تضاد ـ اغراق ـ حس2  آميزي ـ تشبيه ـ تلميح ـ تضاد ـ ايهام ) حس1

  ) ايهام ـ تشبيه ـ تناسب ـ تلميح ـ حسن تعليل4  آميزي ـ ايهام ـ تشبيه ـ تلميح نما ـ حس ) متناقض3

  شود؟ ديده مي» اضافه تشبيهي و استعاره«در كدام بيت  - 15
 عشــق تــو، چــو ســاغر دل مــن پــر خــون كــرد       عقـــل را، چـــو مـــن، مجنـــون كـــرد ) ســـوداي تـــو1

ــد     ) دشــــنام كــــه از لــــب تــــو مهــــوش باشــــد2 ــش باشــ ــل از آتــ ــش اصــ ــمرم كــ  دري شــ

ــحنه   3 ــو ش ــه چ ــوقت ك ــرد ) ش ــك خ ــت در مل  هـــر چيـــز كـــه يافـــت جـــز غمـــت بيـــرون كـــرد اي اس

ــد4 ــش باشــ ــو دلكــ ــنام تــ ــه دشــ ــگفت كــ ــذرد   ) نشــ ــر گـــل گـ ــه بـ ــاد كـ ــان بـ ــدكـ  خـــوش باشـ

  مقابل كدام گزينه درست است؟ آراية -16
 ]عقيله= خاندان[معادله)   كه در عقيله هجران صبور بايد مرد (اسلوب ) ايَـــــا ســـــنايي لؤلـــــؤ ز ديـــــدگانت مبـــــاد    1

 شــاعر چنـــين گويــد همـــي الصــبر و مفتـــاح الفــرج (تلمـــيح)     ) عاشق بسي گويد همـي، رخ را بـه خـون شـويد همـي     2

 بـــار چـــون داد دل او كـــه مـــرا بـــار نـــداد (جنـــاس همســـان)  مـــن حلقـــه زدم بـــر در او  ) شـــب تاريـــك چـــو   3

ــتم   4 ــو گف ــه حــديث جــز ت ــردم ك ــه خــلاف عهــد ك ــان   ) ن ــر زب ــر س ــه ب ــل)    هم ــن تعلي ــاني (حس ــان ج ــو در مي ــد و ت  ان
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  به پايين مرتب كنيم، كدام گزينه درست است؟از بالا » جناس ناهمسانتضاد، تشبيه، تشخيص، كنايه و «هاي  اگر ابيات زير را به لحاظ داشتن آرايه - 17

ــا چــه كنــي  ــو در گــريختم، ت ــه ت ــا را     الــف) صــبرا ب ــر دادي مـ ــت هجـ ــه دسـ ــز بـ ــو نيـ  تـ
ــرا     هـــا دمـــاغي اســـت مـــرا ب) خـــالي ز خيـــال ــت مـ ــي اسـ ــتي فراغـ ــتي و نيسـ  از هسـ

ــت     ــرّم توس ــارض خ ــق ع ــه عش ــكر گ  زنجيـــر بـــلا زلـــف خـــم انـــدر خـــم توســـت پ) لش
ــه  ــت، ب ــاي  ت) زان دس ــر پ ــدارم ب ــد، ن ــز بن ــت    ج ــدارم در دسـ ــاد نـ ــز بـ ــه جـ ــاي بـ  زان پـ

 بهتـــر ز تــــو مهتـــري و چــــالاكي نيســــت   ث) كمتر ز من، اي جان! بـه جهـان خـاكي نيسـت    
  ) ت ـ ب ـ ث ـ الف ـ پ4  ) ب ـ پ ـ الف ـ ت ـ ث3  ) ب ـ الف ـ پ ـ ث ـ ت2  ) الف ـ ب ـ ت ـ ث ـ پ1

  ؟نيستكسان مفهوم ابيات دوگانه در كدام گزينه ي - 18

ــره     1 ــبان چي ــت ش ــون گش ــه چ ــر رم ــف) ب ــت ) ال ــت     دس ــه اسـ ــرگ رمـ ــه گـ ــت كـ ــبان اسـ ــه شـ  او نـ

ــديش  ــرگ بدانـــــ ــارغ از گـــــ ــبان فـــــ  بــــــود فرجــــــام گــــــرگ گلـّـــــه خــــــويش  ب) شـــــ

ــم 2 ــواري و حلـ ــلم بزرگـ  كـــــه جـــــرم بينـــــد و نـــــان برقـــــرار كنـــــد ) الـــف) خـــداي راســـت مسـ

ــر  ب) ولــــــــيكن خداونــــــــد بــــــــالا و پســــــــت ــيان در رزق بـــ ــه عصـــ ــت بـــ  كـــــس نبســـ

ــي   3 ــان بــ ــوب درختــ ــوزند چــ ــف) بســ ــر ) الــ  بـــري را ســـزا خـــود همـــين اســـت مـــر بـــي      بــ

ــي ــرو را بــ ــد  ب) ســ ــايي شــ ــث رعنــ ــري باعــ ــود   ثمــ ــه بــ ــيدن بــ ــق نكشــ ــار علايــ ــت از بــ  قامــ

ــايي       ) الف) نتوان وصـف تـو گفـتن كـه تـو در فهـم نگنجـي       4 ــم ني ــو در وه ــه ت ــتن ك ــو گف ــبه ت ــوان ش  نت

ــد ادراك     نظـــر كجـــا بينـــد ب) تـــو را چنـــان كـــه تـــويي هـــر ــي كنـ ــود هركسـ ــش خـ ــدر دانـ ــه قـ  بـ

  شود؟ در چند بيت ديده مي» يا ملائكتي قد استحييت من عبدي و ليَس لَه غيري فقد غفرت لَه«مفهوم حديث  -19

 پنــــاهي دگــــر نيســــتش كــــه جــــز مــــا الـــف) قبـــول اســـت گرچـــه هنـــر نيســـتش
 او شرمســــار گنــــه بنــــده كــــرده اســــت و ب) كـــــرم بـــــين و لطـــــف خداونـــــدگار
ــت   ــدگي اسـ ــمتي از بنـ ــي را قسـ  خــــطّ مــــا از بنــــدگي شــــرمندگي اســــت پ) هركسـ
ــردم  ــو نســبتش ك ــه روي ت ــه ب ــداخت   ت) ز شــرم آن ك ــان ان ــه دســت صــبا خــاك در ده  ســمن ب

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ - 20

ــان    ) اي مـــــرغ ســـــحر عشـــــق ز پروانـــــه بيـــــاموز1 ــوخته را جــ ــان ســ ــد كــ ــد و آواز نيامــ  شــ

ــرار حــــــق آموختنــــــد 2 ــه را اســــ ــد  ) هــــــر كــــ ــانش دوختنـــــ ــد و دهـــــ ــر كردنـــــ  مهـــــ

ــاد  3 ــان ز نهــــ ــد طبيبــــ ــر از درد ندارنــــ ــارت    ) خبــــ ــين بيم ــرده اســت چن ــه ك ــوي ك ــاره زان ج  چ

 زبـــان شـــود چـــون ره تمـــام گشـــت، جـــرس بـــي ) واصـــل ز حـــرف چـــون و چـــرا بســـته اســـت لـــب4

  شود؟ ديده ميمفهوم بيت زير، در كدام ابيات  -21

 »چه باك از موج بحر آن را كه باشـد نـوح كشـتيبان    چه غم ديوار امت را كه دارد چـون تـو پشـتيبان   «
ــايةالـــف) هـــر كـــه در  ــت    عنايـــت اوســـت سـ ــمن دوسـ ــت و دشـ ــت اسـ ــنهش طاعـ  گـ

ــه هــر ورطــه  ــادي ب) مكــن شــتاب ب ــه افت ــت      اي ك ــدان ياف ــاه، زن ــد ز چ ــر برآم ــاه مص ــه م  ك
ــزاران دا  ــر هــ ــد در قــــدم پ) گــ ــم    م باشــ ــيچ غـ ــد هـ ــايي نباشـ ــا مـ ــو بـ ــون تـ  چـ

ــان    ــج آن جهـ ــف رنـ ــدارد وصـ ــد نـ ــيش آن    ت) حـ ــا پــ ــج دنيــ ــد رنــ ــهل باشــ  ســ
ــه   ــود بدرق ــه ب ــارواني ك ــدا  ث) ك ــظ خ ــرود     اش حف ــت بـ ــه جلالـ ــيند بـ ــل بنشـ ــه تجمـ  بـ

 ) الف ـ ب ـ ث4  ) ب ـ پ ـ ت3  ) الف ـ پ ـ ث2  ) الف ـ ت ـ پ1
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  يات متفاوت است؟مفهوم كدام بيت با ساير اب - 22
ــي1 ــافتن) بـ ــرفرازي يـ ــن سـ ــت ممكـ ــع نيسـ  چوگان كشيدن مشـكل اسـت   سوي خود اين گوي بي تواضـ

 بــــا نفــــس پليــــد جامــــه پــــاك چــــه ســــود؟ ؟) در دل همــه شــرك و روي بــر خــاك چــه ســود2

ــاك3 ــد پـــــ ــدت خداونـــــ ــاك آفريـــــ ــاك    ) ز خـــــ ــو خــ ــن چــ ــادگي كــ ــده افتــ ــو اي بنــ  تــ

ــرازدت4 ــت افــــــ ــر رفعــــــ ــع ســــــ ــتك ) تواضــــــ ـــ ــدازدت  بـ ــدر انــــ ــاك انــــ ــه خــــ  ر بــــ

  مفهوم بيت زير در كدام گزينه تكرار شده است؟ - 23
 »برونـــــــد زود آينـــــــد و زود مـــــــي  غــم بــزي كــه شــادي و غــم     شــاد و بــي «
 جــاي غــم بــاد مــر آن دل كــه نخواهــد شــادت       شــــادي مجلســــيان در قــــدم و مقــــدم توســــت)1

ــر چه جـاي شـكر و شـكايت ز نقـش نيـك و بـد اسـت)2 ــو بـ ــد صـــحيفةچـ ــتي رقـــم نخواهـــد مانـ  هسـ

ــاني)3 ــتاقان بپوش ــود ز مش ــه روي خ ــه ك ــو را آن ب  ارزد گيــري غــم لشــكر نمــي     كــه شــادي جهــان    ت

ــي)4 ــان مــ ــاع جهــ ــود ز اوضــ ــوي بهبــ ــنومبــ ــد   شــ ــاد آمــ ــبا شــ ــاد صــ ــل و بــ ــادي آورد گــ  شــ

  ؟نداردبا كدام يك از ابيات زير قرابت معنايي » و كلُُّ نَفْسٍ ذائقةُ الموت« آيةمفهوم  - 24
ــس1 ــه كـــ ــا همـــ ــه او بـــ ــا او نـــ ــي بـــ  نمانــــــد هــــــيچ كــــــس او مانــــــد و بــــــس ) كســـ

ــه دراز2 ــه و چـــــ ــه كوتـــــ ــدگاني چـــــ  نــــــه بــــــه آخــــــر بمــــــرد بايــــــد بــــــاز؟ ) زنـــــ

ــل3 ــاد اج ــه ب ــن، ك ــد از اي ــذران بع ــدلي گ ــه خوش  درخـــــت عمـــــر بدانـــــديش را ز پـــــا افكنـــــد ) ب

ــام4 ــاص و عـ ــوگير خـ ــت گلـ ــه هسـ ــل كـ  ا نيــــز بگــــذردبـــر حلــــق و بــــر دهـــان شــــم   ) آب اجـ

ارتبـاط  » تا تواني از نيكي كردن مياسا و خود را به نيكي و نيكوكاري به مردم نماي و چون نمودي به خلاف نمـوده مبـاش.  «كدام بيت با عبارت  - 25
  مفهومي بيشتري دارد؟

ــي    گيــــرم) چنــــان ز پنــــد شــــما ناصــــحان زمــــين1 ــد، مـ ــيحت كنيـ ــاره نصـ ــر دوبـ ــه گـ ــرم كـ  ميـ

ــي اسـتخوان دلبسـتگي داري ) تو چون كركس بـه مشـتي  2 ــاز و بــ ــالاي بــ ــت بــ ـ ــازم همـ ــازيبنــ  را  نيــ

ــادمي   ) چـــــون زادم و نـــــدادم جـــــان آن گزيـــــدمي3 ــي فتــ ــه نيكــ ــق بــ ــان خلــ ــدر دهــ  كانــ

ــرد4 ــد كـ ــو بـ ــا تـ ــو بـ ــي كـ ــا كسـ ــد بـ ــن بـ ــوانمرد     ) مكـ ــتي جــ ــر هســ ــن اگــ ــي كــ ــو نيكــ  تــ

 ))2و1) ـ پايه دهم (درس 8تا انتهاي ص1پايه دوازدهم (درس زبان عربي (

  )26ـ  35( :مناسب للجواب عن الترجمة أوالمفهوم**عين ال
 »: فهذا يوم البعث و لكنكّم كنتم لا تعلمون« - 26

  دانستيد! ) پس اين روز رستاخيز است اما شما نمي2   !ايد ) پس روز رستاخيز اين است ولي شما ندانسته1

  ) پس اين روز رستاخيز است گويي كه شما ندانسته بوديد!4  دانستيد كه آن رستاخيز است!  ) پس اين روزي است كه شما نمي3

 الخلق:  في سواءجميع الشعوب ترجع إلي االله فنحن  طينة - 27

  گردد، پس ما در آفرينش برابر هستيم! ها يك سرشت دارند كه به خدا باز مي ) همه ملت1

  پس ما در آفرينش يكسان هستيم! گردد، ها به خدا بر مي ت همه ملت) سرش2

  كه در خلقت يكسان هستيم!  گشت، پس ما هستيم خداوند باز مي هاي ملت به مه سرشت) ه3

  ) سرشت هر ملتي به پروردگار بازخواهد گشت، چه بسا ما در خلقت برابر بوده باشيم!4

 ين يساعدون الفقراء في الشدائد: نّ االله يجري عيون الرحمة للعباد الّذإ - 28

  كند! كنند، جاري مي ها به فقيران كمك مي ندگاني كه در سختيهاي رحمت را براي ب ) خداوند چشمه1

  شود! ها، جاري مي هم در سختي كردند آن هاي رحمت از جانب خدا براي بندگاني كه به فقيران كمك مي ) چشمه2

  كند! دستان در سختي جاري مي ) فقط خداست كه چشمه بخشش را بر بندگان ياري رسان به تهي3

  رساند، جاري خواهد كرد! دستان ياري مي ها به تهي اي كه در دشواري هاي بخشش را به بنده مه) پروردگارمان چش4
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 بعده:  ةًأنزلت الغيوم أمطاراً فتصبح أوراق الأشجار نضر - 29

  و تازه گشتند! ختان پس از آن ترهاي در هاي ابرها فرستاده شدند پس برگ ) باران1
  هاي درختان پس از آن تر و تازه شوند! ا برگ) ابرهايي هستند كه باران را فرستادند ت2
  شود! هاي درخت پس از آن سرسبز مي فرستند، پس برگ هايي را مي ) ابرها، باران3
  شوند! هاي درختان پس از آن تر و تازه مي هايي را فرو فرستادند پس برگ ) ابرها، باران4

 الإنسان لايفقد سبيله: أُرسلَ الأنبياء إلينا حتّي يبينوا طريق الحقّ و لعلّ  -30

  شوند كه راه حق آشكار شود و انسان راهش را شايد گم نكند! فرستاده مي ما ) پيامبران به سوي1
  ) پيامبرها به سوي ما ارسال شدند تا راه حق را برايمان روشن كنند و اي كاش انسان راهش را گم نكرده بود! 2
  اميد است كه انسان راه را گم نكند!) پيامبرها براي تبيين راه حق نازل شدند پس 3
  ) پيامبران به سوي ما فرستاده شدند تا راه حق را روشن كنند و شايد انسان راهش را گم نكند! 4

 بعض الناّس يحبون أن ينفعوا الآخرين بدون توقّع و لكنّ بعضهم لايفهمون:  -31

  فهمند! اما بعضي اين را نمي) برخي مردم دوست دارند كه به ديگران بدون هيچ توقعي سود برسد، 1
  ها ندانستند! ) بعضي از مردم خواستند تا به ديگران سود برسانند، بدون توقع، ولي برخي از آن2
  فهمند! ) برخي مردم دوست دارند كه به ديگران بدون توقعي سود برسانند اما برخي از آنان نمي3
  رسانند، چه بسا كه برخي از آنان نخواهند فهميد!) ديگران دوست دارند كه به برخي مردم بدون توقع سود ب4

 االله:  ةالمؤمن الحقيقي يبصر العظام و اللحوم في جرمه و يدرك قدر - 32

  بيند تا به قدرت خدا پي ببرد! ها را در پيكر خود مي ها و گوشت ) آن مؤمني واقعي است كه استخوان1
  برد! كند و به توانايي خدا پي مي ) مؤمن حقيقي، در پيكر خود به گوشت و استخوان نگاه مي2
  ها، به قدرت خدا پي خواهد برد! ها در بدن ها و استخوان ) مؤمن حقيقي با ديدن گوشت3
  !كند درك مي و قدرت خدا رابيند  ها را در پيكرش مي ها و گوشت ) مؤمن واقعي، استخوان4

 عين الصحيح:  -33

  هايي فروزان زينت داد! آسمان را با ستاره: پروردگارمان السماء بأنجم مستعرة زان ا) إلهن1
  : چه بسا بازيكن در مسابقه پيروز شود!بقة) ليت اللاعب كان فائزاً في المسا2
  ها شكر بشود! هاي خدا بر ما ريزان است تا آن علينا و نشكرها: نعمت ة) أنعم االله منهمر3
  پس خدا به او در آخرت جزا خواهد داد!)  من يغرس نخلاً فاالله يجزيه في الآخرة: اگر يك نخل بكارد 4

  أ:الخطعين  - 34

  را نيك انجام دهد! است كه آن چيزييحسنه: ارزش هر انساني به  ) قيمة كلّ امريٍ ما1
  دانم كه خدا بر هر چيزي توانا است! ) قال أعلم أنّ االله علي كلّ شيء قديرٌ: گفت مي2
3كه در آسمان است به او رحم كند! كسي كه در زمين است رحم كرد تا آن الأرض يرحمك من في السماء: به  رحم من في) ا  
4إناّ ج (اً هلناعدرك كنيد ]آن را[آن را قرآني فصيح و عربي قرار داديم شايد شما كم تعقلون: ما لعلّ قرآناً عربي!  

 »: !استاد، دانشجويانش را دوست دارد، گويي آنان فرزندانش هستند« -35

  الطلاّب الأستاذَ لأنّهم أولاده!) أحب 2    م أولاده!لاّبه كأنّه) الأستاذ يحب ط1
  م أولاد!) الأستاذ يحب طلاّبه كأنّه4   م أطفاله!) كان الأستاذ يحب طلاّبه كأنه3

  )36ـ  42( :، عن الأسئلة** اقرأ النص التالي ثم أجب
مصري لَ نجيب محفوظ كاتبصل أديبٍ حأو عدبجِان ةعلي جائز و ي نجيب سرو  ةالقاهرمعة وبل في الأدب. دالفلسـفة منهـا فـي فـرع (رشـته)      تخَرَّج 

  الكتب إليه. ن قارئيو قدَر علي أن يجذب كثيراً م لةفي مجلة الرسا ةالقصير قصصهعندما كان في الثلاثين من العمر و كان ينشر  بة. بدأ الكتاميةالإسلا
و منهـا  ة بعدها. لَه أقوال كثير تَقاعدثم  1966للسينما في  مةالعا ةسسإلي كتابة القصص مثلاً هو أصبح رئيس المؤ ةًفإنّه قبَلَ مناصب حكوميةً إضا

  »ي سليم الصدر.م و أظنّ أنهّم يحبونني أيضاً، لأنّني عمن يكرهني لأنّي أحب جميعهنلاتخبرو«
 عين الصحيح: - 36

  و حصل محفوظٌ عليها! الفلسفةنوبل في  ة) تُعطي جائز2  !ةمرّ ة لأولتبَ قصصه في مجلة الرسال) نجيب ك1َ
  !سة) إنهّ كان من أشهر الشعراء عن السيا4  !معة) يدرس نجيب علم الفلسفة للطلاّب في الجا3
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 ؟بةمتي بدأ نجيب الكتا - 37

  !سيةمن المناصب السيا ةٍ) بعد قبول عد2    زهر!الأ معة) عندما دخلََ بجا1

  للسينما! سسة) حينما أصبح رئيس المؤ4    من عمره! الأربعينَقبل  )3

  الخطأعين  -38

  الشعر! اإلّ) لم يقبل نجيب أموراً أخري في حياته 2  للسينما! سسةالمؤ سة) كان تقاعد محفوظ بعد رئا1

  ين من عمره!بعد العشر ةالقص بةدأ كتا) إنّ نجيباً ب4   !ةون قصصه القصير) كان كثيرٌ من الناس يقرؤ3

  !»......................عمن يكرهني ني لا تخبرون« :ةعن العبار عين الصحيح - 39

  ليم لايظنّ ظناً سيئّاً عن الناس!) إنّ القلب الس2  لذي لايقبل شيئاً إلّا قول الصدق!) العاقل هو ا1

  ا يريدونه!يعمل للناّس كلّ م ) سليم الصدر4  تكرهه قلوب الآخرين!) احفظ قلبك حتيّ لا3

  )40ـ  42( :**عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي

40 -  :تَخَرَّج 

  الجملة فعليةٌجت ـ لازم / فعلٌ و رع ـ للغائب المؤنث و ماضيه خَرَّ) مضا1

  الفلسفةفعلٌ و مفعوله » / تفعيل«ة ) ماضٍ ـ للغائب المذكّر ـ من الأفعال المزيد2

  الجملة فعليةٌ» / تفعل«ثلاثي  ) فعلٌ ماضٍ ـ للغائب ـ مزيد3

  الجملة اسميةٌو له حرفان زائدان / » خ ر ج« صليةالأ ) فعلٌ ماضٍ ـ للمخاطب ـ حروفه4

41-  :دتقاع 

  الجملة فعليةٌفعلٌ و » / تفاعل« ة) ماضٍ ـ للمخاطب المذكّر ـ من الأفعال المزيد1

  »عدهاب«علٌ و مفعوله ف» / قـ ع د«يه ) للغائب المذكّر ـ مضارع ـ حروفه الأصل2

  / الجملة فعليةٌـ لازم  » يتقاعد«) فعلٌ ماضٍ ـ مزيد ثلاثي و مضارعه 3

  علهو له حرف زائد / فعلٌ مع فا» علةمفا«) ماضٍ ـ مزيد ثلاثي 4

 قصص:  - 42

  و هي مؤنث ـ معرب / مفعولٌ و منصوب» قصة«) جمع تكسير أو مكسر و مفرده 1

  المكان ـ معرب / مفعولٌ لفعل ينشر) جمع سالم للمذكّر ـ اسم 2

  ـ مبني / مفعول و منصوبقصة ر ـ مفرده س) اسم ـ جمع مك3

  ـ معرب / فاعلٌ لفعل ينشر قصة) جمع سالم للمؤنث و مفرده 4

  )43ـ  50** عين المناسب للجواب عن الأسئلة (

 في ضبط حركات الحروف:  الخطأعين  - 43

  راح حسنٌ و سنتَعاونُ جميعاً!) هذا الاقت2  رَ هناك!لكنيّ أُحب أنْ أُساف ئت) ما ج1ِ

  لا تدَرك! ) كأنُّ إرضاء جميع الناّس غاية4ٌ     !ز بِعلمٍ و لاتطَلبُ به بدلاً) فف3َُ

 : الخطأعين  -44

  قسم قوي من الجسم عليه لحم !) النحّاس2    بالماء! تراب مختلطٌ ) الطين1

  نا في وطنٍ واحد!عهو يعيش م واطن) الم4   الغالي ذو اللّون الأبيض! الحجر ) الدر3

 عين ما فيه جمع مكسرٌ:  - 45

  لرستان و طبيعتها! ا أجمل شلّالات) م2    !للمهمة ) إنّ القائد جعلَ أبدالا1ً

3قوا من 4  في الاصطفاف الصباحي بالتأخُّر! ) حضرتضةٍّ) هل تراهم خُلف!  
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 : بالفعل هةبعين ما فيه حرف من الحروف المش -46

  رنا إلي شيراز و لكن ماجاءت أختي!) ساف2  دائماً!ة مرافق العامل) عليك أن تحافظ علي ا1

  لجندي عن الوطن كأنهّ أسد شجاع!) يدافع ا4  !ية) إنْ تصبر أمام المشاكل تنجح في النها3

  :بيةفي العمليات الحسا الخطأعين  - 47

  !ثةيساوي ثلا ة) ثلاثون تقسيم علي عشر2  احداً و عشرين!يساوي و سبعةفي  ثةٌ) ثلا1

  !بعةيساوي أر نية) أربعة زائد ثما4   !ستةّيساوي  خمسة ) أحد عشر ناقص3

  ده:جملة بع ا فيه حرف يؤكّدعين م - 48

  لاتبقي بشكلٍ ثابت! ة) اعلم أنّ الحيا2  طالب الصف يجهز نفسه للامتحان!) إنّ 1

  ) إنْ تستشر الكذّاب فهو يضركّ!4    !عةٍ) ليت الشباب يعود بسر3

  »:انَّ«عين الصحيح في استخدام  - 49

1الظالمين أبداً!) أنّ 2  : إنّ الصديق يدافع عنك في غيبك!) قلت االله لايحب  

  !ية) اعلموا إنّكم ستنجحون في النها4    لنا! إنّ العدو لايريد الخير نّ) أظ3َ

  عين ما فيه فعل النهي: -50

  خوتي لايرجعون إلي البيت اليوم!إ) 2    ؟نقل سيارتكت) أيها السائق لماذا لا1

3لا تُضي (!أجر من يعمل لك رجاء 4    عأنص (في حياتك!ك أن لا تكذح ب  

  ))4تا انتهاي درس  1از درس ) ـ پايه دهم (1تا انتهاي درس  1بخش زدهم (دين و زندگي (پايه دوا

  دارد؟ يك انسان را از پيروي از وجدان باز مي ويژگي مشترك شيطان با نفس اماره چيست و كدام - 51

  ) دعوت به گناه ـ شيطان2    ) زيبا نشان دادن گناه ـ شيطان1

  گناه ـ نفس اماره ) دعوت به4    ) زيبا نشان دادن گناه ـ نفس اماره3

  شود؟ در نگاه معتقدان به معاد، زندگي دنيوي چگونه است و مرگ چگونه توصيف مي - 52

  ) خوابي گذرا و فاني ـ غروبي براي جسم و جان2  ) بيداري موقت و كوتاه ـ غروبي براي جسم و جان1

  زندان به قصر) خوابي گذرا و فاني ـ پلي از 4  ) بيداري موقت و كوتاه ـ پلي از زندان به قصر3

  كدام بيت بيانگر اين مفهوم است؟» هاست ها و زيبايي وجوي سرچشمه خوبي بيند كه در ذات خود در جست هركسي اندكي تأمل كند مي« -53

  كه قمر سازد؟ كه شكر سازد؟ / خوبي قمر بهتر يا آن ) اي دوست شكر بهتر يا آن1

  از وي دورمتر كه من  تر از من به من است / وين عجب ) دوست نزديك2

  كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد ) اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش؟ / يا آن3

  كه برآرد گل، صد نرگس تر سازد تر يا گلشن و گل در تو / يا آن ) اي باغ تويي خوش4

  گذارد؟ اي در زندگي او مي بيند، چه نتيجه هايش را در زندگي مي داند كه خداوند متعال او و تلاش كه انسان مؤمن مي اين - 54

  »قل ان صلاتي و نسُكي و محياي و مماتي...) «2  »و ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب...) «1

  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله...) «4  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً...) «3

كند و اگر همراه با طلب نيكي در آخرت باشـد، از   قرآن كريم عاقبت كسي را كه فقط نيكي در دنيا را از خداوند مسئلت كند، چگونه ترسيم مي -55

  شود؟ مند مي چه چيزي بهره

  »خداست كه پروردگار جهانيان است.«ـ » دوزخ را براي او قرار خواهيم داد) «1

  »خداست كه پروردگار جهانيان است.«ـ » اي ندارند در آخرت هيچ بهره) «2

  »الحساب است خداوند سريع«ـ » دوزخ را براي او قرار خواهيم داد) «3

  »الحساب است خداوند سريع«ـ » اي ندارند در آخرت هيچ بهره) «4
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  كنند، چيست؟ هاي گروهي كه تعقل نمي براساس آيات سوره مباركه مائده، يكي از ويژگي - 56

  ) شراب و قمار آنان را از ياد خدا و نماز باز داشته است.2  ها پشت به حق كردند. دايت براي آن) بعد از روشن شدن ه1

  ) شيطان آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است.4  گيرند. ) هنگام فراخواندن مردم به نماز، آن را به بازي و مسخره مي3

  يك از ابعاد وجود انسان است؟ هاي كدام ژگيترتيب وي به» پذيري يتلاش«و » پذيري تحليل«، »تغييرپذيري« -57

  ) بعد جسماني ـ بعد روحاني ـ بعد جسماني2  ) بعد روحاني ـ بعد جسماني ـ بعد جسماني1

 ) بعد روحاني ـ بعد جسماني ـ بعد روحاني4  ) بعد جسماني ـ بعد جسماني ـ بعد روحاني3

  توانيم ذكر كنيم؟ اي براي آن مي عنوان نشانه يك را به كدام» اي است جايگاه ويژه انسان در عالم هستي موجودي تكريم شده و داراي«اگر بگوييم  - 58

  هايي در اختيار انسان براي كمال ) قرار دادن سرمايه2  مندي انسان ) خلقت ساير موجودات براي بهره1

  ها در قلب ها و بغض به بدي خوبي ) وجود محبت به خداوند و4  ها ) اعطاي توانايي شناخت خويشتن با آشنايي با موانع و سرمايه3

ديدگاه » و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا نموت و نحيي و ما يهلكنا الا الدهر و ما لهم بذلك من علم ان هم الا يظنون«از كدام قسمت از آيه شريفه  - 59

  آيد؟ دست مي منكران معاد در مورد تداوم نسل به

  »ان هم الا يظنون) «4  »و ما يهلكنا الا الدهر) «3  »حيينموت و ن) «2  »ما هي الا حياتنا الدنيا) «1

  ويژگي تمامي روياهاي صادقه چيست و اصالت اين روياها در ماجراي كدام پيامبر الهي، اشاره شده است؟ - 60

  نبي (ع) ر) سرچشمه گرفتن از اتفاقات روزانه ـ عزي2  ) سرچشمه گرفتن از اتفاقات روزانه ـ يوسف پيامبر (ع)1

  نبي (ع) رعزي ) خروج از ظرف زمان و مكان ـ4  ز ظرف زمان و مكان ـ يوسف پيامبر (ع)) خروج ا3

  كنند؟ هاي زيرك چگونه رفتار مي انسان» چون كه صد آمد نود هم پيش ماست«فرمايد:  براساس سخن مولوي كه مي -61

  شوند. نياز مي ) با انتخاب اهداف اصلي از گزينش اهداف فرعي بي1

  دهند و آنان را از چيزي باك نيست. ر زندگي انجام مي) جمله كارها را د2

  دهند. كنند و هم كارهاي دنيوي را براي رضاي خدا انجام مي هاي مادي استفاده مي ) هم از بهره3

  كنند. دهند و براي آن تلاش مي ) نگرش و بينش خود را خاص يك هدف قرار مي4

  دهد؟ كشاند يا او را مسجود فرشتگان قرار مي اق جهنم ميترتيب، انسان را تا اعم انجام دادن چه كارهايي به - 62

  ائل ـ آراستگي به فضائلرذ) ارتكاب 2    ) ترك فضائل ـ آراستگي به فضائل1

  ) ارتكاب رذائل ـ دوري از رذائل4    ) ترك فضائل ـ دوري از رذائل3

  باشد؟ در وجود انسان شده است و وظيفه آن چه ميها سبب نهادينه شدن كدام سرمايه  ها و بيزاري او از بدي علاقه انسان به خوبي - 63

  هاي زودگذر ـ منع كردن از خوشي» و لا اقسم بالنفس اللوامة) «2  هاي زودگذر ـ منع كردن از خوشي» فالهمها فجورها و تقواها) «1

  طلبي ن از راحتـ بازداشت» و لا اقسم بالنفس اللوامة) «4  طلبي ـ بازداشتن از راحت» فالهمها فجورها و تقواها) «3

  كند؟ كدام آيه شريفه، هرگونه كار عبث را از وجود خداوند يگانه نفي مي -64

  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة) «2  »و ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب) «1

  »الارض و ما بينهما لاعبينو ما خلقنا السماوات و ) «4  »انا هديناه السبيل اما شاكرا و اما كفوراً) «3

  به چه علت الهيون هيچ ترسي از مرگ ندارند و درخواست آنان از خداوند چيست؟ - 65

  ها كنند ـ داشتن عمر طولاني براي خدمت به انسان ) با شور و نشاط زندگي مي2  ها اند ـ داشتن عمر طولاني براي خدمت به انسان ) به دنيا دل نسپرده1

 اتمام عمر دنيوي و وصول به لقاء االله كنند ـ ) با شور و نشاط زندگي مي4  اند ـ اتمام عمر دنيوي و وصول به لقاء االله ) به دنيا دل نسپرده3
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  گردد؟ كدام مفهوم مستفاد مي» تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله«از حديث  - 66
  ) دعوت به تفكر در صفات خداوند و تفكر در هستي خدا1

  ر در وجود خدا و غيرمجاز بودن تفكر در صفات خدا) مجاز بودن تفك2

  ) ممنوع بودن تفكر در حقيقت خدا و ممنوع نبودن تفكر در هستي خدا3

  ) تشويق به تفكر در هستي خدا و تحذير از تفكر در ماهيت خدا4

  تيب در كدام عبارات مشهود است؟تر نياز در بقا و پيدايش به» ما رأيت شيئاً الا و رايت االله قبله و بعده و معه«در حديث شريف  - 67

  »قبله«ـ » معه) «4  »معه«ـ » قبله) «3  »معه«ـ » بعده) «2  »بعده«ـ » معه) «1

  تري دارد؟ با كدام بيت، ارتباط معنايي بيش» لا تدركه الابصار و هو يدرك الابصار«آيه  - 68

  و نيز انديشه راه / كه او برتر از نام و از جايگاه) نيابد بد2  ز قامت رعنا تو بينم) به هر جا بنگرم كوه و در و دشت / نشان ا1

  ) به بينندگان آفريننده را / نبيني مرنجان دو بيننده را4  ) دلي كز معرفت نور و صفا ديد / به هر چيزي كه ديد اول خدا ديد3

كنند، چه عملكـردي را   از خدا درخواست ميكه آنان پيوسته  اي از آيات الهي هستند، مفهوم كدام عبارت قرآني است و اين كه مخلوقات آيه اين - 69

  از جانب خدا در پي دارد؟

  »و االله هو الغني الحميد«ـ » االله نور السماوات و الارض) «2  »و االله هو الغني الحميد«ـ » يسأله من في السماوات و الارض) «1

  »كل يوم هو في شأن«ـ » ت و الارضاالله نور السماوا) «4  »كل يوم هو في شأن«ـ » يسأله من في السماوات و الارض) «3

  ترتيب علت و معلول چيست؟ تر فقر و نياز در زندگي به درك بيش - 70

  ) افزايش بندگي ـ افزايش خودشناسي2  نيازي خداوند ـ افزايش خودشناسي ) بي1

  ) افزايش بندگي ـ افزايش عزم و تصميم4  نيازي خداوند ـ افزايش عزم و تصميم ) بي3

شـود   كنند و بر اين اساس رابطه موجودات با خداوند را به چه چيزي مـي  دائماً با زبان حال، به پيشگاه الهي عرض نياز مي به چه علت، موجودات -71

  تشبيه كرد؟

  ساز ) نياز در پيدايش ـ ساعت به ساعت2    ساز ) نياز در بقا ـ ساعت به ساعت1

  ق به برق) نياز در پيدايش ـ مولد بر4    ) نياز در بقا ـ مولد برق به برق3

  رساند؟ ها به چه معناست و اقرار به كدام جمله ما را به آن مي مفهوم تسلسل علت - 72

  به علت نخستين ختم بشود ـ هر موجودي به آفريننده نياز دارد. ها ) علت و معلول1

  ا به علت نخستين ختم بشود ـ هر پديده ذاتاً نيازمند است.ه ) علت و معلول2

  موجودي به آفريننده نياز دارد. نهايت ادامه يابد ـ هر ا بيها ت ) سلسله علت و معلول3

  هر پديده ذاتاً نيازمند است. نهايت ادامه يابد ـ ها تا بي ) سلسله علت و معلول4

  شود؟ سازد و چگونه ظاهر مي چه چيزي بهار جواني را پر طراوت و زيبا مي - 73

  و بار دادن در قالب اعمال ) انديشه ـ برگ2  ) عبادت ـ برگ و بار دادن در قالب اعمال1

  ) انديشه ـ جوانه زدن در ذهن و ريشه دواندن در قلب4  ) عبادت ـ جوانه زدن در ذهن و ريشه دواندن در قلب3

  گيرد؟ اعتقاد به هدايت و پشتيباني جهان توسط خداوند ذيل كدام نوع شناخت قرار مي - 74

  شناسد. براساس آن انسان صفات و افعال خدا را مي ) شناخت ثانويه كه2  شناسد. مي) شناخت اوليه كه براساس آن انسان صفات و افعال خدا را 1

  باشد. ) شناخت ثانويه كه يافتن خدا و درك حضور او مي4  باشد. ) شناخت اوليه كه يافتن خدا و درك حضور او مي3

شود و سـتودن خداونـد    نياز انسان به خدا شامل چه چيزهايي مي» يا ايها الناس انتم الفقراء الي االله و االله هو الغني الحميد«مطابق با آيه شريفه  -75

  برآمده از چيست؟

  ) نياز در پيدايش و بقا ـ حميد بودن خداوند2  ) صرفاً نياز در پيدايش ـ حميد بودن خداوند1

  ) نياز در پيدايش و بقا ـ غني بودن خداوند4  ) صرفاً نياز در پيدايش ـ غني بودن خداوند3
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  كتاب كار)) 1و درس  1) ـ پايه دهم (درس 33تا انتهاي صفحه  1(پايه دوازدهم (درس  زبان انگليسي
Part A: Grammar & Vocabulary 

76- A: Why do you need to borrow my suitcase? 

B: I .................... my mother in Scotland next month. 

1) visit 2) have visited 3) will visit 4) am going to visit 

 

77- A: What is the problem? There are strange noises in the lift. 

B: I think the lift .................... . Let’s get out! 

1) is going to break down  2) will break down 

3) broke down  4) would break down 

 

78- I think .................... man over there is very ill. He can’t stand on his feet. 

1) a 2) one 3) the 4) those 

 

79- He was not very successful as .................... actor, so he began to look for another job. 

1) an 2) the 3) a 4) one 

 

80- The soldiers refused to give themselves up or .................... the enemy forces with information about their mission. 

1) locate 2) provide 3) forgive 4) describe 

 

81- I am writing in .................... to your request for information on holidays in Italy. 

1) respect 2) regret 3) reply 4) record 

 

82- The president held an emergency meeting to discuss military .................... with his defence commanders 

yesterday. 

1) expression 2) strategy 3) description 4) difference 

 

83- Not ...................., the team began winning more games after its star player recovered from an injury. 

1) sparingly 2) interestingly 3) repeatedly 4) surprisingly 

 

84- My father is quite old now and he’s increasingly hard of hearing, so you have to .................... if you want to say 

something to him. 

1) burst 2) care 3) hug 4) shout 

 

85- Generous people spare no .................... to help the needy, so their work must be appreciated. 

1) regards 2) scores 3) pains 4) tears 

 

86- Doctors believe that it is possible to catch the disease even after .................... vaccination. 

1) corrective 2) appropriate 3) comprehensible 4) generative 

 

87- It is impossible to hypnotise someone simply by saying a particular word or .................... . 

1) report 2) rule 3) pattern 4) phrase 

 

Part B: Cloze Test 

Man is a social …(88)… . He cannot live without a society. The society in which he lives gives him certain rights. 

But rights always go hand in hand with duties. Every man has the right to live a …(89)… life. He expects the 

government to …(90)… him and his property. He has certain political, social and …(91)… rights too. But the 

rights cannot be …(92)… unless certain duties towards society are performed. 
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88- 1) creature 2) creation 3) generation 4) foundation 

 

89- 1) regretful 2) peaceful 3) pitiful 4) dutiful 

 

90- 1) protect 2) guide 3) select 4) process 

 

91- 1) voluntary 2) common 3) personal 4) central 

 

92- 1) informed 2) increased 3) examined 4) exercised 

Part C: Reading Comprehension 

Passage 1 

Sociology is the study of different aspects of society and its members. A sociologist is a person who undertakes 

this study. Sociologists are interested in how social groups are organized, in the relationship between different 

groups in society, and in how people behave as members of society. They are also interested in social problems 

and in seeking solutions to those problems. Social groups studied by sociologists may be small and compact, 

such as the family, or large and spread out, such as a political organization or a trade union. 

Most sociologists collect information and try to explain facts about their own society. But sociologists also study 

societies other than their own. In order to gather information, they rely on official maths (such as census data); 

they interview people who may be experts on the problem being investigated, in the case of drug addiction, for 

instance, the police or psychologists; and they interview individuals such as drug addicts, criminals, the elderly, 

and so on. They do not interview every person in the group being studied, but rather they take a sample 

representative, or typical, of the group. Sociologists also gather information by observing what is happening 

around them. They may work together with other sociologists, as well as with other specialists in the field: for 

example, demographers (population specialists), economists, statisticians, and psychologists. 

93- According to the reading, sociologists are interested in all of the following EXCEPT .................... . 

1) how social groups are formed 

2) social development of people in a society 

3) how people behave as members of a particular society 

4) social problems and possible solutions to those problems 

 

94- According to the reading, which of the following is NOT true about sociologists? 

1) Majority of them focus on their own society. 

2) They rely on statistics published by the government. 

3) They study societies other than their own society. 

4) They sometimes collect information from drug sellers. 

 

95- According to the passage, sociologists collect information by all of the following ways EXCEPT .................... . 

1) interviewing the police and victims 

2) working with population experts 

3) talking with experts in other fields 

4) interviewing all the people who are being studied 

 

96- Which of the following groups may not work together with other sociologists? 

1) psychologists 2) economists 3) physiologists 4) statisticians 
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Passage 2 

An advertisement is a message carried in one of the various forms of "media" such as newspapers and 

magazines, radio and television, and the posters and neon signs that we see in the street. The purpose of most 

advertisements is to persuade a particular audience to buy the products or service offered by the advertiser. 

There are, of course, many advertisements with a different purpose. Some advertisements are simply 

information. The "small ads" columns in the local newspapers, for example, may contain notices of items for 

sale. They include a simple description of the item, but do not normally try to use the techniques of persuasive 

advertising. Other advertisements may try to promote a cause or an idea. You have probably seen posters 

carrying messages such as "Stop the whaling" or "Say no to strangers." Sometimes the advertiser is the 

customer rather than the seller: in the "Jobs Vacant" columns of national and local newspapers, employers 

advertise for the services of employees. But most advertising is concerned with persuading people to buy. 

97- What is the first paragraph mainly concerned with? 
1) Advertisement and its function 
2) The reasons why people advertise their products 
3) The role of the media in the form advertisements take 
4) The differences between various kinds of advertisement 
 

98- The basis of the classification of advertisements in paragraph 2 is their .................... . 
1) producer 2) purpose 3) form and message 4) offered-for-sale item 
 

99- The word "they" in line 6  refers to .................... . 
1) columns 2) newspapers 3) advertisements 4) notices 
 

100- It is NOT true that .................... . 
1) the advertiser may not be the seller at times 
2) there are advertisements that follow a social goal 
3) all advertisements are intended to encourage people to buy 
4) advertisers always have a massage although the forms they use to present it are not always the same 
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     ـ چهارم دبيرستانـ چهارم دبيرستان) 12/8/96سوم (اي  دوره آزمونآزمونمبحث مبحث 
  
  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

   ادبيات عمومي ادبيات عمومي 

   (عمومي)(عمومي)  زبان عربيزبان عربي

   دين و زندگيدين و زندگي

   معارف اقليتمعارف اقليت

   زبان انگليسيزبان انگليسي

   رياضي تجربيرياضي تجربي

   شناسيشناسي  زيستزيست

   فيزيك تجربيفيزيك تجربي

   شيميشيمي

   ديفرانسيلديفرانسيل

   هندسه / گسستههندسه / گسسته

   فيزيك رياضيفيزيك رياضي

   رياضي اختصاصي (انساني)رياضي اختصاصي (انساني)

   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

   اقتصاداقتصاد

   ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)

   علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

   و جغرافياو جغرافيا  اريخاريختت

   منطقمنطق

    شناسيشناسي  روانروان
    

  

 

  

 
  

  

  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 14/08/1400( 2 آزمايشي پيشروي آزمونآزمونمبحث مبحث 

  

  مباحثمباحث  دروسدروس

  فارسيفارسي
تا انتهاي درس  6) ـ پايه دهم: از درس 3درس پايه دوازدهم (از ابتداي ستايش تا انتهاي 

9 

 4و  3) ـ پايه دهم: دروس 1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 4تا انتهاي درس  1) ـ دهم :از درس 1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 6تا انتهاي درس  4) ـ پايه دهم: از درس 2  ستا انتهاي در 1پايه دوازدهم (بخش   دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

 7تا انتهاي درس  5) ـ پايه دهم: از درس 2تا انتهاي درس  1پايه دوازدهم (بخش   دين و زندگي (انساني)دين و زندگي (انساني)

 كتاب كار 2و درس  2)) ـ پايه دهم: درس 33تا انتهاي (صفحه  1پايه دوازدهم (درس   زبان انگليسيزبان انگليسي

 1ـ پايه دهم::فصل  3) ـ پايه يازدهم:: فصل 1هم (فصل پايه دوازد  رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)

 2و  1هاي  )) ـ پايه يازدهم: فصل1(گفتار  2و فصل  1پايه دوازدهم (فصل   شناسيشناسي  زيستزيست

 2و  1فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

 3) ـ پايه دهم: فصل 1پايه دوازدهم (فصل   فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)

  شيميشيمي

راي تعيين ميزان اسيدي بودن (صفحه مقياسي ب phتا ابتداي  1پايه دوازدهم (فصل 
تا  2) ـ فصل 34از ابتداي ساختار اتم و رفتار آن (صفحه  1)) ـ پايه دهم: فصل 24

 )58ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 

  حسابانحسابان
تا انتهاي درس  2از درس  1)) ـ پايه يازدهم: فصل 22الي 2(صفحه 1پايه دوازدهم (فصل 

 )81الي  69(صفحه  4) ـ پايه دهم: فصل 28الي  7(صفحه  4

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
) ـ گسسته:فصل 27تا ابتداي دترمينان و كاربرد ها (صفحه 2و درس  1:فصل 3هندسه
 2: فصل 1) ـ هندسه 14تا ابتداي قضيه تقسيم صفحه( 2و درس  1درس1

 4) ـ پايه دهم: فصل 1پايه دوازدهم (فصل   فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)

  رياضي و آماررياضي و آمار
)) ـ دهم: 16تا ابتداي اعمال  بر روي پيشامدها( ص 2و 1دروس 1پايه دوازدهم (فصل 

 2فصل

 4تا انتهاي درس  1) ـ پايه دهم: از درس 1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

 )3تا  1(فصل  1بخش   اقتصاداقتصاد

 12 -  9 - 6 -  3) ـ دهم : دروس 2و1پايه دوازدهم (دروس   علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 7تا انتهاي درس  5) ـ دهم :از درس 2و1پايه دوازدهم (دروس   شناسيشناسي  جامعهجامعه

 8تا انتهاي درس 5) ـ دهم:ازدرس 2و1پايه دوازدهم (دروس   تاريخ تاريخ 

  جغرافياجغرافيا
تا انتهاي 3)) ـ دهم :ازدرس 32تا ابتداي مديريت روستاها(ص 2و 1پايه دوازدهم (درس 

 5درس 

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
)) ـ فلسفه 20تا آخر صفحه  2هم (درس اول تا آخر درس سوم (از صفحه فلسفه دوازد

 4تا انتهاي درس  1ـ منطق دهم: از درس  4تا انتهاي درس  1يازدهم: از درس 

 2و  1دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  

  هاي سراسري آزمون

  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  ––  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  

  
  
  

  انسانيانسانيگروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم اختصاصي اختصاصي آزمون آزمون 
  

  شماره داوطلبي: ................................شماره داوطلبي: ................................  نوادگي: .............................نوادگي: .............................نام و نام خانام و نام خا
  دقيقهدقيقه  135135گويي: گويي:   مدت پاسخمدت پاسخ  150150تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 25  120  101  20  و آمار رياضي  1
  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاد  2
  دقيقه 25  160  136  25  علوم و فنون ادبي  3
  دقيقه 15  180  161  20  زبان عربي   4
  دقيقه 7  190  181  10    تاريخ  5
  دقيقه 8  200  191  10  جغرافيا  6
  دقيقه 13  215  201  15  شناسي جامعه  7
  دقيقه 20  235  216  20  و منطق فلسفه  8
  دقيقه 12  250  236  15  شناسي روان  9

  
   داوطلب گرامي:

برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخچنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  
  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 

 

  
  

  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي علتمامي حق
  

  22دفترچه شماره دفترچه شماره 
  

  14001400//0707//2323جمعه جمعه 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   »0«صفحه                                                                  (ويژه مهر، فرهيخته و شعب شهرستان)اي اول  آزمون دورهـ انساني دفترچه 
 

  
  : ترتيب حروف الفبا) (بهطراحان، بازبينان و ناظران علمي 

  
  ـ افشين بهبد زاده افضل آذر رقيه اكبري ـ  و آمار رياضي

  پريناز گلپايگاني  اقتصاد

  خليليم مريـ  عاطفه گزمه  علوم و فنون ادبي

  طاهريمهدي كيارش پورمهدي ـ   عربي اختصاصي
  عليرضا كاهيدوند  تاريخ 
  عليرضا كاهيدوند  جغرافيا

  عليرضا كاهيدوند  شناسي جامعه

  نيا پرستو رفعت    فلسفه و منطق

  فرد مقدمي مهوش  شناسي روان
 
  
  

  :گروه فني و توليد
  

  نكيسا رحماني  مدير توليد

  پناه ييمهديه كيميا  مسئول دفترچه

  مهناز احراري  نگاران حروف

  پناه مهديه كيميايي  آرا صفحه

  
  
  

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل
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  ))1فصل ) ـ پايه دهم ()9تا ابتداي تركيب( ص1درس 1فصل پايه دوازدهم (( رياضي و آمار
  شاخه گل مريم، يك شاخه گل انتخاب كرد؟ 3گل ياس و  شاخه 2شاخه گل رز،  4توان از بين  ميبه چند طريق -101

1 (20  2 (24  3 (9  4 (12  
  د؟انتخاب كن عنوان سرگروه آموز يازدهم به دانش 2آموز دوازدهم يا  دانش 4را از بين تواند فقط يك نفر  معلم فيزيك يك مدرسه به چند طريق مي- 102

1 (6  2 (8  3 (2  4 (24  
شناسي انتخاب كند. ايـن شـخص بـه چنـد      كتاب روان 5كتاب رمان و يك كتاب از بين  3خواهد يك كتاب از بين  انه ميشخصي در يك كتابخ- 103

  تواند اين كار را انجام دهد؟ طريق مي
1 (30  2 (8  3 (15  4 (16  

  ها تاس عدد زوج و سكه رو بيايد، كدام است؟ هايي كه در آن كنيم. تعداد حالت دو سكه و يك تاس را با هم پرتاب مي-104
1 (5  2 (6  3 (12  4 (24  

n)اگر- 105 )!
n(n )!

2 61





  كدام است؟ n2گاه باشد، آن 

1 (1  2 (16  3 (4  4 (9  
,رقامبا ا-106 , , ,4 6 8 9ο توان نوشت؟ چند عدد چهار رقمي و زوج (بدون تكرار ارقام) مي  

1 (24  2 (78  3 (54  4 (96  
  ختم شود؟» h«و به شروع » f«توان نوشت كه با  و بدون تكرار حروف چند كلمه چهار حرفي مي» faith«با حروف كلمه - 107

1 (24  2 (12  3 (18  4 (6  
  هاي يكسان كنار هم باشند؟ كه ماشين طوري توان كنار هم پارك كرد، به هاي متفاوت را به چند طريق مي ماشين پرايد با رنگ 3ماشين مگان و  4- 108

1 (288  2 (144  3 (261  4 (146  
,با ارقام-109 , , ,2 5 9 6   كه ارقام زوج كنار هم قرار گيرند؟ طوري توان ساخت به رقمي مي 5چند عدد  8

1(!5  2(!3  3 (12  4 (36  
عنـوان سـرگروه درس شـيمي و نفـر سـوم را       عنوان سرگروه درس فيزيك، نفر دوم را به خواهيم نفر اول را به آموز دوازدهم مي دانش 6از بين -110

  انجام داد؟ توان اين كار را عنوان سرگروه درس رياضي انتخاب كنيم. به چند طريق مي به
1 (60  2 (120  3 (20  4 (160  

,چند عدد چهار رقمي فرد با ارقام-111 , , ,3 1 4 2ο توان نوشت؟(با تكرار ارقام) مي  
1 (180  2 (120  3 (100  4 (200  

  نقطه ختم شوند؟ توان نوشت كه به حرف بي چند كلمه چهار حرفي و با حروف متمايز مي» ماهدشت«با حروف كلمه - 112
1(! !2 5  2(!5  3(! !3 4  4(!4  

,رقمي متمايز با ارقام 3چند عدد -113 , , , , ,1 2 3 4 5 6   وجود دارد؟ 7
1 (120  2 (90  3 (210  4 (65  

 70ها برابر  هاي بنفش است. اگر تعداد كل اين مهره هاي قرمز چهار برابر مهره رمز و تعداد مهرههاي ق هاي آبي نصف مهره اي تعداد مهره در جعبه- 114
  هاي قرمز كدام است؟ گاه تعداد مهره باشد، آن

1 (10  2 (40  3 (20  4 (30  

xهاي معادله مجموع جواب-115 x  4 2 12 ο كدام است؟  
  -4) 4  3) 3  -1) 2  ) صفر1

xدلهتر معا ريشه كوچك- 116 x  2 74 4 ο كدام است؟  

1(
1
2

  2(1
2

  3(7
2

  4(
7
2
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xهاي معادله اگر يكي از ريشه- 117 x   21 4
3 3 ο  گاه ريشه ديگر كدام است؟ باشد، آن 4برابر  

1 (1  2 (1-  3 (3-  4 (3  

xمعادله-118
x x

 
 
1 21   چند ريشه دارد؟ 2

  1) 4  2) 3  3) 2  ) صفر1

xمعادله mازاي كدام مقدار  به- 119 m
x x

 
 

11   داراي ريشه مضاعف است؟ 2

1 (2  2 (2-  3 (1-  4 (1  

3كنيم، اگر سرب اضافه ميگرم  60است. به اين ماده  2اي برابر  نسبت جرم سرب به جيوه در ماده-120
ماده جديد سرب باشد، جرم ماده اوليه چند  4

  گرم است؟
1 (120  2 (220  3 (180  4 (240 

  ))2و  1(فصل  1بخش اقتصاد (
  با توجه به سؤالات زير، كدام گزينه صحيح است؟- 121

  الف) محرك انسان براي فعاليت و تلاش او چيست؟
دهـد، بلكـه    نيازي به او دسـت نمـي   اي از نيازهايش، احساس بي انسان با برآورده شدن پاره«ر تفسير جمله مقابل آمده است؟ب) كدام گزينه د

  »گيرد. شكل مي اواي در  نيازهاي تازه
  جو است. ) الف) نيازهايش ـ ب) انسان موجودي كمال1
  ناپذير است. ) الف) كسب سود ـ ب) انسان موجودي سيري2
  محدود است. ،زهايش ـ ب) نيازهاي انسان با توجه به منابع و امكانات) الف) نيا3
  ) الف) كسب سود ـ ب) نيازهاي انسان تحت هر شرايطي نامحدود است.4

  آورد؟ وجود مي كنند كه وضعيت كميابي را به كدام گزينه به دو محدوديتي اشاره مي-122
  ها نامحدودند. هم كه زياد باشند محدودند ـ نيازهاي انسان قدرو نيروي كار هر منابع طبيعي، سرمايه  ،هاي كشاورزي، ذخاير معدني ) زمين1
  اند. رويه از منابع كرده هاي گذشته استفاده بي دليل ناشناخته بودن و محدود بودن دانش فني بشر محدودند ـ نسل ) گاهي منابع به2
  ز منابع محدود است ـ نيازهاي بشر در مواجهه با اين منابع محدود است.برداري ا هاي بشر در بهره ) ما كمبود منابع نداريم، بلكه داشته3
  محدوديت دارند. ،برداري از منابع در بهره ،ها با نيازهاي نامحدود ) منابع و امكانات در دسترس بشر محدود است ـ انسان4

  ؟نيستكدام گزينه در مورد مسئله انتخاب صحيح -123
  ها اشتباه كنند. منافع و هزينه ها ممكن است در تشخيص دقيق ) انسان1
  كنند. ها عقلانيت محدود دارند و منافع را صرفاً در منافع مادي و حيواني خلاصه مي ) برخي انسان2
  كنند. (هزينه ـ فايده) اشتباه مي» روش انتخاب«ها در مورد  ) گاهاً برخي انسان3
  اند. كنند عقلاني رفتار نكرده مي ،مي و بلندمدتمدت را جايگزين منافع دائ ) افرادي كه منافع موقتي و كوتاه4

تر است و در اين صـورت هزينـه فرصـت     ورز است، انتخاب كدام محصول منطقيجدول زير مربوط به محصولات قابل كشت و برداشت يك كشا-124
  ايشان چقدر است؟

  
  پوشي كرديم. توماني كه از كاشت ساير محصولات چشم 20,180,000) شليل ـ 1
  نظر كرديم. كيلو محصول شليل كه از كاشت آن صرف 572) گيلاس ـ 2
  ايم. نظر كرده لو صرفتومان پولي كه از كاشت زردآ 8,160,000) شليل ـ 3
  پوشي كرديم. كيلو محصولي كه از كاشت آن چشم 2466) گيلاس ـ 4
  

  مبلغ فروش هر كيلو  تعداد محصول برداشتي  محصول
  تومان 8,000  900  سيب
  تومان 18,000  310  هلو

  تومان 12,000  680  زردآلو
  تومان 5,000  1000  گيلاس
  تومان 17,000  576  شليل
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  شود؟ شامل مي بدون رعايت ترتيبرا » اي ضروري ـ بادوام ـ واسطه«كدام گزينه هر سه كالاي - 125
  ) فر در پيتزافروشي ـ شيشه عينك ـ فرش ابريشم2  فرنگي ) مجسمه برنز ـ دستگاه چاپ بنر ـ گوجه1
  درماني ـ آرد در توليد نان ) ماكاراني ـ داروي شيمي4    ) انسولين ـ بند كفش ـ اتومبيل3

  با توجه به مفهوم كالاها و خدمات، كدام گزينه صحيح است؟-126
  فرنگي يك كالاي مصرفي است. اي و گوجه ) نورافشان يك كالاي بادوام سرمايه1
  اي است. واسطه) كار يك جراح قلب خدمت نهايي و بند كفش يك كالاي 2
  اي است. درماني يك كالاي واسطه ) يخچال يك كالاي ضروري و داروي شيمي3
  اي است. هاي تخصصي چاپ پارچه كالاي بادوام و موتورسيكلت براي پيك يك كالاي سرمايه ) ماشين4

  با توجه به جمله زير، كدام گزينه صحيح است؟-127
  »....................كالا مفهومي اقتصادي است، بنابراين «
  رود. شود، كالا به شمار نمي ) اشيايي كه در بازار خريد و فروش نمي1
  دهيم. بريم، فقط پول اختصاص مي ) به كالاهايي كه از خدمات آن بهره مي2
  ) هر چيز ملموس و يا غيرمحسوسي كه در قبال پول رد و بدل شود، كالاست.3
  مختلف متفاوت است.هاي  هاي مختلف و مكان ) مفهوم كالا در زمان4

  ، كدام گزينه صحيح است؟»ب«و » الف«با توجه به قسمت - 128
  اي وجود دارد؟ الف) بين وضعيت اقتصادي و استقلال فرهنگي ـ سياسي يك جامعه چه رابطه

  كند؟ ب) كدام گزينه به بازيگران كلان اقتصادي اشاره مي
  ت غيرانتفاعيها و مؤسسا ها، خيريه ها، شركت خانوداه) الف) مستقيم ب) 1
  المللي هاي بين ها و سازمان ها، شركت دولت) الف) معكوس ب) 2
  و جهاني يا هاي اقتصادي منطقه مؤسسات انتفاعي و غيرانتفاعي، سازمان) الف) معكوس ب) 3
  اي المللي و جهاني يا منقطه هاي اقتصادي بين سازمان) الف) مستقيم ب) 4

  م نوع از توليد هستند؟هريك مربوط به كدا» ب«و » الف«موارد -129
  ب) برداشت هويج    الف) توليد كمپوت هويج

  احيامحصولات نرم ب) نوع دوم توليد) الف) نوع سوم توليد2  احياصنعت ب) نوع اول توليد) الف) نوع دوم توليد1
  حيازتخدمات ب) نوع دوم توليد) الف) نوع دوم توليد4  حيازتصنعت ب) نوع اول توليد) الف) نوع سوم توليد3

نوعان ندارند، اين توليدكنندگان در كدام دسته از  اي جز كار نيك و كمك به هم انگيزه ،يا انجام خدمت بسياري از توليدكنندگان براي توليد كالا- 130
  گيرند؟ هاي توليدي جا مي سازمان

  ) تعاوني4  ) انفرادي3  ) غيرانتفاعي2  ) انتفاعي1
  هريك از موارد زير جزء كدام دسته از عوامل توليدند؟-131

  گيرد. الف) به آن سود تعلق نمي
  است. 19واكسن كوويد  ، در توليدترين عامل مهمب) 

  پ) مستقيماً در توليد نقش ندارد.
  گيرد. ت) اخلاق و وفاي به عهد، زيرمجموعه اين عامل توليد قرار مي

  ) الف) سرمايه فيزيكي ب) نيروي كارآفرين پ) سرمايه اجتماعي ت) سرمايه معنوي1
  ايه مالي ت) سرمايه اجتماعي) الف) سرمايه مالي ب) سرمايه انساني پ) سرم2
  ) الف) سرمايه فيزيكي ب) سرمايه مالي پ) سرمايه معنوي ت) سرمايه اجتماعي3
  ) الف) سرمايه مالي ب) سرمايه فيزيكي پ) سرمايه مالي ت) سرمايه معنوي4
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عدد  200,000ان در پايان سال مالي جمعاً اند. ايش كارگر استخدام شده 10آقاي محبي يك توليدي ليوان چيني احداث كرده است؛ در اين توليدي -132
 800پردازند. هزينه مواد خـام در سـال    ميليون تومان اجاره بابت سوله مي 12اند. ايشان در ماه،  تومان توليد كرده 20,000ليوان به ارزش هريك 

ميليـون باشـد و جمعـاً     2ختي ماهانه به هر كارگر ميليون تومان است. اگر پردا 280ميليون تومان و هزينه آب و برق و گاز سوله ساليانه معادل 
  ليوان فروخته شده باشد. 180,000

  الف) آقاي محبي چقدر سود يا زيان كرده است؟
  ب) سهم هر كارگر از دريافتي آخر سال بنگاه چقدر است؟

  يون تومانميل 18/194ميليارد تومان ب)  2136) الف) 2  ميليون تومان 240ميليارد تومان ب)  2536) الف) 1
  ميليون تومان 54/230ميليارد تومان ب)  2536) الف) 4  ميليون تومان 24ميليارد تومان ب)  2136) الف) 3

امه مالياتي بايد بنويسد چقدر است؟ سود حسابداري ايشان چقدر مفروض است. سودي را كه ايشان در تكميل اظهارن ،براي شخصي ،جدول زير- 133
  ها به ميليارد تومان است.) (تمام واحدها در گزينه است؟

  
  
  
  5,400ـ  4,300) 1
  5,700ـ  4,400) 2
  4,900ـ  5,600) 3
  5,200ـ  4,300) 4
  
  
  

 واحد كالا توليد كند. 1100تواند  كارمند مي 8با » ب«واحد كالا توليد كند و شخص  1000تواند در سال  كارمند مي 10با » الف«شخص -134

  تر است؟وري كدام شخص بيش الف) بهره
  هاست؟ ب) هزينه فرصت جزء كدام نوع از هزينه

  توليد است؟از اي جز كدام نوع  هاي رسانه پ) فعاليت
  ب) مستقيم پ) صنعت» ب«) الف) شخص 2  ب) غيرمستقيم پ) خدمات» الف«) الف) شخص 1

  ب) غيرمستقيم پ) محصولات نرم» ب«) الف) شخص 4  ب) مستقيم پ) صنعت» الف«شخص  ) الف)3

  يك از جملات زير صحيح هستند؟ كدام- 135
  ها را انتخاب كند. انسان براي رفع نيازها، از منابع و امكانات به نحو صحيح و بهينه استفاده و بهترين تا كند الف) دانش اقتصاد كمك مي

ها را انتخاب كنيم و حاصل اين تلاش  كند تا در استفاده از منابع و امكانات بهترين ها كمك مي رباره انواع منافع و هزينهب) علم اقتصاد با دقت د
  است.» دانش اقتصادي«فكري، پديد آمدن 

ازهايمـان را رفـع كننـد، را    كه بتوانند ني طوري بر انجام اقداماتي و ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي در كالاها و خدمات به مبنيپ) تلاش انسان 
  گويند. مي» توليد«

  ند.ترين ابزارها نگاه ك يكي از مهم جانبه به مثابه ت) جامعه اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و اقتصادي خود، بايد به رشد و پيشرفت همه
  .شوند هاي تعاوني، خصوصي و مشاركتي تقسيم مي هاي توليدي به سازمان ث) انواع سازمان

 ث ـ) ب 4  ث ـت  ـ ) ب3  الف ـث  ـ ) پ2  پـ ) الف 1

  واحد 20,000  تعداد محصول توليد شده
  هاي جانبي % هزينه20  دستمزد پرداختي به هر كارگر در ماه

3  بهاي سالانه اجاره
  يههزينه مواد اول 2

  تومان 100,000,000  هاي جانبي هزينه
  تومان 600,000,000  هزينه مواد اوليه

6  هزينه فرصت
  دستمزد كارگران در سال 8

  تومان 400,000  قيمت هر واحد محصول
  نفر 5  تعداد كارگران
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  ))10ـ 7ـ  4ـ 1دروس ) ـ پايه دهم (1درس علوم و فنون ادبي (پايه دوازدهم (
  عبارت زير، معرفّ كدام كتاب است؟-136

 ـ    قمري به دست عده 346حدود سال « روزه فقـط چنـد   اي از دانشوران خراسان نوشته شد. موضوع اين كتاب، تاريخ گذشـته ايـران اسـت؛ ام
  »اي از مقدمه آن باقي مانده است. صفحه

  ) التفهيم4  ) شاهنامه ابومنصوري3  ) تاريخ بلعمي2  ) ترجمه تفسير طبري1
  ....................غزنوي و سلجوقي است؛ به جز  دورةها هر دو اثر مربوط به نثر  در همه گزينه- 137

  التفهيمسعادت ـ  ي) كيميا2    نامه ) تاريخ بيهقي ـ قابوس1
  ناصرخسرو سفرنامةالمحجوب ـ  ) كشف4    نامه ـ كيمياي سعادت ) سياست3

  نوع نثر كدام گزينه متفاوت است؟- 138
  گفتم در عمل آرم. هشوي مرا سوگندي مغلّظ ده كه آنچ ق نميث) اگر وا1
  جان ما را صفاي خود ده، دل ما را هواي خود ده.) 2
  جز من معبود نيست. .انيد كه آفريدگار منمو مرا د خوانيد) بندگان من مرا پرستيد و 3
  همتايي. اي كريمي كه بخشنده عطايي و اي حكيمي كه پوشنده خطايي و اي احدي كه در ذات و صفات بي) 4

 ؟ستني  هاي فكري سبك خراساني نزديك يك از ابيات زير به ويژگي كدام-139
ــه تخـــــت 1 ــدون كـــ ــين داد پاســـــخ فريـــ نمانـــــد بـــــه كـــــس جاودانـــــه نـــــه بخـــــت) چنـــ

ــويش روان 2 ــه جـــ ــويي بـــ ــلاب اســـــت گـــ همـــــــي شـــــــاد گـــــــردد ز بـــــــويش روان) گـــ

ــار  ) پــــــدر بــــــا پســــــر يكــــــدگر را كنــــــار    3 ــم از دل كنـــــ ــرده غـــــ ــد كـــــ گرفتنـــــ

ــي  آن) چشــــم دل بــــاز كـــــن كــــه جــــان بينـــــي    4 ــدني اســـــــت آن بينـــــ ــه ناديـــــ چـــــ

  است؟ نادرستدر مورد وضعيت ادبيات در قرن سوم تا پنجم كدام گزينه -140
  در هندوستان است. اين دورهارسي در هندوستان و ارتباط دانشمندان ايران و هندوستان از علل گسترش زبان فارسي در ) گسترش شعر ف1
  براي زبان فارسي است. اين دورههاي  ) درآميختن زبان فارسي با لغات زبان عربي و گسترش زبان فارسي در ميان ملل عرب از پديده2
  است. اين دورههاي غيررايج در عصر غزنوي و سلجوقي نيز از رخدادهاي عمده براي زبان فارسي در  ها و لقب ا، نامه ) آميختگي زبان فارسي با واژه3
  رود. ) گسترش فارسي دري و آميزش آن با كلمات و لغات نواحي مركزي و غربي ايران از رخدادهاي اين دوره به شمار مي4

  خراساني است؟ دورةشعر هاي فكري  چند مورد از موارد ذكر شده از ويژگي- 141
  الف) روح حماسه بر ادبيات اين دوره حاكم است.

  ب) معشوق عمدتاً زميني است.
  شود. ) تفاوت تلفظ واژگان در اين دوره ديده ميج

  رود. هاي اصلي اين سبك به شمار مي نويسي يكي از ويژگي د) ساده
  .شود در آن ديده مي بعدهاي  هـ) كهنه و مهجور بودن بخشي از لغات در مقايسه با دوره

  .ين دوره مشهود استادر  هاي ادبي طبيعي و در حد اعتدال از آرايه استفادةو) 
  ) يك4  ) دو3  ) چهار2  ) شش1

  ....................هاي زباني ابيات زير است؛ به جز  هاي زير بيانگر ويژگي همه گزينه-142
ــر « ــري گـ ــت   مهتـ ــير در اسـ ــام شـ ــه كـ جـــويشـــو خطـــر كـــن ز كـــام شـــير ب     بـ

ــ ـ  ــزّ و همـ ــي و عــ ــا بزرگــ ــاهيــ ــاروي   ت و جــ ــرگ رويــ ــت مــ ــو مردانــ ــا چــ »يــ
  »برو«در معناي » شو«) استفاده از كلمات با معناي متفاوت در مقايسه با امروز 2  هاي بعد ) كم بودن لغات عربي در مقايسه با دوره1
  دو حرف اضافه) وجود يك متمم با 4  هاي ادبي فراوان ) كوتاه و ساده بودن جملات و آرايه3
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 با توجه به قافيه و رديف، كدام گزينه از سبك خراساني دورتر است؟-143
ــي1 ــت ) اي بـ ــه جويمـ ــان از كـ ــض نشـ ــان محـ ــت    نشـ ــه جويم ــان از ك ــر دو جه ــو ه ــت در ت ــم گش گ

ــي    رســــد) آب زنيــــد راه را هــــين كــــه نگــــار مــــي2 ــار مـ ــوي بهـ ــاغ را بـ ــد بـ ــژده دهيـ ــد مـ رسـ

ــي  3 ــقان بـ ــب عاشـ ــبي دراز ب  ) شـ ــه شـ ــددل چـ ــد    اشـ ــاز باشـ ــبح بـ ــب در صـ ــز اول شـ ــا كـ ــو بيـ تـ

ــا را4 ــزال رعنــ ــو آن غــ ــف بگــ ــه لطــ ــبا بــ ــو داده) صــ ــان تـ ــوه و بيابـ ــه كـ ــر بـ ــه سـ ــا راكـ اي مـ

  است؟ نادرستاز ديدگاه تاريخ ادبيات كدام گزينه -144
  شده است. يا اوايل دوره ساساني نيز آثاري به اين زبان تأليف مت) زبان پارتي در دوره اشكانيان رايج بود و 1
  ميخي است. به خطّ است كه هاي شاهان هخامنشي ها و نامه رايج بود. آثار بر جاي مانده اين زبان، فرمان ي) زبان فارسي باستان در دوره هخامنش2
  .و رنگي ديني داردزبان پهلوي نوشته شده است، به  »يادگار زريران«) منظومه 3
  رايج بود و قطعات بازمانده از اين زبان اشعار تعليمي و اخلاقي هستند. در دوره اشكانياننيز » فارسي نو«) زبان 4

  است؟ نادرستتاريخ ادبيات  جنبةكدام گزينه از - 145
  هاي كهن پرداختند. ) شاعران دوره بازگشت به سبب فقر فرهنگي و سستي و رخوت حاكم بر ادبيات به پيروي از اسلوب1
  يه تزاري در ايجاد نهضت بازگشت مؤثر بود.) تضعيف جامعه بر اثر شكست ايران از روس2
  .رود به شمار مياين دوره و انقلابي خواه  ران آزاديعمنظوم است و از شا ترجمةبيداري و مبدع  دورةايرج ميرزا از شاعران ) 3
  تشكيل شد. و تباهي ادبيات ) انجمن ادبي خاقان به رياست فتحعلي شاه در تهران براي رهايي از انحطاط4

  اب چند روزنامه يا مجله به صاحبان آن درست است؟انتس-146
اكبـر دهخـدا) ـ دانشـكده (ميـرزاده عشـقي) ـ بهـار          اكبر دهخدا) ـ صـور اسـرافيل (علـي     الممالك فراهاني) ـ سروش (علي  مجلس (اديب«

  »الدين گيلاني) الشعراي بهار) ـ نسيم شمال (سيداشرف (ملك
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ترتيب راجع به كدام آثار است؟ هتوضيحات زير ب-147
  هاي حضرت علي (ع). يان معجزات پيامبر و دليرياي مذهبي در ب الف) حماسه
  اي منظوم اثر صاحب روزنامه قرن بيستم. نامه ب) نمايش

  ) خداوندنامه ـ سه تابلو مريم2    آل ) منشĤت ـ ايده1
  جي باباي اصفهانيآل ـ سرگذشت حا ) ايده4    ) تاريخ بيداري ايرانيان ـ منشĤت3

  اند؟ كدام شاعران سبك بازگشت قصيده را به سبك خراساني سروده-148
  ) فروغي بسطامي ـ صباي كاشاني2    ) قاآني شيرازي ـ سروش اصفهاني1
  ) سروش اصفهاني ـ نشاط اصفهاني4    اصفهاني مجمر) قاآني شيرازي ـ 3

  شود؟ هاي زير با كدام گزينه كامل مي عبارت-149
  بود. ....................و  ....................از شاعران دوره بيداري است، وي تحت تأثير شاعران گذشته به ويژه الف) فرخي يزدي 

اسـت كـه    ....................و  ....................اش جدا نبود و ديوان او شـامل قصـايد،    الممالك فراهاني شاعري كه شعرش از زندگي سياسي ب) اديب
  كند. از حوادث و اوضاع آن روزگار را در خود نمايان ميبسياري 

  بند ـ مسمط ) مسعود سعد ـ سعدي / ترجيع2  ) سعدي ـ حافظ / غزليات ـ رباعيات1
  بند ـ مسمط ) سعدي ـ مسعود سعد / تركيب4  بند بند ـ ترجيع ) حافظ ـ انوري / تركيب3

  است؟ نادرستكدام گزينه - 150
  است.سروده شده  »بوستان سعدي« از به تقليد است كه انياثر صباي كاش »گلشن صبا«) 1
  است. »بازگشت دورة«ترين شاعر  و شاخص »بازگشت ادبي«دار  پرچم »صباي كاشاني«) 2
  بيداري است. دورةترين شاعران  از معروف »هاتف اصفهاني«) 3
  نظير است. ي بيي تا حدسراي است كه با وجود قصايد در غزل »نشاط اصفهاني«از آثار  »نشاط گنجينة«) 4
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  در كدام گزينه همه آثار متعلّق به محمدتقي بهار است؟-151
  الدين و قمر شناسي ـ شمس ) تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران ـ سبك1
  الدين و قمر ) داستان باستان ـ شمس و طغرا ـ شمس2
  نظم فارسي تطورشناسي ـ تاريخ بيداري ايرانيان ـ تاريخ  ) سبك3
  شناسي طور نظم فارسي ـ سبكتتصر احزاب سياسي ايران ـ تاريخ ) تاريخ مخ4

  هاي زير درست است؟ كدام موارد از گزاره- 152
  اولين كسي كه در ايران به نوشتن نمايشنامه فارسي پرداخت، ميرزا آقا تبريزي بود.الف) 

  اثر ميرزا حبيب اصفهاني اشاره كرد.» اصفهاني سرگذشت حاجي باباي«توان به  ترين آثار ترجمه شده در دوره بيداري مي ب) از ميان مهم
  نوشت. پ) قائم مقام فراهاني با از بين بردن تكلفّ در نثر مسائل عصر خويش را به سبك گلستان سعدي مي

  اكبر دهخدا مؤثر بود. ت) نثر ساده و عاميانه محمدعلي جمالزاده و صادق هدايت در نوع نگارش علي
  ) الف و پ4  ت) پ و 3  ) ب و پ2  ) الف و ب1

  شوند؟ محسوب مي مشروطه دورةدر ابتداي  كدام موارد از عوامل بيداري جامعه- 153
  ها و امكانات فني دنياي جديد الف) توجه مردم به واقعيت

  ها و ارتباط اهل ذوق با ادب كهن. دسترسي مردم به كتابب) تاراج كتابخانه اصفهان و 
  هاي نافرجام ايران و روس پ) تأثير جنگ

  وجه به ادبيات در دربار قاجار و رونق بازار شعر و شاعري و مدح شاهانت) ت
  ث) اعزام دانشجويان ايراني به خارج از كشور براي تحصيل

  ) پ، ت، ث4  ) الف، پ، ث3  ) ب، پ، ت2  ) الف، ب، پ1
  كدام بيت از ابيات عارف قزويني است؟- 154

 خردآفـــــــــــرين آفـــــــــــرينش نگـــــــــــار ) بـــــــه نـــــــام خداونـــــــد بيـــــــنش نگـــــــار1

ــه كــام خــويش نديــدم  هــواي خــود چــو نهــادم، رضــاي او چــو گزيــدم       )2  جهــان و هرچــه در او، جــز ب

ــم  3 ــران اي قلــ ــهر تهــ ــداختي در شــ ــي انــ ــي  ) غلغلــ ــت م ــوش حماي ــم   خ ــرآن اي قل ــرع ق ــي از ش  كن

ــده   4 ــه دميـــ ــن لالـــ ــان وطـــ ــون جوانـــ ــده   ) از خـــ ــرو خميـــ ــان ســـ ــرو قدشـــ ــاتم ســـ  از مـــ

  است؟ آمده نادرستمعني چند واژه مقابل آن - 155
نيـاز) ـ    (سرگشته) ـ صمد (بـي   طيرةخوشبو) ـ   مادةتأمل (انديشيدن) ـ تنزّل (پايين آمدن) ـ نحس (نامبارك) ـ هزاردستان (بلبل) ـ انبان (    «

  »ضيا (ملك و دارايي) ـ اعراض (روي برگرداندن) ـ موعظت (نصيحت)
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  نوع خوانش كدام بيت متفاوت است؟- 156
ــود    ) د1 ــان بـــ ــم جـــ ــه غـــ ــا كـــ ــمن دانـــ ــود    شـــ ــادان بـــ ــه نـــ ــت كـــ ــر از آن دوســـ  بهتـــ

 قيمــــت ســــنگ نيفزايــــد و زر كــــم نشــــود     ) ســـنگ بـــد گـــوهر اگـــر كاســـه زريـــن بشكســـت 2

ــي    3 ــم نگنج ــو در فه ــه ت ــتن ك ــو گف ــف ت ــوان وص ــايي       ) نت ــم ني ــو در وه ــه ت ــتن ك ــو گف ــبه ت ــوان ش  نت

ــر از آتـــــش ) لـــب و دنـــدان ســـنايي همـــه توحيـــد تـــو گويـــد 4 ــايي مگـــ ــودش روي رهـــ  دوزخ بـــ
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  بيداري است؟ دورةيك از ابيات زير مربوط به  كدام- 157
ــب 1 ــش حــ ــروزد ) آتــ ــعله فــ ــو شــ ــوطن چــ  مـــــره اســـــپنددل مـــــؤمن كنـــــد بـــــه مجاز الــ

ــر خــويش2 ــدم بــه عم ــن ســفر نگزي ــن كــز وط ــوا   ) م ــو هــ ــدن تــ ــق ديــ ــربتم  در عشــ ــواه غــ  خــ

 چشم تو خسته شـده اسـت و نـاتوان   چشمم از آن دو ) حــال دلــم ز خــال تــو هســت در آتشــش وطــن3

ــي     گــرد مــن رفــت بــه چــين زلــف او ) تــا دل هــرزه 4 ــن نمـ ــزم وطـ ــود عـ ــفر دراز خـ ــد زان سـ  كنـ

  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام بيت يا عبارت - 158
  ) دوش در خواب چنان ديدم كه آتشي عظيم قصد من كردي و من پناه جستمي تا صورت نيكويي پيش من آمدي 1

  )هاي نثر فني و مصنوع از نمونه و نامه (قابوس
ــر2 ــه قيــ ــته بــ ــبه روي شســ ــون شــ ــبي چــ ــر     ) شــ ــه تيــ ــوان نــ ــه كيــ ــدا نــ ــرام پيــ ــه بهــ  نــ

 ها)يها(شاهنامه فردوسي با توصيفاتي طبيعي و رعايت اعتدال در به كار بردن آر
  خطايي پوشندةعطايي و اي حكيمي كه  بخشندةاي كريمي كه ) 3
  )و مسجع ونزاري و داراي نثري موصنا خواجه عبداالله نامه (مناجات 

ــدرام4 ــد پــــ ــاغ شــــ ــد و بــــ ــل بخنديــــ ــام   ) گــــ ــدين هنگـــ ــان بـــ ــن جهـــ ــا ايـــ  اي خوشـــ
 گرا و داراي توصيفات طبيعي و ساده)شعري واقع ؛ديوان فرّخي سيستانياز(

  شود؟ ديده مي ترتيب در كدام ابيات به» معشوق ارزشمنديناپايداري دنيا ـ خطرپذيري ـ توصيف شروع جنگ ـ «مفاهيم - 159
 همــــــه درياســــــت مــــــا را آشــــــيانه الـــف) بـــه مـــوج آويـــز و از ســـاحل بپرهيـــز

 و فـرو ريخــت هرچـه دنـدان بــود    بسـود ب) مـرا  
  

ــدان لا  ــود دنـ ــود   نبـ ــان بـ ــراغ تابـ ــل چـ  بـ
ــپاه از دو     ــروش ســـ ــد خـــ  روي ج) برآمـــ

  
ــوي  ــردم جنگجــ ــر از مــ ــد پــ ــان شــ  جهــ

 د) مـــا همـــه چشـــميم و تـــو نـــور اي صـــنم  
  

 صـــــنم ايتـــــو دور  چشـــــم بـــــد از روي
  ) الف ـ ب ـ ج ـ د4  دـ  ج) ب ـ الف ـ 3  ) ب ـ الف ـ د ـ ج2  الفـ ج ـ  بـ  د) 1  

  آمده است؟ نادرستروي آن  مفهوم كدام بيت روبه-160
 خاطري فارغ ز عالم چون توكلّ بايدش (كار را به خداوند سپردن) تـر از گـل بايـدش) هر كـه زيـن گلشـن، لبـي خنـدان1

ــرده2 ــتاي ا) خ ــه هس ــر ك ــاط ه ــا در بس ــال دني  اي پيوسـته چـون گـل بايـدش (سـتايش قناعـت)      وا كـردهجبهة ز م

ــل بايـــدش (ســـنجيده ازبـــر زبـــان بنـــد گرانـــي  خواهــد كــه از ســنجيده گفتــاران شــود ) هــر كــه مــي3  گـــويي) تأمـ

 جبرگرايــي) دانــه چــون در آســيا افتــد تحمــل بايــدش (نكــوهش ) صــبر بــر جــور فلــك كــن تــا برآيــي رو ســفيد4
  

  ))2و  1دروس ) ـ پايه دهم (8تا انتهاي ص  1درس پايه دوازدهم (زبان عربي (
 )1ـ  9* عين الأنسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم (*

 »: يا أيها الذّين آمنوا لم تقولون ما لاتفعلون«- 161
  بنديد؟ را به كار نمي گوييد كه آن اي ايمان آورندگان چرا چيزي را مي) 1
  داد، گفتيد؟ ديبراي چه چيزي را كه انجام نخواه ايد اي كساني كه ايمان آورده )2
  گويند؟ دهند، مي چه را كه انجام نمي كساني كه ايمان آوردند، چرا آن) 3
  د؟يگوي دهيد، مي چه را كه انجام نمي اي كساني كه ايمان آورديد براي چه آن) 4

162-عرفَ بعلمهالعاقل لإنسان أنهّ جاهلٌ لأنّ اكن يبتعد عن العلم فمي:  
  !شود پس گويي او نادان است، زيرا انسان دانا با دانشش شناخته مي دوري كند) هر كس از دانش 1
  شناسد! بگيرد گويي كه جاهل است چرا كه انسان عاقل علمش را مي هل) آنكه علم از او فاص2
  دانا با علم خود شناخته شده است! ) اگر از دانش فاصله بگيرد قطعاً او نادان است زيرا انسان3
  !شناسند هر كه از علم فاصله بگيرد چه بسا نادان است. پس انسان دانا را با علم او مي) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   »9«صفحه                                                                                                                                                                       آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 في الشارع:  هايتفظ علي المرافق العامة و لايرمي نإنّ المواطن المثالي يحاف-163
  ا نيز در خيابان نيندازد!است كه از تأسيسات عمومي محافظت كند و زباله خود ر هروندي الگوش) 1
  اندازد! ها را در خيابان نمي اي كه زباله گونه ) شهروند نمونه حافظ تأسيسات عمومي است به2
  كند! اش را در خيابان پرت نمي كند و زباله ) شهروند نمونه از تأسيسات عمومي نگهداري مي3
  ها پرتاب نخواهد كرد! ود را در خيابانكند و زباله خ ) شهروند الگو از تأسيسات عمومي خود مراقبت مي4

 المدرسة للاحتفال السنوي  يزينونلتلاميذ ابعد الاصطفاف الصباحي -164
  !شوند آموزان مدرسه در صف صبحگاهي براي جشن سالانه زينت داده مي دانش) 1
  ند.نك مدرسه براي جشن سالانه زينت پيدا مي آموزان ) پس از صف صبحگاهي، دانش2
  آرايند! مدرسه را براي جشن سالانه مي ،آموزان صبحگاهي، دانش ) پس از صف3
  آموزان، مدرسه خود را بعد از صف صبحگاهي براي جشن سالانه آراستند! ) دانش4

 العالم بعقله الواسع:  ط بالأجرام رب جرم صغيرِ يغيرالعقول لاترتب- 165
  عقل بزرگ خويش دنيا را تغيير دهد! ها به پيكرها ارتباطي ندارند، چه بسا يك پيكر كوچك با ل) عق1
  اي كه يك پيكر كوچك دنيا را با خرد واسع خود تغيير داده است! گونه ها و پيكرها نيست به ) هيچ ارتباطي بين عقل2
  ها به پيكرها مرتبط نيستند گويي كه بدن كوچك با عقل بزرگش باعث تغيير دنيا شود! ) عقل3
  ها ندارند! ها ارتباطي با بدن بزرگ دنيا را عوض كند، زيرا عقل ) چه بسا يك جسم كوچك با انديشه4

 : أالخطعين -166
  كند! المحسنين: خداوند پاداش نيكوكاران را تباه نمي ) إنّ االله لايضيع أجر1
  : و براي من يادي نيكو در آيندگان قرار ده!رينالآخ) واجعلْ لي لسان صدقٍ في 2
  آوري! هدفي است كه به دست نمي م تدُرك: قطعاً راضي شدن همه مرد) كأنّ إرضا جميع الناّس غايةٌ لا3
  دهيد آگاهم! چه انجام مي ) و اعملوا صالحاً إنيّ بما تعملون عليم: كار نيك انجام دهيد قطعاً من به آن4

 عين الصحيح: -167
  د!كن : اين درخت در منطقه بياباني رشد نمييّةالبر المنطقةفي  ة) لا تنمو هذه الشجر1
  اند؟ از آهن آفريدهديدي كه : آيا آنان را فضةٍّ) هل تراهم خُلقوا من 2
  ها يك مصيبت از سوي پروردگار است؟ كنيد كه بيماري آيا گمان مي  :اء مصيبةٌ من االله؟) أتزعمون أنَّ الد3
  كنيم! دهد كه براي ورزش همياري : دوست من پيشنهاد ميضة) اقترَحت صاحبتي أن نتعاون علي الريا4

 »: آموز به اتاق آمد و كولر را خاموش كرد. دانش«- 168
  !المكيف ئآتي إلي حجرات حتي تطف ة) التلميذ2  فات!و قامت باطفاء المكي فةإلي الغر ة) جاءت التلميذ1
  إلي حجرة لإطفاء المكيف!ة ذاهبةً ) كانت التلميذ4  و أطفأت المكيف! ة) الطالبة جاءت إلي الحجر3

 ؟ »نةماالأ أداءصلاتهم و لكن أنظروا إلي صدق الحديث و  ةرلاتنظروا إلي كث«ب عن المفهوم: سعين المنا-169
  طلبيدها) دنيا طلبيديم به جايي نرسيديم / پس واي بر آن آخرت ن1
  ) طريقت به جز خدمت خلق نيست / به تسبيح و سجاده و دلق نيست2
  كنند روند آن كار ديگر مي به خلوت مي كنند / چون ) زاهدان كاين جلوه در محراب و منبر مي3
  روي بهر سجود / سر بجنبد دلي نجنبد اين چه سود  ) اي كه مسجد مي4

  ):10ـ  12* عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي (*
170 -تَ حنفية سةُتغُلق المدر الماء ثم :فدخلُ الص 

  لة فعليةٌالجم) تُغلق: مضارع ـ للغائب المذكّر ـ مزيد ثلاثي / 1
2ةس) المدراسم الفاعل ـ مفرد مؤنث ـ معرب / فاعلٌ و مرفوع :  
  : اسم ـ مفرد مؤنث ـ اسم المكان / مفعول و منصوبحنفية) 3
   اسمية ة/ الجملارع ـ مزيد ثلاثي من باب إفعال ) تدَخلُ: فعل مض4
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171 -نٌ و سنتعاون حتّ اقتراحسي نعملَ به:أختي ح 
  صادر المزيدة ـ باب افتعال ـ معرب / مبتدأاقتراح: مصدر من الم) 1
  مجرور و ـ معرب / مضاف إليه ركّ) أخت: اسم ـ مفرد مذ2
  الجملة فعلية » /ت ع و«ـ مزيد ثلاثي و أصله  مستقبلٌ ) سنتعاون: فعل3ٌ
  »ه«فعلٌ و مفعوله » / ع م ل«له ص) نعمل: للمتكلّم مع الغير ـ مجرّد ثلاثي و أ4

 »:إنّ االله لذو فضلٍ علي الناّس و لكنّ أكثر الناّس لايشكرون«-172
  و مرفوع ـ اسم ـ مفرد ـ معرب / مبتدأ لة) االله: لفظ الجلا1
2فضلٍ: اسم ـ مفرد مذكر ـ اسم المفعول / مفعولٌ و منصوب (  
  به ر ـ مبني / مفعولٌ) أكثر: اسم التفضيل ـ مفرد مذك3ّ
  فعلٌ مع فاعله» / ش ك ر«ـ مجرّد ثلاثي و أصله  ) لايشكرون: مضارع ـ للغائبين4

  )13ـ  20* عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية (*
 في ضبط حركات الحروف:  الخطأعين - 173

1لْمِ أحياءوتي و أهلُ العر2ّ    !) فاَلناّس مسنَ نشَاطاً حماري باتاًً) الطاّل!  
3لي جرةٌَ عمنهااللهِ م مميعِ) أنع باد4   !العرُ يا ليَتَ ) وقولُ الْكافترُاباًكُ نيي نت!  

 عين ما فيه جمع سالم للمؤنث: -174
  !بيةبالعر جةًزو) قد أنشدَ الشاعرُ أبياتاً مم2  !) أبي طبيب يشتغل في بعض المستشفيات1
  !و هي تمتلكها مةبالحكو متعلقّة) هذه الأماكن 4    !في إيران ة) إنّ المتاحف كثير3

 عين الصحيح في التضاد: - 175
  !ئالصف من التلاميذ: يمتل يفرغ) 2    صديقي أنكّ عدوه: يكذب! يزعم) 1
  !ية: البطاّرمةمن المرافق العا تُعد اءالكهربأعمدة ) 4    !: أقداماًللمهمة دالاًأب) جعلَ القائد 3

 عين ما ليس فيه حرف من الحروف المشبهة بالفعل: -176
  !يلاً) لا أستطيع لأنّها يستغرق وقتاً طو2    !ثابتةٌفإنّها  لبومةا) لا تتحركّ عين 1
  !اً إلّا وسعهاس) لا يكلفّ االله نف4  !واسعةً كأنهّ مكتبةٌ ةً) الأستاذ قرأ كتباً كثير3

 ؟ »ان«عين الصحيح في قراءة - 177
  !لاتبقي دائماً لكأنْ المشا مت) عل2    !) أنصحك أنْ لا تعبد إلاّ االله1
  !بي دائمنْ لسان القطّ سلاح ط) إ4   !مكم هو الذّي يساعد الضعفاء) أنّ أكر3

 ابهام ما قبله عين ما فيه حرف لرفع - 178
  !بيننا قة) إنهّ جاهلٌ و يحاول إيجاد التفر2    !قلقت لشيء ) أنت محزونٌ كأنك1ّ
  !ة) ليت الوالد ما ذهب إلي السفر4  !) جئت إليك لكنيّ ما وجدتك هناك3

 فعلاًل بهة بالفعالحروف المشعين خبر -179
  !مالعملاء! إنّكم لاينجحون في حياتك) أيها 2  !) فهمنا أنّ العالم ماهرٌ في فرعه الدراسي1
  !) لم أجده كأنهّ مخبوء في الأرض4  !اطنات يشعرن بالمسؤولية) إنّ البنات كمو3

180 -بالفعل:  المشبهة من الحروف» ان«ن عي 
  !االله فهو يجزيك في سبيل د) إنْ تجاه2  !ج تَغيرَ اليومم) كيف ما علمنا أنّ البرنا1
  !) علينا أنْ لانفقد اشتياقنا إلي الدرس4     ك إلي طريق الحقّ!صلأو ) أريد أن3ْ
 ))4تا انتهاي درس  1) ـ پايه دهم (از درس 1(پايه دوازدهم (درس  تاريخ

 شد؟  از زمان كدام شخصيت زير ترجمه آثار اروپايي به تدريج آغاز-181
  شاه احمد) 4  عباس شاه) 3   شاه فتحعلي )2  ميرزا عباس) 1

 هاي تاريخي، مورخان ايران با دو رويكرد سنتي و جديد دست به تأليف كتب زدند؟  يك از دوره در كدام- 182
  ) قاجار4  ) افشار 3  ) پهلوي 2  ) صفوي1
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 ؟ نيستكدام موضوع، از جمله عوامل تأثيرگذار بر بينش مورخان ايراني - 183
  نفت و انقلاب اسلاميصنعت ) جنبش ملي شدن 2  هاي جهاني اول و دوم و اشغال ايران  جنگ )1
  ) برچيده شدن سلطنت قاجار و روي كار آمدن رضاشاه4  ) انقلاب مشروطه و دخالت كشورهاي استعمارگر 3

 صدرالتواريخ اثر كدام نويسنده است؟ -184
  آشتياني) عباس اقبالي 4  رماني كالاسلام  ظم) نا3  ) اميركبير 2  خان اعتمادالسلطنه  ) محمدحسن1

 توسط كدام افراد در ايران (تهران) منتشر شد؟  »ه ايراندولت علي«و  »كاغذ اخبار«هاي  ترتيب روزنامه به- 185
  فشار) عباس ميرزا ـ ايرج ا4  ) ميرزا صالح شيرازي ـ اميركبير 3  ) ايرج افشار ـ عباس ميرزا 2  ) اميركبير ـ ميرزا صالح شيرازي1

  عبارت زير، از كدام كتاب است؟ - 186
 »...نداندنخواند و ديو را فرشته  ديو را... فرشته گفتاري پيشه كند زم است كه راستنگار را هم لا تاريخ«
  واريخ) ناسخ الت4  ) حقايق الاخبار ناصري 3  ) تاريخ ذوالقرنين 2  ايرانيان بيداري )1

 است؟   دادهيش از ظهور تاريخ نگاري نوين به دست ها پ كدام گزينه توصيف درستي از وقايع نگاري- 187
  شد. گوناگون حيات جامعه توجه مي  ) به بيان حوادث سياسي و نظامي و شرح حال فرمانروايان وجوه1
  هاي مستقيم و بلا واسطه وقايع نويسان است. ) تمام آثار، نتيجه سفرها و مشاهدات و شنيده2
  شد. هاي سير علوم استفاده مي اد دولتي و يافتهو نوشتن وقايع تاريخي از اسن جهت) 3
  شد. ) در ثبت و نگارش برخي رويدادها، از اسناد و مدارك دولتي استفاده مي4

 صورت صحيح آمده است؟  موضوع بخشي از مقدمه و مؤلف كتاب العبر در كدام گزينه به- 188
  خلدون ها ـ ابن ستين تمدنگيري نخ ) چگونگي شكل2  ) تأثير جغرافيا و اقليم بر تاريخ ـ مسعودي1
  ها ـ مسعودي گيري نخستين تمدن ) چگونگي شكل4  خلدون ) تأثير جغرافيا و اقليم بر تاريخ ـ ابن3

 اند؟  طور تصادفي كشف شده ها به نمكي و تمدن عظيم جيرفت در كدام استان ترتيب آثار مردان به- 189
  كرمان ـ زنجان )4  ) كاشان ـ اهواز 3  ) زنجان ـ كرمان2  ) اهواز ـ كاشان1

 سزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشت؟  يك از اتفاقات زير تأثير به كدام-190
  ) اختراع چرخ سفال4  ) اختراع خط 3  ) استفاده از چوب و استخوان 2  ) به كار گرفتن آتش1

  ))2و  1دروس ) ـ پايه دهم ((پايه دوازدهم (درس اول جغرافيا
  هاي تاريخي مختلف مغايرت دارد؟ در دوره» هسته اوليه و روند توسعه كالبدي شهر رشت«ترسيم شده از  كدام عبارت، با تصوير- 191

  
 
  تر است. ها گسترده ) حوزه نفوذ آن نسبت به ساير سكونتگاه1
  هايي شهري و روستايي داراي مقر و موقعيت است. گاه) همانند ساير سكونت2
  گاه است.گيري هسته اوليه آن سكونت كلعي شترين عامل طبي ) دسترسي به آب مهم3
  .گاهي شده استتبه آن در هرم سلسله مراتب سكونتهاي ارتباطي سبب ارتقا مر ) دسترسي به راه4
  
  
  

  در كدام گزينه با توجه به عبارت زير، مسئله پژوهش به درستي تدوين شده است؟-192
 » .وج خود رسيده استهاي يك شهر، به ا ميزان حضور وسايل نقليه و عابران در خيابان«
  گيرد؟ پديده مهاجرت شكل مي ) چرا1
  ) دلايل افزايش جمعيت در كلان شهرها چيست؟2
  اكسيد سبب افزايش دماي كره زمين شده است. دي ) افزايش كربن3
  تواند در ايجاد پديده گرمايش جهاني نقش داشته باشد؟ ) چگونه رشد جمعيت مي4
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 ت يك سكونتگاه روستايي و شهري است؟ كدام مورد، سرآغاز مطالعه و شناخ-193
  ) پوشش گياهي4  وهوا  ) ميزان بارش و آب3  ) خاستگاه و ناحيه 2  ) مقر و موقعيت1

 ترين ملاك تفاوت شهر و روستا است؟  كدام مورد مهم-194
  ) فعاليت اقتصادي4  ) دسترسي به خدمات 3  ) وسعت سكونت 2  ) ميزان جمعيت1

  گاه است؟  هاي بررسي حوزه نفوذ يك سكونت جنبه يك از عبارت زير، مربوط به كدام - 195
 ».گاه دارند، خدمات يا عملكردي از يك سكونتحداقل جمعيت يك منقطه كه تقاضاي كالا«
  ) هرم سني جمعيت نفوذ4  ) ابعاد نفوذ 3  ) دامنه نفوذ 2  ) آستانه جمعيتي نفوذ1

 كدام عبارت درست است؟  -196
  .رود يمادرشهر به شمار م دار، هيسرما يكشورها ياسيس هاي يتختهمه پا) 1
  ميليون نفر جمعيت دارند. 10) مادرشهرها بيش از 2
  گاهي قرار دارند. ) مادرشهرها در رأس هرم سلسه مراتب سكونت3
  شهر در يك ناحيه يا استان هستند.  ترين مهمترين و  ) مادرشهرها بزرگ4

 ترتيب واژه جغرافيا شامل كدام مفاهيم است؟  به -197
  ) انسان و محيط اطرافش و نواحي4  ) نواحي و انسان و محيط اطرافش3  ) زمين و ترسيم و توصيف 2  و توصيف و زمين  ) ترسيم1

 ترين سد قوسي جهان كدام است؟  ترين و بزرگ قديمي - 198
  ) سد شاه طهماسبي4  ) سد شوشتر 3  ) سد ابركوه 2  عباس  ) سد شاه 1

 ا يعني مكان ارتباط دارد؟ هاي زير با ركن اساسي جغرافي يك از پرسش كدام -199
  ) چطور4  ) كجا 3  ) چرا2  ) چه موقع1

 گيرد؟  هاي علمي مورد استفاده قرار مي آوري اطلاعات، در تمامي پژوهش هاي جمع يك از روش كدام -200
  ) هدفمند4  ) بينابيني  3  اي  ) كتابخانه2  ميداني) 1
  ))4هاي درس تا اتن 1) ـ پايه دهم (درس 1(پايه دوازدهم (درس  شناسي هجامع

 كدام گزينه، درباره دانش عمومي صحيح است؟ -201
  .شوند مي  در آن سهيم با ورود به جهان اجتماعي هايي كه افراد ها و دانش اي از آگاهي ) مجموعه1
  شود. ) دانشي است كه تنها از علوم انساني و اجتماعي كسب مي2
  . هاي اجتماعي است ) شيوه استفاده صحيح از هنجارها و ارزش3
  ) شيوه استفاده صحيح از دستاوردهاي علوم طبيعي است.4

 آيد؟ لمي از كدام امر به دست ميدانش ع- 202
  ) كمك گرفتن از ذخيره دانشي و علوم انساني2  ) تأمل و انديشه در مباني فرهنگ غرب و علوم طبيعي 1
  ) تأمل و انديشه در ذخيره علوم اجتماعي4     ) تأمل و انديشه در دانش عمومي3

  ، عبارت درست درباره دانش علمي و عمومي كدام است؟ مقابلشكل  ا توجه بهب-203

 
  پاشد. ) دانش علمي راه كشف واقعيت و دانش عمومي، دانش حاصل از زندگي است و مرزهاي اين دو دانش فرو مي1
  پردازند. اني واقعيت نميها به كشف و بازخو ) دانش عمومي پايه و اساس هر گونه دانشي از جمله دانش تجربي است و دانش2
  شوند. گذاري بر يكديگر، به مرور متناسب مي را دارد و با تأثير  ) دانش علمي ضمن ريشه داشتن در دانش عمومي، امكان انتقاد و تصحيح آن3
  بيشتري برخوردار است. ) دانش عمومي، دانش موثق و معتبر است اما دانش علمي به دليل امكان اعتباريابي نسبت به دانش عمومي از اعتبار4
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  زير در كدام گزينه آمده است؟  ترتيب پاسخ صحيح به سه پرسش به- 204
  الف) هويت جهان متجدد چيست؟

  داند؟ ب) جهان متجدد كدام علم را دانش علمي مي
 ج) ايده علوم اجتماعي و انساني بومي به كدام دليل شكل گرفت؟

    دانش عمومي و علميط دو سويه برقراري ارتبا  ج) علوم طبيعي ب)دنيوي الف) ) 1
  برقراري ارتباط دوسويه دانش عمومي و علمي ج)علوم طبيعي  ب)سكولار الف) ) 2
    برقراري ارتباط دو سويه دانش عمومي و علمي  ج)م تجربي علو ب)دنيوي الف) ) 3
  برقراري ارتباط دوسويه دانش عمومي و علمي ج)علوم تجربي  ب)سكولار الف) ) 4

 ؟ نيستبومي (اسلامي و ايراني) صحيح  يه درباره ايده علوم اجتماعي و انسانكدام گزين-205
  كشف واقعيات و تشخيص درست و غلط دارد. ) دغدغه2  .ويت فرهنگي خودمان است) همسو با ه1
  ) همسو با فرهنگ اسلامي و مباني اجتماعي مدرنيته باشد.4  مان باشد.  ) ناظر به حل مسائل جامعه3

  صحيح است؟  مقابلباره تصوير كدام گزينه در- 206
  شود. ) دانش علمي به دانش تجربي محدود نمي1
  ارتباط است. ) برتري دانش تجربي بر دانش حاصل از زندگي بي2
  هاست. ) تفاوت دانش علمي با دانش عمومي در روش آن3
  ) راه كشف واقعيت و دانش عمومي، دانش حاصل از زندگي است. 4

 مانيم.  ها از دست بدهيم، از گفتار باز مي و معاني آن كلماتخود را نسبت به ...... ...............اگر ما -207
  ) اراده4  ) درك 3  ) انديشه 2  ) آگاهي1

 كدام عبارت صحيح است؟ -208
  هاي اجتماعي ديگران است. ) كنش فردي، ناظر بر كنش2  ) كنش تمام مخلوقات معنادار است و كنش ديگري را به همراه دارد.1
  . ف فعاليت ساير مخلوقات، معنادار است) كنش انسان برخلا4   افراد است. اجتماعي، ناظر بر كنش فردي ) كنش3

 هاي اجتماعي صحيح است؟  كدام گزينه درباره پديده- 209
  شوند. ) هم توسط انسان و هم توسط طبيعت خلق مي2  شود و نتيجه كنش افراد است. ) توسط انسان خلق مي1
  ) تنها از طريق علوم طبيعي قابل شناخت و بررسي هستند. 4  ات آفرينش و مابعدالطبيعه است. ) ناظر بر تمام موجود3

 هستند. افراد جامعه ..................... اند كه  هاي مطلوب هاي اجتماعي آن دسته از پديده كنش اجتماعي است و ارزش..................... هنجار اجتماعي  -210
  ) نتيجه طبيعي ـ نتيجه كنش اجتماعي2  ه و پذيرش) شيوه انجام ـ مورد توج1
  ) شيوه انجام ـ نتيجه كنش اجتماعي4  ) نتيجه طبيعي ـ مورد توجه و پذيرش 3

 يابند؟  ها و هنجارهاي اجتماعي از كدام طريق تحقق مي ارزش - 211
  هاي اجتماعي ) ارتباط جهان4  ) پذيرش از سوي افراد3  هاي اجتماعي ) كنش2  ) كنش فردي1

 گيرد، كدام حالت را دارد؟  و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي آگاهي -212
  ) مشترك و عمومي4  ) سكولار 3  ) خصوصي 2  ) فردي 1

 كدام گزينه درباره عبارت زير صحيح است؟  -213

  »سازند. هاي خود را مقاوم مي ها براي مقابله با زلزله و خشكسالي خانه انسان«
  دهد. هاي زندگي آدميان را تغيير مي ارزش) شناخت جهان ماوراءطبيعي، 1
  شود. محدود شدن قدرت عمل اعضاي جهان اجتماعي ميهاي طبيعي به جهان اجتماعي باعث  ) ورود پديده2
  اي بر عهده دارند.  ) هر يك از اعضا و افراد جهان اجتماعي، نقش ويژه3
  ها دارند. ي انسانهاي اجتماع اي در كنش كننده هاي طبيعي تأثيرات تعيين ) پديده4
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 عبارت زير با كدام موضوع ارتباط دارد؟  -214
  »وگو توجه به گفتار طرف مقابل هنگام گفت«
  ) كنش اجتماعي4  پذيري  ) جامعه3  ) هنجار اجتماعي2  ) پديده اجتماعي1

 كدام گزينه درباره فرهنگ صحيح است؟  - 215
  اي خرد و ذهني است. ) پديده4  اي عيني و ذهني است.  ) پديده3  اي عيني و كلان است.  ) پديده2  اي كلان و ذهني است.  ) پديده1

  ))2و  1) ـ منطق دهم (دروس 2و  1)) ـ فلسفه يازدهم (دروس 12تا آخر صفحه  2(از صفحه  2و  1فلسفه دوازدهم (دروس فلسفه و منطق (
 . كند مي روشن را مفهوم ..................... كه است چيزي..................... و است ..................... از استفاده با مفهوم يك واقعيت عدم يا واقعيت از سخن-216

 چيستي ـ تعريف ـ تصديق )4  چيستي ـ تعريف ـ تصور) 3  هستي ـ تصديق ـ تصور )2  هستي ـ استدلال ـ تصديق) 1
 ..................... كه آيد، مي يانم به .....................يك پاي كنيم، مي پيدا كار و سر مفهوم واقعيت با وقتي -217

 .است شده تشكيل تصور سه از ـ تصديق) 2  .دارد وجود قضاوت نوعي آن در ـ تصديق) 1
  .است شده سؤال آن هستي دربارة ـ تصور) 4  .است زبان دستور در »جمله« معناي به ـ تصور) 3

  ؟است صحيح منطق دانش هدربار گزينه كدام - 218
  است. انديشه خطاي از جلوگيري درپي كه منطق علمي )1
  اند. هداد قرار ما اختيار در منطق علم صورت به و كرده اند دانان قواعدي را اختراع منطق )2
  دارد. مطالعه دقت بالا نياز به آن در تبحر كه است كاربردي علمي منطق )3
  گيرد. مي ها دانش ساير از را خود مواد منطق) 4

  است؟ شده بيان مغالطه اين براساس يا دارد را ظاهري معناي به توسل مغالطه قابليت مورد، كدام -219
  است آسمان تا زمين از تفاوت/  گردون ماه تا من ماه ميان )1
  شير گرچه پير است، اما باز شير است. )2
  .گر صبر كني زغوره حلوا سازم، آخر غوره نداريم )3
  دستم بوي دستنبوي دست او گرفت.يار دستنبو به دستش بود و دستنبو به دستم داد و ) 4

  شود. .....................در خطا باعث تواند مي در معنا كنيم. خطا مي استفاده .....................از   ديگران به خود افكار انتقال و بيان براي - 220
  لفظـ  الفاظ )4  ) الفاظ ـ انديشه3  ظ ـ ذهنلف )2  ـ الفاظ انديشه )1

  چه نوع دلالتي هستند؟ »مهر بر مهر ماهـ  زمين بر سياره زمينـ  فردسه براي «مشخص كنيد  -221
  مطابقي ـ تضمني ـ التزامي )4  التزامي ـ مطابقي ـمطابقي  )3  مطابقيـ  مطابقي ) تضمني ـ2  مطابقي ) التزامي ـ مطابقي ـ1

  احتمال بروز كدام مغالطه وجود دارد؟ »تن آب زندگاني از آن جوي كوثر اسوين خوي دلبر است / اين بوي روح پرور از آ «در بيت - 222
  ) توسل به معناي ظاهري4  ) مغالطه نگارشي3  ) ابهام در مرجع ضمير2  ) اشتراك لفظ1

 ..................... باشد؛ .....................تواند نمي فلسفه موضوع - 223
 .است تجربي روش علوم اين روش زيرا ـ تجربي علوم) 1
 .نيست بررسي قابل دانشي هيچ در ودوج زيرا ـ وجود خود) 2
 .دهند مي قرار مطالعه مورد را انسان علوم اين زيرا ـ انساني علوم) 3
  .شوند گرفته درنظر وجودشان حيث از كه اين مگر ـ طبيعي هاي پديده) 4

  است؟ فلسفي زير هاي پرسش از يك كدام - 224
  بود؟  چه ايران مغول به حمله علت )2  است؟ يافته افزايش طلاق كشورها اكثر در چرا) 1
  چيست؟ انساني حقيقت و انسان اصولا )4  ورزشگاه؟ به يا كتابخانه به بروم بايد كجا به امروز )3

  گيرد؟ لسفه مضاف چگونه شكل ميف - 225
  م مختلفعل هاي رشته يا ها پديده از بسياري با نظارت به )2  تاريخ و ..... دين، اخلاق، مانند هايي حوزه در فيلسوفانه تأمل )1
  با پيوستن دو علم به يكديگر )4   علوم زيربناهاي و سي مبانيربا بر )3

www.konkur.in

forum.konkur.in



   »15«صفحه                                                                                                                                                                       آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  ؟شود نمي فلسفي شامل تفكر گزينه كدام - 226
  آنها در تفكر و اساسي هاي پرسش آن به ورود )2  تفكر شدن دوم مرتبه روزانه و وارد و معمولي هاي عبور از سؤال )1
  ور شدن در فطرت اول و پرداختن به مسائل آن غوطه) 4  ربوط به آنثاني و تامل در مسائل م رسيدن به فطرت )3

  ؟نيست صحيح گزينه كدام - 227
 .است و كميت مقدار درباره رياضيات دانش )1
  .هاست بدي از دوري و ها فضيلت كسب چگونگي هدربار اخلاق) 2
   گيرد. مي صورت فلسفه در اشياء ظاهري خصوصيات و ها ويژگي بررسي )3
  .دهد مي قرار بررسي مورد سكون و حركت و سردي و گرمي مثل ماده خواص لحاظ از را هاچيز فيزيك )4

  است؟ كدام فيلسوف و در مورد چه موضوعي ديدگاه با منطبق بيت زير - 228
 كيستم من كه آه، شد، معلوم نه هيچ/  زيستم بسي گرچه گفت افتاده ساحل«

   »نيستم نروم گر روم، مي اگر هستم/  گفت و خراميد تيز اي رفته خود ز موج
  واقف و سائر بودن مردم ـ ملاصدرا )2  اول و فطرت دوم فطرت ـ سينا ابن )1
  مردم بودن سائر و واقف ـ سينا ابن )4    دوم فطرت و اول فطرت ـارسطو  )3

  تر توضيح داده است؟ را دقيق ممتنع الوجود كدام عبارت مفهوم - 229
  .آنچه كه حمل هستي بر آن ممكن نيست )2  ممكن است. ) مفهومي كه تصور آن غير1
  آنچه كه فقط وجود خيالي يا فرضي داشته باشد. )4  چيزي كه هرگز وجود نداشته و نخواهد داشت.) 3

  كند؟  كدام عبارت، تعريف واجب الوجود بالغير را به درستي بيان مي -230
  كند. ا از علت دريافت ميه چيستي خود رماهيتي ك) 2  حسب ذات خود ممكن الوجود است.) چيزي كه كه بر1
  گيرد. ه وجوب خود را از ماهيت ديگري ميماهيتي ك )4  موجودي كه ضرورت وجود او از ناحيه ديگري است. )3

  :روند مي كار به هم كنار در معمولا و هستند ها انسان ميان مفاهيم پركاربردترين از مفهوم دو -231
  ) هستي و عدم4  ) چيستي و ماهيت3  ) هستي و وجود2  ) هستي و چيستي1

  ؟متفاوت استرابطه موضوع و محمول كدام گزينه  - 232
  ) سياه مشكي است.4  ) بعضي درختان سبز هستند.3  ) انسان حيوان ناطق است.2  .است ضلعي سه شكلي مثلث )1

 ؟داد قرار خداشناسي در هاي خود برهان هپاي را اي يهنظركيست و چه  توميسمگذار مكتب فلسفي  پايه -233
  ماهيت و وجود مغايرت اصلـ  آكوئيناس توماس) 2  ماهيت و وجود مغايرت اصلا ـ سين ) ابن1
  ماهيت و وجود يكنواختي اصل  ـ آكوئيناس توماس) 4  ماهيت و وجود يكنواختي صل) فارابي ـ ا3

وجود بالذات و واجـب الوجـود   كدام يك از تصاوير زير نشان دهنده رابطه صحيح نسب اربعه در ميان سه مفهوم ممكن الوجود بالذات و واجب ال- 234
  بالغير است؟

1(  2(  3(  4(   

 ايـن  گرايـي،  تجربـه  رشـد  بـا  مـيلادي  16 قرن از گرچه شوند؛ آشنا ارسطويي فلسفه با مجدداً ..................... و سينا ابن طريق از غرب فلاسفه  -235
  .نكردند پيدا را بيشتر گسترش و رشد فرصت و دادند اگر تجربه و ..................... هاي به فلسفه را خود جاي ها ديدگاه

 پوزيتيويسمـ  ) فارابي4  پوزيتيويسم ـ) ابن رشد 3  گرا حس) فارابي ـ 2  گرا حس) ابن رشد ـ 1

  )1درس ( شناسي روان
  گيرد؟ هاي كسب شناخت مورد استفاده قرار مي يك از راه ترتيب در كدام به» تجارب شخصي«و » روش تجربي«- 236

  ) روش علم تجربي ـ روش عقلي2  علم تجربي ـ شهود و دريافت دروني) روش 1
  ) شهود و دريافت دروني ـ روش عقلي4  ) شهود و دريافت دروني ـ استناد به آيات الهي3
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  شود؟ محسوب مي» فرضيه«يك از عبارات زير  كدام- 237
  مطالعه بدون فاصله مؤثرتر است. ) مطالعه با فاصله زماني قطعاً از2  شود؟ ) چرا به هنگام مطالعه حواس پرت مي1
  ) براي حل مسأله بايد آمادگي جسماني و رواني وجود داشته باشد.4  هاي مختلف حل مسئله بر پيشرفت تحصيلي اثر دارد. ) روش3

  درست بيان شده است؟» شناسي اهداف روان«يك از عبارات زير در زمينه ارتباط بين  كدام-238
  بيني كرد و سپس به توصيف پرداخت. ها را پيش دا بايد روابط بين پديده) براي رسيدن به تبيين دقيق ابت1
  ها تقدم بر تبيين و كنترل است. بيني پديده ) توصيف و پيش2
  توانيم تبيين كنيم. بيني و كنترل فراهم شده و مي ها دسترسي به پيش ) با توصيف دقيق از پديده3
  ونگي توصيف و تبيين پديده بستگي دارد.بيني و كنترل به چگ ) موفقيت در رسيدن به پيش4

  ترين تفاوت عملكرد يك دانشمند با فرد عادي هنگام مواجهه با مسائل چيست؟ مهم- 239
  بخش بودن ) نتيجه4  دار بودن ) نظام3  وجو كردن ) جست2  ) هدفمند بودن1

  ها با هم متفاوتند؟ شناسي و فيزيك در تكرارپذيري يافته چرا روان- 240
  شناختي هاي روان بر بودن تكرار آزمايش ) زمان2  شناسي هاي حل مسئله در روان دن روش) منحصر به فرد بو1
  هاي انساني ) مسائل اخلاقي و پيچيدگي پژوهش4  ) تفاوت ميزان شخصي و خصوصي بودن يافته دو علم3

  ؟شود نميمحسوب » رفتار«كدام گزينه -241
  ) راه رفتن4  ) قضاوت كردن3  ) سخنراني كردن2  ) نوشتن1

  صحيح است؟» شناخت پايه«م گزينه در مورد كدا- 242
  ) احساس ـ ادراك ـ حافظه4  ) ادراك ـ حافظه ـ تفكر3  ) توجه ـ ادراك ـ حافظه2  ) احساس ـ توجه ـ ادراك1

  است؟ نادرستكدام گزينه درباره شناخت - 243
  گيري است. ه و تصميم) تفكر شامل استدلال، قضاوت، حل مسئل2  ) پردازش مفهومي كارآمدتر از پردازش ادراكي است.1
  شود. هاي انتخابي، ادراك ناميده مي ) تفسير محرك4  باشد. ) احساس زيرمجموعه شناخت پايه مي3

دليل طراحي زيبا و رنگ يك اتومبيل مبادرت  بخرند و والديني كه به» اتوبوس«كند  كودكي كه هنگام خريد وسيله نقليه به والدينش توصيه مي-244
  اند؟ تيب از كدام نوع پردازش استفاده كردهتر كنند، به به خريد مي

  ) مفهومي ـ مفهومي4  ) مفهومي ـ ادراكي3  ) ادراكي ـ مفهومي2  ) ادراكي ـ ادراكي1
  است؟ نشدهشناسي يازدهم از كدام منبع كسب شناخت استفاده  در مطالب كتاب روان- 245

  بزرگان دين ) استناد به عمل4  ) روش شهود دروني3  ) روش عقلي2  ) روش علمي (تجربي)1
  شود؟ مي» اضطراب«گيري  يك از موارد زير برحسب تسهيل اندازه كدام- 246

  ) تكرارپذيري4  ) تعريف عملياتي3  ) تبيين2  ) توصيف1
  ترتيب كدام است؟ به» فرضيه گيري شكل«و مرحله قبل » گيري نظريه شكل«مرحله قبل - 247

  ) نظريه ـ فرضيه4  ين ـ مسئله) اصول يا قوان3  ) فرضيه ـ مسئله2  ) مسئله ـ اصول يا قوانين1
  داوري به دور بود؟ آوري اطلاعات تا جاي ممكن بايد از تعصب و پيش هاي جمع يك از روش در كدام- 248

  ) آزمون4  ) مصاحبه3  نامه ) پرسش2  ) مشاهده1
  است؟ نادرستآوري اطلاعات كدام گزينه  عنوان روش جمع ها به در ارتباط با آزمون- 249

  ها باشد. نگي اجرا و تفسير آن بايد به همراه ساير روش) استفاده از آزمون چگو1
  اند. نشناختي مواجه شده ) افراد عادي جامعه بيش از هر روش ديگري با آزمون روان2
  شناختي هستند. هاي روان كمي كردن ويژگي ها ابزاري جهت بر ) آزمون3
  اي ندارد. ) ساخت آزمون آسان است و فرايند پيچيده4

  گيرد؟ حوزه شناخت قرار ميكدام رفتار در -250
  ريزي براي مطالعه در طول سال ) برنامه2    ) ترس از سوار شدن به آسانسور1
  رو شدن با سگ كردن به هنگام روبه فرار) 4  احترامي ديگران ) پرخاش در مقابل بي3

www.konkur.in

forum.konkur.in



   »17«صفحه                                                                                                                                                                       آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

    
 

  

  
     ـ چهارم دبيرستانـ چهارم دبيرستاندوم اي  دوره آزمونآزمونمبحث مبحث 

  
  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

   بيات عمومي بيات عمومي اداد

   زبان عربي (عمومي)زبان عربي (عمومي)

   دين و زندگيدين و زندگي

   معارف اقليتمعارف اقليت

   زبان انگليسيزبان انگليسي

   رياضي تجربيرياضي تجربي

   شناسيشناسي  زيستزيست

   فيزيك تجربيفيزيك تجربي

   شيميشيمي

   ديفرانسيلديفرانسيل

   هندسه / گسستههندسه / گسسته

   فيزيك رياضيفيزيك رياضي

   رياضي اختصاصي (انساني)رياضي اختصاصي (انساني)

   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

   اقتصاداقتصاد

   اني)اني)ادبيات فارسي اختصاصي (انسادبيات فارسي اختصاصي (انس

   علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

   و جغرافياو جغرافيا  تاريختاريخ

   منطقمنطق

    شناسيشناسي  روانروان
    

  

 

  
 

  

  
  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 14/08/1400( 2آزمايشي پيشروي  آزمونآزمونمبحث مبحث 

  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

  فارسيفارسي
تا انتهاي درس  6) ـ پايه دهم: از درس 3هم (از ابتداي ستايش تا انتهاي درس پايه دوازد

9 

 4و  3) ـ پايه دهم: دروس 1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 4تا انتهاي درس  1) ـ دهم :از درس 1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 6تا انتهاي درس  4) ـ پايه دهم: از درس 2  تا انتهاي درس 1يه دوازدهم (بخش پا  دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

 7تا انتهاي درس  5) ـ پايه دهم: از درس 2تا انتهاي درس  1پايه دوازدهم (بخش   دين و زندگي (انساني)دين و زندگي (انساني)

 اركتاب ك 2و درس  2)) ـ پايه دهم: درس 33تا انتهاي (صفحه  1پايه دوازدهم (درس   زبان انگليسيزبان انگليسي

 1ـ پايه دهم::فصل  3) ـ پايه يازدهم:: فصل 1پايه دوازدهم (فصل   رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)

 2و  1هاي  )) ـ پايه يازدهم: فصل1(گفتار  2و فصل  1پايه دوازدهم (فصل   شناسيشناسي  زيستزيست

 2و  1فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

 3) ـ پايه دهم: فصل 1پايه دوازدهم (فصل   فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)

  شيميشيمي
مقياسي براي تعيين ميزان اسيدي بودن (صفحه  phتا ابتداي  1م (فصل پايه دوازده

تا  2) ـ فصل 34از ابتداي ساختار اتم و رفتار آن (صفحه  1)) ـ پايه دهم: فصل 24
 )58ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 

  حسابانحسابان
تا انتهاي درس  2از درس  1)) ـ پايه يازدهم: فصل 22الي 2(صفحه 1پايه دوازدهم (فصل 

 )81الي  69(صفحه  4) ـ پايه دهم: فصل 28الي  7(صفحه  4

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
) ـ گسسته:فصل 27تا ابتداي دترمينان و كاربرد ها (صفحه 2و درس  1:فصل 3هندسه
 2: فصل 1) ـ هندسه 14تا ابتداي قضيه تقسيم صفحه( 2و درس  1درس1

 4پايه دهم: فصل ) ـ 1پايه دوازدهم (فصل   فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)

  رياضي و آماررياضي و آمار
)) ـ دهم: 16تا ابتداي اعمال  بر روي پيشامدها( ص 2و 1دروس 1پايه دوازدهم (فصل 

 2فصل

 4تا انتهاي درس  1) ـ پايه دهم: از درس 1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

 )3تا  1(فصل  1بخش   اقتصاداقتصاد

 12 -  9 - 6 -  3) ـ دهم : دروس 2و1دروس پايه دوازدهم (  علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 7تا انتهاي درس  5) ـ دهم :از درس 2و1پايه دوازدهم (دروس   شناسيشناسي  جامعهجامعه

 8تا انتهاي درس 5) ـ دهم:ازدرس 2و1پايه دوازدهم (دروس   تاريخ تاريخ 

  جغرافياجغرافيا
تا انتهاي 3)) ـ دهم :ازدرس 32تا ابتداي مديريت روستاها(ص 2و 1پايه دوازدهم (درس 

 5رس د

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
)) ـ فلسفه 20تا آخر صفحه  2فلسفه دوازدهم (درس اول تا آخر درس سوم (از صفحه 

 4تا انتهاي درس  1ـ منطق دهم: از درس  4تا انتهاي درس  1يازدهم: از درس 

 2و  1دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  

  هاي سراسري آزمون

  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  

  
  
  

  انسانيانسانيگروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم اختصاصي اختصاصي آزمون آزمون نامه نامه   پاسخپاسخ
  
  

 تا شماره  از شماره مواد امتحاني رديف
  25  1  فارسي  1
  50  26  وميعربي عم  2
  75  51  دين و زندگي  3
  100  76  زبان انگليسي  4
  120  101  رياضي و آمار  5
  135  121  اقتصاد  6
  160  136  علوم و فنون ادبي  7
  180  161  عربي زبان   8
  190  181  تاريخ   9
  200  191  جغرافيا  10
  215  201  شناسي جامعه  11
  235  216  فلسفه و منطق  12
  250  236  شناسي روان  13

  

  
   داوطلب گرامي:

برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخچنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  
  ييد.نما مشاهدهوي ـعلآموزشي 

 

  
  

  باشد و پيگرد قانوني دارد. وع ميوي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنـتمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل

  14001400//0707//2323جمعه جمعه 
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     »1«صفحه                                                                آزمون آزمايشي پيشرويـ ي انساندفترچه نامه  پاسخ

 فارسي
  ـ واژه) (آسان) 1(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس . هاي صورت سؤال در اين گزينه آمده است ـ معناي درست واژه» 3«گزينه  -1
  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 3«گزينه  - 2

  ـ واژه) (دشوار) 1(پايه دوازدهم ـ درس (گزمه) دهنده، مددرساننده) مفخر (آنچه بدان نازند) / حليه (زيور، زينت)  تاك (درخت انگو، رز) / ممد (ياري
  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 4«گزينه  - 3

  ضلالت (گمراهي)»: 1«گزينه 
  عمارت (آباداني، ساختمان) / امارت (فرمانروايي) / غبطه (رشك بردن بدون بدخواهي)»: 2«گزينه 
  م ـ واژه ـ تركيبي) (متوسط)(گزمه) (پايه دهمزد)  سخره (مسخره كردن، ريشخند، كار بي»: 3«گزينه 

  ـ املا) (متوسط) 1(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس است و با اين املا درست است. » انگيز شگفت«در اين گزينه به معناي » غريب«ـ واژه » 2«گزينه  - 4
  ملا) (آسان)(گزمه) (پايه دهم ـ اهاي نادرست: قرابت و خويشاوندان / محال و بيهوده.  ـ املاي درست واژه» 2«گزينه  - 5
  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 6

  است.» حياط= ميدان«آواي واژه حيات،  هم»: 1«در گزينه 
  است.» بحر= دريا«آواي واژه بهر،  هم»: 2«در گزينه 
  آوا) (آسان) ـ املا ـ هم 1(گزمه) (پايه دوازدهم درس است. » سنا= روشنايي«آواي واژه ثنا،  هم»: 3«در گزينه 

  ها: ـ ضمير پيوسته (ـَ م) متمم است. جانا به جز از عشق تو ديگر هوسي براي من نيست. بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 7
  مفعولبر خُم خمر وقف كرده است» مرا«پدر »: 1«گزينه 
  متممعشق وجود دارد» تو«اگر براي »: 2«گزينه 
  (گزمه) (دستور ـ نقش ضمير) (دشوار)اليه  مضافآغاز عشق يك نظر (او) با حلاوت است»: 3«گزينه 

 ـ نوع حذف در اين گزينه به قرينه لفظي است.» 2«گزينه  - 8
  حذف فعل به قرينه لفظي. ]بود[پيدايش جفا بودي پنهانش لطافت 

  ها: گزينهبررسي ساير 
  منادا است و حذف فعل به قرينه معنوي.» جانا»: «1«گزينه 
 ]دارم[اي  .../ نه حيله ]دارم[اي  نه چاره»: 3«گزينه 
  ـ دستور ـ انواع حذف) (متوسط) 2(گزمه) (پايه دهم ـ درس  ]باشد[و درد بايد مردسوز  ]باشد[مرد بايد پاكباز »: 4«گزينه 

» ــَ م «و نهـاد اسـت. ضـمير    » آن شوخ ديـده «هسته گروه اسمي » شوخ ديده«نهاد است. » رنگ«ي نيست و فعل اسناد» است«ـ » 4«گزينه  - 9
  (گزمه) (دستور ـ نقش كلمات) (متوسط)آمده و متمم است. » از«پس از حرف اضافه » صحبت«اليه و  مضاف

  به كرمان بياورند. ]را[بياورند. زيره (مفعول) شود. جان (مفعول) را تحفه  ـ در اين بيت هم متمم و هم مفعول ديده مي» 3«گزينه  -10
  ها: سوي تو (متمم) / به كرمان (متمم) بررسي ساير گزينه

حـذف فعـل بـه      ]خورم قسم مي[شود. / به سر تو  مستقل مركب ديده مي جملةساز هستند و در بيت دو  هر دو پيوند وابسته» كه«و » اگر«
  (گزمه) (دستور ـ تركيبي) (دشوار)وابسته يا پيرو است.   جملة» همي زيره به كرمان آرند«ساز است و  پيوند وابسته» كه«است /  قرينه معنوي

  (گزمه) (دستور ـ نقش كلمات) (آسان)است. » زاويه«اليه است. مفعول واژه  در اين گزينه مضاف» زهد«ـ » 2«گزينه  - 11
  (گزمه) (دستور ـ فعل اسنادي) (آسان)است. » وجود ندارد«معناي  به» نيست«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  -12
  ها: معطوف است. بررسي ساير گزينه» خندان«بدل و » خود«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  -13

  است.» تو«بدل از » خود»: «1«در گزينه 
  معطوف است.» مرد»: «2«در گزينه 

  ) (متوسط)هاي تبعي تور ـ نقش كلمات ـ نقش(گزمه) (دسعمل در هر دو مصراع معطوف است. »: 4«گزينه 
  توانند تضاد در مفهوم باشند. هم مي» دويست دو صد«و » يكي«اند. / دو مفهوم  گويم و گويم تضاد ساخته ]نه[ـ » 1«گزينه  -14

  آميزي است؛ آميختن دو حس شنوايي و بينايي. حس» رنگين«تركيب مصراع 
  عاشقانه شيرين و فرهاد تلميح دارد. بيت به داستان

/  ]ادات[/ چـو   ]مشـبه [وجود آورده است. / من  به كار رفته و آرايه ايهام را به» داشتني، معشوقه فرهاد دوست«در هر دو معناي » شيرين«واژه 
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (تركيبي ـ آرايه ]وجه شبه[/ يكي گويم و...  ]به مشبه[فرهاد 

 تشخيص و استعاره است.» راند شوق غم را بيرون مي«اضافه تشبيهي است. » ملك خرد«تشبيه شده است. / » شحنه«به » شوق«ـ » 3«گزينه  - 15
  ها: بررسي ساير گزينه

  مجنون شدن عقل تشخيص و استعاره است. عشق به ساغر تشبيه شده است.»: 1«گزينه 
  مانند ماه. معشــوقاي است. هم تشبيه درون واژه» مهوش«دشنام همانند در است. / تركيب »: 2«گزينه 
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (تركيبي ـ آرايه دشنام كه دلكش باشد همانند بادي است كه بر گل گذرد»: 4«گزينه 
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه  پاسخ                                      »2«صفحه 

كنم چون تو در دل جـاي   كه اگر از تو ياد نمي دهد مبني بر اين اي براي مخاطب ارائه مي ـ در اين بيت، شاعر دليل شاعرانه و زيركانه» 4«گزينه  -16
  ها: شوند؛ به اين دليل است كه بر سر زبان من خانه دارند. بررسي ساير گزينه داري و سايرين اگر ياد مي

  بين دو مصراع رابطه نحوي وجود دارد و اسلوب معادله برقرار نيست.»: 1«گزينه 
  شده است. تضمين» الصبرُ مفتاح الفرج«عبارت »: 2«گزينه 
  تكرار ساخته است نه جناس همسان آرايةبار  كلمةدو  است.» اجازه ورود به جايي«در معناي » بار«هر دو واژه »: 3«گزينه 

  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (تركيبي ـ آرايه 
  ـ» 3«گزينه  -17

  ر داده است و تشخيص و استعاره ساخته است.است. شاعر صبر را مخاطب قرا» تشخيص«و » اضافه استعاري«، »دست هجر«در بيت الف: تركيب 
  اند. اي هستند كه تضاد ساخته دو واژه» نيستي«و » هستي«در بيت ب: 
  اضافه تشبيهي است. / شاعر (عارض: چهره) معشوق را به لشكرگه عشق تشبيه كرده است.» لشكر گه عشق«در بيت پ: 
  است.» چيزي به دست نداشتن«كنايه از » باد در دست داشتن«در بيت ت: 
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (تركيبي ـ آرايهجناس ناهمسان افزايشي هستند. » جهان«و » جان«در بيت ث: 

  ها: فوايد قطع تعلّق بررسي ساير گزينه»: 3«ثمري / مفهوم بيت (ب) گزينه  نكوهش بي»: 3«ـ مفهوم بيت (الف) گزينه » 3«گزينه  - 18
  ش دشمناني در قالب دوست= رياكاراننكوه»: 1«مفهوم مشترك ابيات گزينه 
  خداوند رزاق است.»: 2«مفهوم مشترك ابيات گزينه 
  (گزمه) (پايه دهم و دوازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي) (دشوار)عجز انسان از درك و فهم خداوند. »: 4«مفهوم مشترك ابيات گزينه 

كه بندگانش را مورد بخشايش قرار ندهد  ) و (ب) اين است كه خداوند از اينـ مفهوم مشترك عبارت عربي صورت سؤال و ابيات (الف» 2«گزينه  -19
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قرابت مفهومي) (متوسط)شرمگين است، زيرا بندگان پناهي جز خدا ندارند. 

فاش كردن اسرار معشوق نيست. مفهوم بيت  است. عارف و عاشق قادر به» رازداري عارفانه ـ عاشقانه «ـ مفهوم مشترك ساير ابيات » 3«گزينه  - 20
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قرابت مفهومي) (متوسط)كند.  درد عشق را فقط عاشق درك مي»: 3«گزينه 

ر آسيبي است. انسان عارف اگر به حمايت خداوند (پيامبر) تكيه كند، از ه» توكل«ـ مفهوم مشترك بيت و ابيات (الف)، (پ) و (ث)، » 2«گزينه  -21
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قرابت مفهومي) (متوسط)در امان خواهد بود. 

  ـ مفهوم اين گزينه، نكوهش رياكاري است؛ مفهوم ساير ابيات تأكيد بر تواضع و فروتني است.» 2«گزينه  - 22
  (گزمه) (پايه دهم ـ درس اول ـ قرابت مفهومي) (آسان)

  به ناپايداري غم و شادي جهان اشاره دارد.» 2«ل و گزينه ـ مفهوم بيت صورت سوا» 2«گزينه  - 23
  (كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ درس دوم ـ قرابت) (متوسط)

  ـ مفهوم مشترك آيه و ساير ابيات: هر كه روي زمين است دستخوش مرگ و فناست.» 3«گزينه  - 24
  كند. گذراني مي آورده است، او را دعوت به خوششاعر چون مرگ، دشمن بدانديش ممدوح را از پاي در»: 3«مفهوم بيت گزينه 

  )متوسط(كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ قرابت) (
كند كـه:   نيز شاعر همين مفهوم را بيان مي» 3«ـ  عبارت بر نيكوكاري تأكيد دارد و نشان دادن نيكي و نيكوكاري به مردم؛ در گزينه » 3«گزينه  - 25

  ها: ن است كه مردم مرا به عنوان شخصي نيكوكار بشناسند. بررسي ساير گزينهتا زنده هستم انتخاب من اي
  ماند. ها نمي شود كه ديگر تواني براي شنيدن نصيحت آن چنان خسته كننده مي نصيحت ناصحان گاهي آن»: 1«گزينه 
  بماني.ارزش دور  هاي بي شود از دلبستگي نيازي كه باعث مي تأكيد بر با ارزش بودن بي»: 2«گزينه 
توان با نيكي كردن داد. (در اين بيت تقابل ميان خوبي و بدي مـورد بحـث اسـت و     در مقابل بدي نبايد بدي كرد و پاسخ بدي را مي»: 4«گزينه 

 (كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ درس دوم ـ قرابت) (دشوار)داند كه با بدان نيز با نيكي رفتار كند.)  جوانمرد را كسي مي

   عربيزبان 
كنـتم   /») 4«و » 3«هـاي   و لكنكّم: ولي شـما (رد گزينـه   /») 3«و » 1«هاي  ـ فهذا يوم البعث: پس اين روز رستاخيز است (رد گزينه» 2«گزينه  - 26

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (آسان)) ها دانستيد (رد ساير گزينه علمون: نميلات
نحن سواء في الخلق:  /») 4«و » 3«هاي  گردد (رد گزينه ترجع: بر مي /ها)  ها (رد ساير گزينه همه ملت ـ طينة جميع الشعّوب: سرشت» 2«گزينه  - 27

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط)») 4«و » 3«هاي  ما در آفرينش يكسان هستيم (رد گزينه
 /») 4«للعبـاد: بـراي بنـدگان (رد گزينـه      /هـا)   كند (رد ساير گزينـه  اري ميهاي رحمت را ج : خدا چشمهحمةي عيون الرجرـ االله ي» 1«گزينه  - 28

  )دشوارـ ترجمه) ( و دوم دهم ـ درس اولپايه (پورمهدي) (») 3«و » 2«هاي  كنند (رد گزينه يساعدون: كمك مي
» 1«هاي  شوند (رد گزينه تصبح: مي /») 2«و » 1«هاي  زينههايي (رد گ أمطاراً: باران /ها)  ـ أنزلت الغيوم: ابرها فرستادند (رد ساير گزينه» 4«گزينه  - 29

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس اول ـ ترجمه) (آسان) »)3«: تر و تازه (رد گزينه ةنضر /») 3«الأشجار: درختان (رد گزينه  /») 2«و 
لعـلّ: شـايد    /») 3«و » 1«هاي  كنند، آشكار كنند (رد گزينه نوا: روشنيبي /») 1«اء: پيامبران فرستاده شدند (رد گزينه يـ اُرسل الأنب» 4«گزينه  -30

  )دشوارـ ترجمه) ( اول(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس ») 3«و » 2«هاي  لايفقد سبيله: راهش را گم نكند (رد گزينه /») 3«و » 2«هاي  (رد گزينه
أن ينفعوا الآخرين: كه بـه ديگـران سـود برسـانند (رد      /») 4«و » 2«هاي  ـ بعض الناس يحبون: برخي مردم دوست دارند (رد گزينه» 3«گزينه  -31

 ») 4«و » 2«هاي  فهمند (رد گزينه لايفهمون: نمي /») 4»  و لكنّ: اما (رد گزينه /») 4«و » 1«هاي  گزينه
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط)
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ها (رد  اللحوم: گوشت /») 2«ها (رد گزينه  العظام: استخوان /») 3«و » 1«هاي  بيند (رد گزينه ـ المؤمن الحقيقي يبصر: مؤمن واقعي مي» 4«گزينه  - 32
 ») 3« و» 1«هاي  (رد گزينه كند را درك مياالله: قدرت خدا  ةيدرك قدر /») 3«جرمه: پيكرش (رد گزينه  /») 2«گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (آسان)

  ها:  بررسي ساير گزينه ـ» 1«گزينه  -33
  كاش بازيكن در مسابقه پيروز بود»: 2«گزينه 
  كنيم. ها را شكر مي هاي خدا بر ما ريزان است و آن نعمت»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ ترجمه) (دشوار) دهد. هر كس يك نخل بكارد پس خدا به او در آخرت جزا مي»: 4«گزينه 

  (پورمهدي) (ترجمه ـ تركيبي) (آسان)» كه در آسمان است به تو رحم كند. ه كسي كه در زمين است رحم كن تا آنب«ـ » 3«گزينه  - 34
فرزندانش: »). 2«أنهّم (رد گزينه ـ گويي آنان: ك») 3«و » 2«هاي  نهـ دوست دارد: يحب (رد گزي») 2«ـ دانشجويانش: طلاّبه (رد گزينه » 1«گزينه  -35

  ) (آسان)ب(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تعري »)4«أولاده (رد گزينه 
  ترجمه متن:

آيد كه به جايزه نوبل در ادبيات دست پيدا كرد. نجيب در دانشگاه قـاهره   به حساب مي اديبينجيب محفوظ يك نويسنده مصري است و اولين 
 هاي كوتاهش نوشتن را شروع كرد و داستان سالگي از عمر بود،آموخته شد. زماني كه در سي   درس خواند و از رشته فلسفه اسلامي از آن دانش

هـاي حكـومتي را در كنـار     ها را به سوي خود جذب كند. او سمت كرد و توانست كه بسياري از خوانندگان كتاب منتشر مي» رساله«را در مجله 
دارد از  بسـياري  هـاي  زنشسته شد. او سخناز آن با شد. سپس بعد 1996ها پذيرفت، مثلاً رئيس مؤسسه عمومي سينما در سال  نوشتن داستان

پندارم كه آنان نيز مرا دوست دارند زيـرا   آيد، به من خبر ندهيد،  زيرا من همه آنان را دوست دارم و مي جمله: از كساني كه از من خوششان نمي
  من قلب سالم دارم.

  نوشت. لةهايش را در مجله الرسا استاننجيب براي اولين بار د»: 1«ها: گزينه  ـ ترجمه گزينه» 1«گزينه  - 36
  شود و محفوظ به آن دست يافت. جايزه نوبل در فلسفه داده مي»: 2«گزينه 
  نجيب علم فلسفه را براي دانشجويانش در دانشگاه تدريس كرد.»: 3«گزينه 
  مطلب) (دشوار) دركـ تركيبي (پورمهدي) (شاعران در سياست بود.  مشهورتريناو از »: 4«گزينه 

  ها: ترجمه گزينه» نجيب چه زماني نوشتن را آغاز كرد؟«ـ » 3«گزينه  - 37
  كه وارد دانشگاه الأزهر شد. زماني»: 1«گزينه 
  هاي سياسي. پس از پذيرش بسياري از سمت»: 2«گزينه 
  پيش از چهل سالگي از عمرش»: 3«گزينه 
  ) (آسان)طلبم تركيبي ـ درك.(پورمهدي) (كه رئيس مؤسسه سينما شد زماني»: 4«گزينه 

  بعد از رياست مؤسسه سينما بود. حفوظم  بازنشستگي»: 1«ها: گزينه  زينهـ ترجمه گ» 2«گزينه  -38
  نپذيرفت. اش نجيب كارهاي ديگري را به جز شعر در زندگي»: 2«گزينه 
  خواندند. هاي كوتاهش را مي بسياري از مردم داستان»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)مطلب تركيبي ـ درك(پورمهدي) (ز بيست سالگي از عمرش شروع كرد.نجيب، نوشتن قصه را بعد ا»:  4«گزينه 

  ها:  ـ ترجمه گزينه» 2«گزينه  - 39
  پذيرد. عاقل همان كسي است كه فقط سخن راست را مي»: 1«گزينه 
  كند. قلب سالم گمان بدي را درباره مردم نمي»: 2«گزينه 
  آن بيزار نشود.هاي ديگران از  را نگه دار تا قلب تقلب»: 3«گزينه 
  )دشوارترجمه) (ـ درس اول (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ  دهد. خواهند انجام مي سينه سالم براي مردم همه آنچه را كه مي»: 4«گزينه 

  خودش ماضي هست. مذكرّ ـ ماضيه خَرَّجتال / المؤنث ماضي مضارع»: 1«ها: گزينه  ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 40
  نيست تفعل ـ مفعوله الفلسفة تفعيل»: 2«گزينه 
  تجزيه و تركيب) (دشوار)ـ تركيبي (پورمهدي) ( يةفعل اسمية/ للغائب  للمخاطب» 4«گزينه 
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  ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  -41
  للغائب للمخاطب»: 1«گزينه 
  نيست مفعوله بعدهاماضي / مضارع»: 2«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه ؟؟) (؟؟) له حرفان زائدان تفاعل ـ حرف زائد مفاعلة»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 42
  نيست جمع مكسر ـ اسم المكان جمع سالم»: 2«گزينه 
  معرب مبني»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)تجزيه و تركيبيـ  (پورمهدي) (تركيبي مفعول جمع مكسر ـ فاعل جمع سالم»: 4«گزينه 

  گذاري ـ تركيبي) (دشوار) (پورمهدي) (حركتلاتُدرك  / لاتَدرك كَأنََّ ـ كَأنَّ» 4«گزينه  - 43
 ها:  ـ  ترجمه گزينه» 2«گزينه  -44

 ي در آميخته با آب خاك گل»: 1«گزينه 
  يك قسمت قوي از جسم كه روي ان گوشت است. مس»: 2«گزينه 
  سنگ گران با رنگ سفيد مرواريد»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)ـ واژگان (پورمهدي) (تركيبيكند.  او با ما در يك ميهن زندگي مي شهروند»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)واژگان تركيبي ـ(پورمهدي) (جمع مكسر است. » بدل أبدال«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  - 45
  ) (متوسط)قواعد(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ حرف مشبه است. » گويا«به معناي » كأنّ«ـ » 4«گزينه  -46
  ها:  ـ ترجمه گزينه» 4«گزينه  - 47

  در هفت برابر است با بيست و يكضرب سه»: 1«گزينه 
  سي تقسيم بر ده برابر است با سه»: 2«گزينه 
  ي پنج برابر است با ششيازده منها»: 3«گزينه 
  ـ درس دوم ـ قواعد) (دشوار) (پورمهدي) (پايه دهم علاوه هشت برابر است با چهار نادرست چهار به»: 4«گزينه 

ن معناي اي كاش است و إ آيد، ليت به بين دو جمله مي» أنّ«ها  كند، در ساير گزينه جمله پس از خود را تأكيد مي »نّإ«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  - 48
  )دشوار) (قواعد(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ حرف شرط 

» إنّ ـ أنّ ـ أنّ  «ترتيـب   ها بـه  رساند كه به درستي آمده. اما در ساير گزينه اول جمله آمده و معناي تأكيد را مي» إنّ«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  - 49
  )ردشوا) (قواعد(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ  درست است.

 ها فعل نفي آمده.  فعل نهي است اما در ساير گزينه» : تباه نكنلاتضُيع«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  -50
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)

  دين و زندگي
فقط شـما  «گويد:  در روز قيامت ميكند و شيطان  هاي زودگذر دنيايي به گناه دعوت مي ها را براي رسيدن به لذت ـ نفس اماره انسان» 4«گزينه  - 51

 »را به گناه دعوت كردم.

  ) (متوسط)2(ناصري) (پايه دهم ـ درس دارد.  نفس اماره از پيروي از عقل و وجدان بازمي
  ـ در ديدگاه اعتقاد به معاد، زندگي دنيوي همچون خوابي (نه بيداري) كوتاه و گذرا (فاني) است.» 4«گزينه  - 52

  »برود. يك از شما كراهت دارد كه از زندان (دنيا) به قصر (بهشت اخروي) پس كدام«فرمايد:  رگ ميامام حسين (ع) درباره م
  ) (متوسط)4(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس . نكته: مرگ غروبي براي جسم است، نه جان

تر از من به مـن اسـت / ويـن     دوست نزديك«ـ عبارت صورت سؤال به سرمايه فطرت خداآشنا و خداگرا اشاره دارد، بنابراين با بيت » 2«گزينه  -53
  ) (متوسط)2و 1(ناصري) (پايه دهم ـ درس ارتباط دارد. » تر كه من از وي دورم عجب

بيند، در زندگي داراي شور و نشـاط و انگيـزه فعاليـت     هايش را مي داند كه خداوند متعال او و تلاش كه انسان مؤمن مي جايي ـ از آن» 3«گزينه  - 54
  به اين شور و نشاط اشاره دارد.» آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنونمن «است. آيه 

  ) (آسان)4(ناصري) (پايه دهم ـ درس 
در ادامه  و» اي ندارند. گويند خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن. ولي در آخرت هيچ بهره بعضي از مردم مي«فرمايد:  ـ قرآن كريم مي» 4«گزينه  -55

گويند: پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش نگـاه دار. اينـان از    و بعضي مي«فرمايد:  مي
  ) (متوسط)1(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس » الحساب است. اي دارند؛ و خداوند سريع كار خود نصيب و بهره

هـا   گيرند: اين به خاطر آن است كـه آن  خوانند، آن را به مسخره و بازي مي كه مردم را به نماز فرا مي ها هنگامي آن«مائده:  58ـ آيه » 3«گزينه  - 56
  ) (آسان)2(ناصري) (پايه دهم ـ درس » كنند. گروهي هستند كه تعقل نمي

  پذيري مخصوص بعد جسماني انسان است. يتلاشپذيري و  ـ تغييرپذيري ويژگي مشترك بعد جسماني و روحاني است و تحليل» 1«گزينه  -57
  ) (آسان)دوازدهم ـ درس اول(پايه  )(آقاصالح
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ها نشان  ها را در وجود او قرار داده است. اين مندي از آن ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره چه در آسمان ـ خداوند آن» 1«گزينه  -58
  ته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه قائل شده است.دهد خداوند متعال انسان را گرامي داش مي

  ) (آسان)2(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس 
بيانگر اين نكته است كه منكران معاد صرفاً خود » شويم زنده مي ]گروهي[ميريم و  مي ]گروهي از ما[نموت و نحيي: همواره «ـ عبارت » 2«گزينه  - 59

  ميرند و اين تداوم نسل فقط در دنيا ادامه خواهد داشت. اند و بعد از مدتي مي يا شدهدانستند كه وارد اين دن را كساني مي
  ) (دشوار)4(ناصري) (پايه دهم ـ درس 

هايي از روياهاي صادقه را قرآن كريم در ماجراي حضـرت   شود. نمونه ـ انسان در روياهاي صادقه از ظرف زمان و مكان خود خارج مي» 3«گزينه  - 60
  (پايه دهم ـ درس سوم) (آسان) )(آقاصالحموده است. يوسف (ع) ذكر ن

كنند كه جامع ساير اهداف است؛ يعني با انتخـاب خـدا    هاي زيرك هدفي را انتخاب مي ـ منظور اين سخن مولانا اين است كه انسان» 3«گزينه  -61
ه تمام كارهـاي دنيـوي را بـراي رضـا خـدا انجـام       ك جايي كنند و هم از آن هاي مادي زندگي استفاده مي عنوان هدف اصلي زندگي هم از بهره به
  ) (آسان)1(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس كنند.  تر مي دهند، جان و دل خود را به خدا نزديك مي

ها تن داد، تـا اعمـاق جهـنم     شود و اگر به رذيلت رب درگاه خداوند و مسجود فرشتگان ميها آراسته شد، مق انسان به فضيلت ـ اگر» 2«گزينه  - 62
  (پايه دهم ـ درس سوم) (متوسط) )(آقاصالحكند.  وط ميسق

و لا اقسم بالنفس اللوامة: سوگند بـه  «شود كه خود را سرزنش و ملامت كند  ها سبب مي ها و زيبايي ـ گرايش (علاقه) انسان به نيكي» 4«گزينه  - 63
  دارد. بي باز ميطل هايش ما را از راحت كننده يا وجدان با محكمه اين نفس ملامت» كننده نفس ملامت

  ) (دشوار)2(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس 
دهد، جهان را هدفمند آفريده است و اين مفهوم در  كه خداوند حكيم است؛ يعني هيچ كاري را بيهوده (عبث) انجام نمي جايي ـ از آن» 4«گزينه  -64

  ) (آسان)1يه دهم ـ درس (ناصري) (پاآمده است. » و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين«آيه 

  سپارند. كنند، اما به آن دل نمي كنند و زيبا هم زندگي مي ـ خداپرستان حقيقي (الهيون) گرچه در دنيا زندگي مي» 1«گزينه  - 65
ن جهـان بـا   خواهند تا بتوانند در اي كنند، بلكه آنان از خداوند عمر طولاني مي نترسيدن خداپرستان به اين معنا نيست كه آنان آرزوي مرگ مي

  ) (آسان)4(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس ها، زمينه رشد خود را فراهم آورند.  تلاش در راه خدا و خدمت به انسان

ـ براساس اين روايت رسول خدا (ص) تفكر در همه چيز مجاز، تشويق شده و دعوت شده است؛ ماننـد تفكـر در صـفات و هسـتي     » 4«گزينه  - 66
  ت، چيستي، ماهيت، چگونگي و حقيقت خدا غيرمجاز، ممنوع و تحذير شده است.(وجود) خدا و تنها تفكر در ذا

  ) (دشوار)1(ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس 
  به حضور خدا در فنا و نابودي شئ اشاره دارد.» بعده«نياز در بقا و  به » معه«به نياز در پيدايش » قبله«ـ در حديث امام علي (ع)، » 4«گزينه  - 67

  ) (متوسط)1دوازدهم ـ درس (آقاصالح) (پايه 
بيانگر اين مفهوم اسـت كـه   » يابد يابند و اوست كه ديدگان را درمي ها او را درنمي لا تدركه الابصار و هو يدرك الابصار: چشم«ـ آيه » 4«گزينه  - 68

  ارتباط معنايي دارد.» نده رادو بين مرنجانبه بينندگان آفريننده را / نبيني «ت با چشم مادي نيست، بنابراين با بي خداوند، قابل رؤيت
  ) (آسان)1(آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس 

اي از آيات الهـي   شوند، بنابراين آيه كه خداوند نور هستي است (االله نور السماوات و الارض) يعني موجودات به سبب او پيدا مي ـ اين» 4«گزينه  - 69
شود كه خداونـد   درخواست پيوسته مخلوقات از خدا، سبب اين مي» هو في شأنيسأله من في السماوات و الارض كل يوم «هستند، براساس آيه 

  ) (آسان)1(آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس اندركار امري است.  همواره دست

  ) (متوسط)1ي) (پايه دوازدهم ـ درس (ناصرافزايش بندگي تر فقر و نياز درك بيشـ افزايش خودشناسي» 2«گزينه  - 70

ـ موجودات پس از پيدايش نيز همچنان مانند لحظه نخست خلق شدن به خداوند نيازمند هستند (نياز در بقا). از اين رو دائماً با زبان » 1«گزينه  -71
  ساز است. نه برعكس) يا ساعت با ساعتكنند. رابطه موجودات با خداوند مانند رابطه برق با مولد برق ( حال به پيشگاه الهي عرض نياز مي

  ) (دشوار)1(آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس 
ها تا  كه سلسله علت و معلول ايم؛ يعني اين ها شده ـ اگر بگوييم هر موجودي به آفريننده نياز دارد، در واقع وارد مفهوم تسلسل علت» 3«گزينه  - 72

  ) (دشوار)1(پايه دوازدهم ـ درس  )(آقاصالحود. نهايت ادامه پيدا كند و به علتي نخستين ختم نش بي

  شود. صورت اعمال ظاهر مي سازد، برگ و بار انديشه به بهار جواني را پر طراوت و زيبا مي ـ انديشه» 2«گزينه  - 73
  ) (آسان)1(آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس 

دانيم در جهاني زندگي  كنيم (شناخت اوليه) يعني مي را درك مييابيم و حضورش  ـ هر كدام از ما، براساس فطرت خويش، خدا را مي» 3«گزينه  - 74
  ) (آسان)1(ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس كند.  اي حكيم آن را هدايت و پشتيباني مي كنيم كه آفريننده مي
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بودن خداونـد برآمـده از (معلـول)    ـ در اين آيه هم به نياز در بقا اشاره شده و هم نياز در پيدايش. براساس اين آيه، ستوده (حميد) » 4«گزينه  -75
  ) (متوسط)1(آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس غني بودن خداوند است. 

  زبان انگليسي
  الف: چرا تو نياز داري چمدانم را قرض بگيري؟ ب: من قصد دارم ماه آينده به ديدار مادرم در اسكاتلند بروم.ـ » 4«گزينه  - 76

ريزي قبلي انجام شـوند. قـرض گـرفتن     شود كه قرار است در آينده با قصد و برنامه هايي استفاده ميبراي بيان كار to be going toتوضيح: از 
  ـ گرامر ـ زمان آينده) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس دهد كه شخص براي ديدار از مادرش قصد قبلي دارد.  چمدان نشان مي

  كنم كه آسانسور خراب خواهد شد. بيا خارج شويم! سانسور وجود دارند. ب: من تصور ميـ الف: مشكل چيست؟ سر و صداهاي عجيبي در آ» 1«گزينه  - 77
شود. سر و صداها مدركي براي خراب شدن آسانسور  براي پيشگويي براساس شواهد و مدارك استفاده مي to be going toتوضيح: از ساختار 

  ـ گرامر ـ زمان آينده) (دشوار) 1معتمدي) (پايه دهم ـ درس (صحيح است. » 1«شوند، پس گزينه  اي نزديك محسوب مي در آينده
  تواند روي پاهايش بايستد. جا خيلي بيمار است. او نمي كنم آن مرد در آن من تصور ميـ » 3«گزينه  -78

يم: مردي كه در كن رود. در اين جمله مشخص است كه ما در مورد كدام مرد صحبت مي قبل از اسامي معرفه به كار مي theتوضيح: حرف تعريف 
» 4«رونـد، پـس گزينـه     با اسامي جمع به كار مي thoseو  theseقبل از آن ضروري است. ضماير اشاره  theشود، بنابراين وجود  جا ديده مي آن

  هاي اسمي) (آسان) ـ گرامر ـ معرف 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس نادرست است. 

  وجو براي يك شغل ديگر. نبود، بنابراين شروع كرد به جست عنوان يك هنرپيشه خيلي موفق او بهـ » 1«گزينه  - 79
با حرف صدادار شروع  actorاستفاده كنيم. در اين جمله  anيا  aتوضيح: اگر بخواهيم شغل فردي را ذكر كنيم، قبل از آن بايد از حروف تعريف 

  هاي اسمي) (متوسط) ر ـ معرفـ گرام 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس رود.  به كار مي anشده است، پس قبل از آن 

  نيروهاي دشمن خودداري كردند. در دسترساطلاعاتي در مورد مأموريتشان  قرار دادنسربازان از تسليم كردن خودشان و يا ـ » 2«گزينه  -80
  ) فراهم كردن، در دسترس قرار دادن2    ) پيدا كردن1

  ) توصيف كردن، شرح دادن4    ) بخشيدن3
  ـ واژگان) (متوسط) 1درس (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ 

  نويسم. به درخواست شما براي اطلاعاتي در مورد تعطيلات در ايتاليا اين نامه را مي پاسخمن در ـ » 3«گزينه  - 81
  ) گزارش، ثبت، ركورد4  ) پاسخ3  ) تأسف، پشيماني2  ) احترام1

نكته: در ارتباط با، در مورد in respect of = with respect to  
  ـ واژگان) (متوسط) 1دوازدهم ـ درس  (معتمدي) (پايه

  نظامي با فرماندهان پدافند بحث كند. استراتژياي اضطراري برگزار كرد تا در مورد  ديروز رئيس جمهور جلسهـ » 2«گزينه  - 82
  ) تفاوت4  ) توصيف، شرح3  ) تدبير، استراتژي2  ) بيان، اصطلاح1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 
  هاي بيشتري كرد. اش از يك مصدوميت بهبود يافت شروع به بردن بازي كه بازيكن ستاره آن تيم بعد از اين تعجبي ندارد كهـ » 4«نه گزي -83

  آوري ) به طرز تعجب4  ) به كرات3  ) به طرز جالبي2  جويي ) با صرفه1
  not surprisinglyنكته: تعجبي ندارد كه: 

  اژگان) (متوسط)ـ و 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 
  خواهي حرفي به او بزني. اگر مي داد بزنيشود، بنابراين تو بايد  شنوا مي طور روزافزوني كم پدرم الان ديگر پير شده است و او بهـ » 4«گزينه  - 84

  ) فرياد زدن4  ) بغل كردن، در آغوش گرفتن3  ) مراقبت كردن، اهميت دادن2  ) تركيدن، تركاندن1
  ـ واژگان) (آسان) 1ـ درس  (معتمدي) (پايه دوازدهم

  كنند، بنابراين بايد از كارشان قدرشناسي شود. براي كمك به نيازمندان دريغ نمي تلاشيافراد سخاوتمند از هيچ ـ » 3«گزينه  -85
  ها ) اشك4  ) دردها3  ) امتيازات، نمرات2  ) سلام، درود1

  ـ واژگان) (آسان) 1درس ازدهم ـ پايه دو(معتمدي) ( spare no painsنكته: از هيچ تلاشي دريغ نكردن: 

  پذير است. امكان مناسبزني  پزشكان معتقدند كه ابتلا به بيماري حتي بعد از واكسنـ » 2«گزينه  - 86
  ) مولد، توليدكننده4  ) قابل درك3  ) مناسب2  ) اصلاحي، ترميمي1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 
  خاص غيرممكن است. عبارتر صرفاً با گفتن يك كلمه يا هيپنوتيزم كردن يك نفـ » 4«گزينه  -87

  ) عبارت4  ) الگو، طرح3  ) قانون2  ) گزارش1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 
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  ترجمه كلوز تست:
 ـ   اي كه او در آن زندگي مي تواند بدون جامعه زندگي كند. جامعه اجتماعي است. او نمي موجوديانسان  ي را بـراي وي قائـل   كنـد، حقـوق معين

اش  داشته باشـد. او از دولـت انتظـار دارد كـه از وي و دارايـي      آراميشود. اما حقوق همواره با وظايف همراهند. هر انساني حق دارد زندگي  مي
شوند، اين حقوق خاصي برخوردار است. اما تا وظايف معيني نسبت به جامعه ادا ن شخصي. همچنين از حقوق سياسي، اجتماعي و محافظت نمايد

 (معتمدي). اعمال كردتوان  را نمي
  ـ» 1«گزينه  -88

  ) تأسيس، مؤسسه4  ) نسل، توليد3  ) آفرينش2  ) موجود، مخلوق1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 2«گزينه  - 89
  شناس ) وظيفه4  انگيز ) رقت3  آميز، آرام ) صلح2  آميز ) پشيمان، تأسف1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 1«گزينه  - 90
  ) فرآوري كردن4  ) انتخاب كردن3  ) راهنمايي كردن2  ردن) محافظت ك1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 3«گزينه  -91
  ) مركزي4  ) شخصي3  ) رايج، معمولي2  ) داوطلبانه، اختياري1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 4«گزينه  - 92
  ) اعمال كردن4  ) بررسي كردن3  ) افزايش دادن / يافتن2  ) مطلع كردن1
  (كلوز تست) (دشوار) 

  جمه متن اول:تر
گيـرد.   شـناس كسـي اسـت كـه ايـن مطالعـه را بـه عهـده مـي          هاي مختلف جامعه و اعضاي آن است. يك جامعه شناسي مطالعه جنبه جامعه
شـوند و   هاي مختلف جامعه چگونه سازمان داده مـي  هاي اجتماعي در رابطه ميان گروه مند هستند كه گروه شناسان به اين موضوع علاقه جامعه

هـايي بـراي آن    حـل  وجوي راه ها به مشكلات اجتماعي و جست كنند. آن عنوان اعضاي جامعه چگونه رفتار مي مندند كه افراد به ن علاقهچني هم
شناسان ممكن است كوچك و متراكم مانند خانواده يا بزرگ و گسترده همچون  هاي اجتماعي مورد بررسي جامعه مشكلات هم علاقه دارند. گروه

  اسي يا يك اتحاديه تجاري باشند.يك سازمان سي
شناسان جـوامعي   كنند واقعيات مربوط به جامعه خودشان را توضيح دهند. اما جامعه كنند و سعي مي آوري مي شناسان اطلاعات جمع اكثر جامعه

هـاي سرشـماري) متكـي     ننـد داده ها به آمار رسـمي (ما  آوري اطلاعات، آن دهند. به منظور جمع غير از جامعه خود را هم مورد مطالعه قرار مي
ها با افرادي كه در خصوص مشكل مورد بررسي ممكن است كارشناس باشند مثلاً در مورد اعتياد به مواد مخدر با نيـروي پلـيس يـا     هستند؛ آن

ها با همه  كنند. آن صاحبه ميها همچنين با افرادي مانند معتادان به مواد مخدر، مجرمين، افراد مسن و غيره م كنند؛ آن شناسان مصاحبه مي روان
شناسان بـا   كنند. جامعه اي را به عنوان نمونه يا نمونه واقعي گروه انتخاب مي كنند بلكه در عوض نماينده اعضاي گروه مورد بررسي مصاحبه نمي

ن همچنين با ساير متخصصـان آن  شناسا ها ممكن است با ساير جامعه كنند. آن افتد هم اطلاعات جمع مي چه در اطرافشان اتفاق مي مشاهده آن
 )92(سراسري هنر ـ . شناسان همكاري كنند شناسان (متخصصان جمعيت)، اقتصاددانان، كارشناسان آمار و روان رشته مثلاً جمعيت

  رشد اجتماعي افراد در يك جامعه.مند هستند به جز  شناسان به تمامي موارد زير علاقه ـ طبق متن، جامعه» 2«گزينه  - 93
  يابند  هاي اجتماعي چگونه تشكل مي ) گروه1

  كنند ) مردم به عنوان اعضاي يك جامعه خاص چگونه رفتار مي3
  هاي احتمالي براي آن مشكلات حل ) مشكلات اجتماعي و راه4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  ؟نيستشناسان صحيح  يك از جملات زير در مورد جامعه ـ طبق متن، كدام» 4«گزينه  - 94
  كنند. فروشندگان مواد مخدر اطلاعات جمع مي ها گاهي اوقات از آن

  ها بر جامعه خودشان تمركز دارند. ) اكثريت آن1
  ها به آمار منتشر شده توسط دولت متكي هستند. ) آن2
  دهند. ها جوامعي غير از جامعه خودشان را مورد مطالعه قرار مي ) آن3

  (درك مطلب) (دشوار)
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  اند. مصاحبه با همه افرادي كه مورد بررسي قرار گرفتهكنند، به جز  هاي زير اطلاعات جمع مي وسيله همه روش شناسان به ـ طبق متن، جامعه» 4«گزينه  - 95
  ) مصاحبه با افراد پليس و قربانيان1
  ) كار كردن با كارشناسان جمعيت2
  ها ) صحبت كردن با متخصصين ساير رشته3

  (درك مطلب) (دشوار) 
  ها فيزيولوژيستشناسان همكاري نكنند؟  زير ممكن است با ساير جامعههاي  يك از گروه ـ كدام» 3«گزينه  - 96

  شناسان ) روان1
  ) اقتصاددانان2
  ) كارشناسان آمار4

  (درك مطلب) (متوسط)
  ترجمه متن دوم:

و پوسترها و تابلوهـاي   ها و مجلات، راديو و تلويزيون اي مانند روزنامه هاي رسانه يك آگهي تبليغاتي پيغامي است كه در قالب يكي از انواع فرم
ها ترغيب مخاطبان خاص براي خريد محصولات يا خدمات عرضه شده از طرف  شود. هدف اكثر آگهي بينيم منتقل مي ها مي نئون كه ما در خيابان

  دهنده است. آگهي
در » هـا  نيازمنـدي «عنوان مثال ستون  هرساني هستند. ب ها صرفاً براي اطلاع هاي زيادي هستند كه هدف متفاوتي دارند. برخي آگهي البته آگهي

اي از كالا هستند، اما معمـولاً سـعي ندارنـد از     ها شامل شرح ساده هايي از اقلام فروشي باشد. آن هاي محلي ممكن است شامل اطلاعيه روزنامه
ترويج كنند. شـما احتمـالاً پوسـترهايي را    اي را  ها ممكن است سعي كنند آرمان يا ايده كننده استفاده كنند. ساير آگهي فنون تبليغاتي ترغيب

كـه   دهنده به جاي ايـن  هستند. گاهي اوقات آگهي» ها نه بگوييد به غريبه«يا » شكار نهنگ را متوقف كنيد«هايي مانند  ايد كه داراي پيغام ديده
دهند. اما اكثر تبليغات  ارمندان آگهي ميهاي ملي و محلي، كارفرمايان براي خدمات ك روزنامه» مشاغل«فروشنده باشد مشتري است: در ستون 

 ) 90(سراسري زبان ـ  شوند. به ترغيب مردم به خريد مربوط مي

  آگهي و عملكرد آن شود؟ پاراگراف اول عمدتاً به چه موضوعي مربوط ميـ » 1«گزينه  - 97
  كنند ) دلايلي كه چرا مردم محصولاتشان را تبليغ مي2
  ها يدهي به آگه ها در شكل ) نقش رسانه3
  هاي ميان انواع مختلفي از تبليغات ) تفاوت4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  ها است. آن هدفها در پارگراف دوم براساسِ  بندي آگهي طبقهـ » 2«گزينه  - 98
  ) توليدكننده1

  ) شكل و پيغام3
  ) كالاي در معرض فروش4

  (درك مطلب) (متوسط)
  دارد.اشاره  ها اطلاعيهبه  6در سطر  theyكلمه ـ » 4«گزينه  - 99

  ها ) ستون1
  ها ) روزنامه2
  ها  ) آگهي3

  (درك مطلب) (متوسط)
  ها تشويق مردم به خريد است. هدف تمامي آگهياين صحيح نيست كه ـ » 3«گزينه  - 100

  دهنده ممكن است فروشنده نباشد ) گاهي آگهي1
  كنند هايي وجود دارند كه يك هدف اجتماعي را دنبال مي ) آگهي2
  كنند هميشه يكسان نيستند هايي كه آنان براي ارائه آن پيغام استفاده مي ي دارند اگرچه فرمها هميشه پيغام ) آگهي4

  (درك مطلب) (دشوار)
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  رياضي و آمار
  صورت زير است: هاي ممكن براي انتخاب يك شاخه گل به ـ طبق اصل جمع تعداد روش» 3«گزينه  -101

  4 2 3 9  
طريق انجام داد و اين دو عمل را نتوان با هم انجام داد، در اين صورت  nطريق و عمل ديگري را به  mاصل جمع: اگر بتوان عملي را به 

m)به n) ـ اصل جمع) (آسان) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  عمل دوم را انجام داد.» يا«توان عمل اول  طريق مي  
توانـد   ميآموزان يازدهم؛ يعني او ن آموزان دوازدهم است يا از دانش تواند فقط يك نفر را انتخاب كند كه اين فرد يا از دانش ـ معلم مي» 1«گزينه  -102

  طور همزمان انتخاب كند، لذا بايد از اصل جمع استفاده كنيم: يك نفر از هر دو گروه به
  4 2   ها تعداد حالت6

  ـ اصل جمع) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  كنيم. زمان)، بنابراين از اصل ضرب استفاده مي طور هم شناسي (به انتواند كتاب رمان انتخاب كند و هم كتاب رو ـ اين شخص، هم مي» 3«گزينه  - 103

 nطريق بـه   mهر كدام از اين دوم طريق و در مرحله  mكه در مرحله اول به  اصل ضرب: اگر عملي طي دو مرحله اول و دوم انجام پذيرد، طوري
mپذير باشند، در كل آن عمل به روش انجام n پذير است. (اصل ضرب قابل تعميم به بيش از دو مرحله است.) ريق انجامط  

  ـ اصل ضرب) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  است: 3هايي كه در آن تاس عدد زوج بيايد، برابر  ـ تعداد حالت» 2«گزينه  -104

: { , , }2 4   تاس زوج بيايد.6
  باشد. (دو سكه داريم) مي 2ه رو بيايد، هايي كه سك تعداد حالت

  ها عبارت است از: طبق اصل ضرب تعداد كل حالت
 3 2 6  

  ـ اصل ضرب) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
n)ـ» 1«گزينه  - 105 ) n)تر از بزرگ 2 )   كنيم: ين صورت كسر را باز مياست، بنابرا 1

(n )! (n )(n )n(n )! (n )(n ) n n
n(n )! n(n )!

   
          

 
22 2 1 16 6 2 1 6 3 2 61 1 

n
n n (n )(n ) n

n


            
2 213 4 1 4 14ο ο




  

  ـ فاكتوريل) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
,شوند يا به توان ساخت يا به صفر ختم مي ـ اعداد زوج و چهار رقمي كه با اين ارقام مي» 2«گزينه  -106 ,4 6 . تعداد ارقام را در هـر حالـت جـدا    8

  كنيم: ها را جمع مي كنيم و بنابر اصل جمع، آن محاسبه مي
!    4 3 2 1 4   شوند. هايي كه به صفر ختم مي : تعداد چهاررقمي24


   

ا   ي  8 6 ا  4 ي  

3 3 2 3 ,هايي كه به : تعداد چهاررقمي54 ,4 6  .شوند ختم مي 8

  24 54   تعداد كل ارقام78
  ـ جايگشت) (دشوار) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 107

  
    1 3 2 1  ها تعداد حالت6

  ـ جايگشت) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
گيريم،  نيز كنار هم باشند، پس هر كدام را يك بسته در نظر مي هاي پرايد ي مگان كنار هم و ماشينها ـ با توجه به روي سؤال، ماشين» 1«گزينه  - 108

حالـت جايگشـت    3!هاي پرايد نيـز بـه   حالت جايگشت دارند و ماشين 4!هاي مگان در كنار هم به است، از طرفي ماشين 2!ها جايگشت آن
  دارند، بنابراين طبق اصل ضرب داريم:

! ! !     2 4 3 2 24 6 288  
  ـ جايگشت) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

نيـز   9و  5دارند. همچنين اعداد زوج و اعداد  3!كه اعداد زوج جايگشت طوري گيريم، به هاي زوج را يك بسته در نظر مي ـ ابتدا رقم» 4«گزينه  -109
  دارند، در نتيجه داريم: 3!جايگشت

 
! !    3 3 6 6   تعداد ارقام مطلوب36

  ـ جايگشت) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
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  تيجه به كمك فرمول تبديل داريم:ـ چون ترتيب انتخاب افراد مهم است، در ن» 2«گزينه  -110
n! ! ! !p(n , r) p( , ) p( , )

(n r)! ( )! ! !
  

      
 

6 6 6 5 4 36 3 6 3 1206 3 3 3  

  ـ تبديل) (آسان) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
تواند قرار گيرد. شـرط اصـلي    ـ چون تكرار ارقام مجاز است، نبايد رقمي را خط بزنيم. فقط عدد صفر در خانه اول از سمت چپ نمي» 4«گزينه  -111

  كنيم: ت، پس ابتدا اولين خانه سمت راست را پر ميفرد بودن عدد اس

 
    4 5 5 2   تعداد اعداد200

  ـ جايگشت) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  كنيم: ها را از راست به چپ پر مي نقطه داريم. چون كلمه فارسي است، خانه حرف بي 4» ماهدشت«ـ در كلمه » 1«گزينه  - 112

  
   4 3 4 5   :تعداد كلمات240

!     5 5 4 3 2 120  
! ! 2 5 240  

  ـ جايگشت) (دشوار) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
كنـيم   بديل استفاده مـي شود از ت جايي هر رقم از اين عدد سه رقمي با رقم ديگر يك عدد سه رقمي جديد حاصل مي ـ چون با جابه» 3«گزينه  -113

  (ترتيب قرار گرفتن اهميت دارد):
n!p(n , r)

(n r)!



 

! ! !p( , ) p( , )
( )! ! !

  
    


7 7 7 6 5 47 3 7 3 2107 3 4 4  

  ـ تبديل) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
، از داريـم  قرمز مهره x4، پساي بنفش استه هاي قرمز چهار برابر مهره گيريم. تعداد مهره در نظر مي xهاي بنفش را  ـ تعداد مهره» 2«گزينه  - 114

)هاي آبي برابر هاي قرمز است، بنابراين تعداد مهره هاي آبي نصف مهره طرفي تعداد مهره x)1   مهره آبي داريم: x2است، بنابراين 42

x   4 4 10 xهاي قرمز عداد مهرهت40 x x x x
  

       

ــش قرمز     آبــي بنفـ  

4 2 70 7 70 10  

  ـ معادله و مسائل توصيفي) (دشوار) 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 

  كنيم: نويسيم و سپس با استفاده از اتحاد جمله مشترك و اتحاد مزدوج تجزيه مي ـ ابتدا معادله را به شكل زير مي» 1«گزينه  -115
x x (x ) (x ) (x )(x ) (x )(x )(x )               ــه اتحاد مزدوج 4 اتحاد جمل 2 2 2 2 2 2 2

ــترك 12 مش 12 4 3 2 2 3ο ο ο ο  

   2 2 οها مجموع جواب
x x
x x

x .

    
      


  
2

2 2
2 2

3 جواب ندارد 

ο

ο

ο

  

 و كاربردها) (متوسط) 2ـ حل معادله درجه  2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 
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  داريم: ـ با استفاده از روش» 4«گزينه  - 116

b ac ( ) ( )( )         2 2 74 4 4 1 16 7 94 

 
7
تر ريشه كوچك2

x
bx

a x

                  


1

2

4 3 1
7 12 2

4 3 72 2 2
2 2

 

  و كاربردها) (متوسط) 2ـ حل معادله درجه  2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 

axـ اگر بين ضرايب معادله درجه دوم» 2«گزينه  - 117 bx c  2 ο رابطهa c b  و  -1هـاي معادلـه برابـر     گاه يكي از ريشـه  برقرار باشد، آن

cريشه ديگر برابر
a

 .است  

x , x     


1 2

4
31 41
3

aرابطه c b   .برقرار استx x        21 4 1 4 13 3 3 3ο 

  و كاربردها) (آسان) 2ـ حل معادله درجه  2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  -118

x x x(x ) (x )(x ) x x x (x x )
x x (x )(x ) (x )(x )

           
    

     

2 ــيري2 ــترك گ 1 مخرج مش 2 1 2 1 2 2 2 221 2 1 2 1 2 ο 

xاز روش دلتا استفاده مي كنيم x x x x x x x x                2 2 2 22 2 2 4 2 6 2 6ο ο ο  
معادله دو ريشه دارد   28 ο   

x
bx

a
x

  
        
     

1

2

2 28 1 72
2 2 28 1 72

   

  هاي گويا) (متوسط) اي شامل عبارته ـ معادله 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس  كنند. هر دو ريشه قابل قبولند چون مخرج را صفر نمي
  ـ» 4«گزينه  - 119

x m x m x(x ) (x )(x ) m(x )
x x x x (x )(x )

     
       

     
ــيري ــترك گ 2 مخرج مش 1 1 2 11 11 2 1 2 1 2ο ο  

x x x x mx m ( m)x m
(x )(x )

     
     

 

2 22 3 2 1 21 2 ο ο 

b ac ( m) ( )( m)           2 24 1 4 2ο ο.معادله ريشه مضاعف دارد  ο 

( m) m     21 1ο  
  هاي گويا) (متوسط) امل عبارتهاي ش ـ معادله 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  -120


   جرم جيوه 2 جرم سرب 

: x2جرم سربx جرم جيوه :  
: x x x 2   جرم ماده اوليه3

  گرم سرب اضافه كنيم: 60اگر 
: x

: x


 

3 جرم ماده 60
2  جرم سرب 60

 

3
  ماده جديد سرب است: 4

x ( x ) ( x ) x x x
x


          


ــطين ــرفين وس 2 ط 60 3 4 2 60 3 3 60 8 240 9 180 603 60 4 

x x x    2 3 3 60   : جرم ماده اوليه180
  هاي گويا) (دشوار) هاي شامل عبارت ـ معادله 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 
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  اقتصاد
اي از  همين دليل بـا بـرآورده شـدن پـاره     جو است؛ به كمال ـ الف) نيازهاي انسان محرك فعاليت و تلاش اوست. ب) انسان موجودي» 1«گزينه  - 121

گيرد. اگر انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود متوقف شود،  اي در او شكل مي دهد؛ بلكه نياز تازه نيازي به او دست نمي ، احساس بينيازهايش
  نيازهاي انسان) (آسان) (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ شود. ناپذيري تبديل مي جويي به نوعي سيري كمال

  ـ درباره منابع و امكانات، دو نكته مهم وجود دارد:» 4«گزينه  -122
هاي كشاورزي، ذخاير معدني، منابع طبيعي، سرمايه و نيروي كاري كه در اختيار  زمين ـ1) منابع و امكانات در دسترس انسان، محدود است: الف

هاي  هاي كشاورزي نسبتاً زيادي در اختيار جامعه باشد، ولي زمين ممكن است زمين ـ2است.  جامعه قرار دارد، هر قدر هم كه زياد باشد، محدود
ذخاير معدني با وجود فراوان بودن در كره  ـ3. باشدمحدود  ،ها قرار دارد مرغوبي كه بازدهي خوبي دارند يا نزديك به محل زندگي و تجمع انسان

هاي بيشـتري را   رويه از منابع در قرن گذشته، محدوديت استفاده بي ـ4نش فني بشر محدودند. دليل ناشناخته بودن و محدود بودن دا زمين به
   براي بشر فراهم كرده است.

ايـن دو محـدوديت    برداري از اين منابع، محـدوديت داشـت.   هاي بشر نامحدود بود، انسان در بهره ) حتي اگر مشكل كمبود منابع نداشتيم و داشتهب
  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ منابع و امكانات) (آسان)گويند.  مي» كميابي«ند كه اقتصاددانان به آن ك وضعيتي ايجاد مي

ها اشتباه كرده و انتخاب نادرستي داشته باشيم، امـا در   ، چه بسا ممكن است در تشخيص دقيق منافع و هزينه»3«ـ علت رد گزينه » 3«گزينه  -123
  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ مسئله انتخاب) (متوسط)كنيم.  گاه اشتباه نمي مورد روش انتخاب (هزينه ـ فايده) هيچ

  ـ ابتدا بايد ارزش نهايي هريك از محصولات را حساب كنيم:» 3«گزينه  -124

P Q
 

 

 مقدار      قيمــت

ــول     ارزش نهايي محص
,تومان  , , 8 000 900 7 200   : سيب000
,تومان  , , 18 000 310 5 580   : هلو000

,تومان (هزينه فرصت)  , , 12 000 680 8 160   زردآلو:000
,تومان  , , 5 000 1000 5 000   :گيلاس000

,تومان (بهترين انتخاب)  , , 17 000 576 9 792   شليل:000
  كنيم. ترين منفعت را دارد، آن را انتخاب مي جا كه انتخاب كاشت شليل بيش ـ از آن

است، پس بعد از شليل بايد به دنبال پرسودترين انتخاب دوم » 1«، در ازاي انتخاب گزينه »2« ـ هزينه فرصت، تعداد منافع از دست داده گزينه
  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ هزينه فرصت) (متوسط)باشيم و زردآلو بعد از شليل پرسودترين محصول است. 

  ترتيب: ـ نوع كالاها در هر گزينه به» 3«گزينه  - 125
  اي ـ كالاي مصرفي  سرمايه كالاي لوكس ـ كالاي»: 1«گزينه 
  اي ـ كالاي تجملي  اي ـ كالاي واسطه كالاي سرمايه»: 2«گزينه 
  اي ـ كالاي بادوام  كالاي ضروري ـ كالاي واسطه»: 3«گزينه 
  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ چند مفهوم اوليه) (متوسط) اي  كالاي مصرفي ـ كالاي ضروري ـ كالاي واسطه»: 4«گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 2«نه گزي -126
  كار گرفته نشده، بلكه يك كالاي تجملي يا لوكس است. اي نيست، چون در فرآيند توليد به كالاي بادوام است، اما سرمايه» نورافشان»: «1«گزينه 
  كالاي ضروري است.» درماني داروي شيمي«كالاي بادوام و » يخچال»: «3«گزينه 
 كالاي بادوام است.» موتورسيكلت«اي و  كالاي سرمايه» خصصي چاپ پارچههاي ت ماشين»: «4«گزينه 

  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ چند مفهوم اوليه) (متوسط)
  ها: رود. علت رد ساير گزينه شود، كالا به شمار نمي ـ كالا مفهومي اقتصادي است، بنابراين اشيايي كه در بازار خريد و فروش نمي» 1«گزينه  -127

خريم،  ها را مي دهيم؛ يعني آن بريم (مثل يخچال) پول اختصاص مي كالاها انواع مختلفي دارند، به كالاهايي كه از خدمات آن بهره مي»: 2«گزينه 
  دهيم. فرنگي) پول اختصاص مي بريم (مثل گوجه به كالاهايي كه از خودشان هم بهره مي

  آيد، در غير اين صورت خدمات است. دست  ه در مقابل پول بهباشد ك بايد ملموس و محسوس و قابل رؤيت كالا»: 3«گزينه 
اي بـه جامعـه ديگـر     ضروري يا تجملي بودن كالا مفهومي اقتصادي است و از فردي به فرد ديگر، از زماني به زمان ديگر و از جامعه»: 4«گزينه 

  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ چند مفهوم اوليه) (آسان)متفاوت خواهد بود. 
هاي زنـدگي فـرد،    ها و تأثير عوامل اقتصادي بر همه جنبه الف) اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در اجتماع و حيات جمعي انسان ـ» 4«نه گزي - 128

  خانواده و جامعه اعم از اجتماعي، سياسي و فرهنگي است، پس وضعيت اقتصادي با استقلال فرهنگي ـ سياسي يك جامعه رابطه مستقيم دارد.
 المللي و چندمليتي بازيگران كلان هستند. ها و مؤسسات بين ها و مؤسسات بازيگران خرد و دولت خانوارها، سازمانب) افراد، 

  هاي اسلامي، بازيگران و فعالان عرصه اقتصاد) (متوسط) (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ اقتصاد و آموزه
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  بررسي موارد: ـ» 1«گزينه  -129
دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش  ارد از تركيب و تبديل مواد حيازت شده و يا محصولات بهالف) نوع دوم توليد، كه صنعت نام د

  آيد؛ مثل صنايع غذايي، پوشاك، پتروشيمي و... پس توليد كمپوت هم جزء اين دسته از توليد است. دست مي ها به مصرفي يا مبادلاتي در آن
يار داشتن منابع و محصولات طبيعي و همچنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را به توليد ب) در نوع اول توليد، انسان با در اخت

هاي كاشته شده جزء اين مرحله از توليد  گويند و برداشت هويج مي» احيا«رساند؛ مثل زراعت، باغباني، پرورش ماهي؛ به اين نوع از توليد  مي
 شود. و حيازت نوع اول توليد نيست؛ اصلاً حيازت جزء توليد محسوب نمياست؛ زيرا هويج گياه خودرو نيست 

  (گلپايگاني) (توليد ـ توليدكنندگان) (آسان)
شوند. مؤسسـات   هاي خود به دو دسته عمده، انتفاعي و غيرانتفاعي تقسيم مي ـ توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي براساس انگيزه» 2«گزينه  - 130

شـود، پـس هـدفي     نوعـان احـداث مـي    اي كه صرفاً در جهت خدمت به هم گردند و مؤسسه شيدن به سود داير ميغيرانتفاعي يعني بدون اندي
  )دشوار(گلپايگاني) (توليد ـ انگيزه توليدكنندگان) (غيرانتفاعي دارد. 

  توضيح موارد: ـ» 2«گزينه  -131
اخت دستمزد به عوامل انساني مي شود. دقت كنيد سرمايه مالي هاي فيزيكي، زمين و يا پرد صرف خريد يا اجاره سرمايه ،الف و پ) سرمايه مالي

گيرد، زيرا در اين  كند و به سرمايه مالي سود تعلق نمي مستقيماً در توليد نقش ندارد، بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك مي
  شود كه حرام است. صورت ربا محسوب مي

  شود. ياد مي يعنوان سرمايه انسان يا نيروي انساني است و گاهي از متخصصان بهترين عامل توليد، نيروي كار  ب) مهم
  (پاورقي) هاي اجتماعي شامل: اخلاق، وفاي به عهد، صداقت، احترام به قانون و... است. ت) سرمايه

 باشه.ها داشتيم، پس به همه جاي كتاب حواستون جمع  چند تا سؤال از پاورقي 1400ها در كنكور  بچه* توجه: 
  (گلپايگاني) (توليد ـ عوامل توليد ـ سازمان توليد) (دشوار)

  كنيم: الف) ابتدا درآمد را محاسبه مي ـ» 3«گزينه  -132
  درآمد كل محصول فروخته شدهقيمت هر واحد

,تومان  , , , , 180 000 20 000 3 600 000 000 
  ها: ـ مجموع هزينه

,تومان ستمزد كارگران در سالد , 240 000 ,ماه000 , 10 2 000 000   كارگر12
,تومان اجاره بهاي سالانه , 144 000 ,ماه000 , 12 000 000   هزينه اجاره12

,تومان  , , 1 464 000 ,هزينه آب، برق و گاز000 ,280 000 ,هزينه مواد خام000 ,800 000 ,اجاره سالانه000 ,144 000 ,حقوق كارگران000 ,240 000 000  
,تومانسود , , , , , , , , 3 600 000 000 1 464 000 000 2 136 000 000  

  هاست، پس سود داريم. تر از هزينه مد بيشجا كه درآ از آن
  اينجوري ميشه.خيال بشين كنين شايد اشتباه كنين، بي صفر ميليون را حذف كنين، اما اگر فكر مي 6تونين  تر مي ها براي محاسبات راحت بچه

,ميليارد تومان    240 144 800 280 1 464  
ميليون تومان  3600 1464 2136  

اند، پس فعاليت انفرادي است و سود و زيان  گذار بوده سرمايه تنها اند، صورت انفرادي شركت را تأسيس كرده جا كه ايشان خود به ب) از آن
  خواسته، پس:كنند. چون سهم يك كارگر در پايان سال را  مابين پرداخت مي متعلق به ايشان است و به كارگران دستمزد طبق قرارداد في

, تومان , , , 
240 000 000 24 000    10 دستمزد يــك كــارگر در ســال000

  (گلپايگاني) (توليد ـ درآمد و سود) (متوسط)
  (پاورقي) كنند. خود را درج مي سود ويژهنكته: در تكميل فرم اظهارنامه مالياتي، توليدكنندگان  ـ» 4«گزينه  - 133

  كنيم: ابتدا درآمد را حساب مي
,تومان , , , , 20 000 400 000 8 000 000 000  

  ها: هزينهجمع 

,تومان  , , , , 20 000 000 1 200 000 ,كارگر12ماه000 , , ,  
20 100 000 000 20 000 000   : دستمزد كارگران5100

,تومان  , , , 
3 600 000 000 900 000   بهاي سالانه : اجاره0002

تومان 
3
4 6

8 , , , , , 1 200 000 000 900 000   : هزينه فرصت000

  هاي مستقيم: مجموع هزينه
,اوليههزينه مواد  ,600 000 ,هاي جانبي هزينه000 ,100 000 ,اجاره سالانه000 ,900 000 ,دستمزد كارگران در سال000 , ,1 200 000 000  

,تومان  , , 2 800 000 000  
  سود حسابداري:
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  سود حسابداريهاي مستقيم ـ درآمد هزينه
  كنيم: صفر ميليون را حذف مي 6تر،  براي محاسبه راحت

,ميليارد تومان  , , 8 000 2 800 5 200  
  سود ويژه:

  قتصادي)سود ويژه (ا درآمدهاي مستقيم) هزينه هاي غيرمستقيم (هزينه

ميليارد تومان 
,

, ( , ) ,  
3 700

8 000 2 800 900 4 300
64748

  
 تر از سود حسابداري شه، چون هميشه سود ويژه كم با يك نگاه حذف مي» 3«دقت كنيد اول سود ويژه را خواسته و بعد سود حسابداري، گزينه 

 روي، هزينه فرصت را كم كنيم بايد قسمت سود ويژه ده اينه كه اگر از سود حسابدار كه يك راه خيلي سريع كه اكثر اوقات جواب مي و اين است
  ها كه سود حسابداريه كسر كنيم). (در اينجا بايد هزينه فرصت رو از قسمت دوم گزينه دست بيارين، نگاه كنين: به

 4500)هزينه فرصت(900)5,)سود حسابداري   »1«: گزينه 400
 4800(هزينه فرصت)900(سود حسابداري),5   »2«: گزينه 700

, 4 000(هزينه فرصت)900(سود حسابداري),4   »3«: گزينه 900
  تر از سود حسابداري است، پس با يك نگاه اين گزينه را بايد حذف كنيم.طور كه گفتيم سود ويژه كم همان

, 4 300هزينه فرصت9005,سود حسابداري   »4«: گزينه 200
  (گلپايگاني) (توليد ـ درآمد و سود) (دشوار)

دست آوردن بيشترين  وري يعني به بهره تري را توليد كنيم؛ به عبارت ديگرتر، محصول بيشوري يعني با عوامل توليد كم الف) بهره ـ» 4«گزينه  -134
كـه بـا نيـروي كـار     » ب«، پس شخص كه سود را افزايش يا ميزان زيان را كاهش دهيم وري راهي است براي اين ترين ورودي. بهرهخروجي با كم

  تري دارد. (پاورقي)وري بيش كند، بهره يشتري توليد ميبتر، محصول كم
  شود. هاي غيرمستقيم است كه در محاسبه سود ويژه يا سود اقتصادي محاسبه مي ب) هزينه فرصت جزء هزينه

لموس و ها م شود، چرا كه اين فعاليت محسوب مي ،اي جزء توليد نوع سوم كه همان محصولات نرم يا خدمات است هاي رسانه پ) فعاليت
  (گلپايگاني) (توليد ـ درآمد و سود ـ توليدكنندگان) (متوسط)محسوس نيستند. 

  :نادرستبررسي موارد  ـ» 1«گزينه  - 135
ها  ع و امكاناتشان بهترينفها و كشورها در استفاده از منا ها، سازمان كند تا انسان ها كمك مي ب) دانش اقتصاد با دقت درباره انواع منابع و هزينه

  است.» انديشه اقتصادي«ب كنند؛ نتيجه اين تلاش فكري، پديد آمدن را انتخا
ترين ابزارها در  ت) جامعه اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به رشد و پيشرفت اقتصادي به مثابه يكي از مهم

  اين مسير توجه كند.
 هاي سهامي عام. ) سازمان4هاي سهامي خاص،  ) سازمان3هاي خصوصي،  سازمان )2هاي تعاوني،  ) سازمان1هاي توليد:  ث) انواع سازمان

طور مستقيم مورد  كند؟ ـ آيا منابع و امكانات طبيعت به آموزيم ـ علم اقتصاد در مورد چه موضوعاتي بحث مي (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ توليد ـ چرا علم اقتصاد مي
 د) (آسان)گيرد ـ سازمان تولي استفاده قرار مي

 علوم و فنون ادبي

  ـ شاهنامه ابومنصوري توسط گروهي از دانشوران نوشته شده و متأسفانه نسخه كامل آن از بين رفته است.» 3«گزينه  -136
  )آسان) (تاريخ ادبياتپايه دهم ـ درس چهارم ـ ( )گزمه(

  )متوسط) (تاريخ ادبياتپايه دهم ـ درس هفتم ـ ( )گزمه(مربوط به نثر دوره اول يعني دوره ساماني است. » التفهيم«ـ » 2«گزينه  - 137
  ها: درپي عربي و دشوار مبين اين نكته است. بررسي ساير گزينه گزينه فني است، وجود كلمات پي  ـ نثر اين» 1«گزينه  - 138

هـاي   گيـري از جملـه   ين با بهرهنثر موزون دارند. ويژگي بارز اين نوع نثر به كارگيري سجع است. نثر موزون يا آهنگ» 4«و » 3«، »2«هاي  گزينه
  )دشوار(پايه دهم ـ درس دهم ـ انواع نثر) ( )گزمه(كند.  كوتاه خود را به شعر نزديك مي

  اي با سبك خراساني ندارد. بررسي ساير ابيات: ـ مفهوم اين بيت وحدت وجود و از مضامين عرفاني است كه ميانه» 4«گزينه  -139
  ر ناپايداري دنيا.موعظه و نصيحت ساده در ام»: 1«گزينه 
  توصيف ساده مناظر طبيعي و اظهار شادماني.»: 2«گزينه 
  )دشوار) (شناسي سبكپايه دهم ـ درس هفتم ـ ( )گزمه(توصيف ساده اتفاقات پيرامون. »: 3«گزينه 

  )متوسط) (تاريخ ادبياتايه دهم ـ درس چهارم ـ پ(گزمه) (ـ زبان فارسي با لغات عربي درآميخت، اما زبان فارسي در ميان ملل عرب گسترش نيافت. » 2«گزينه  -140
  ها: هاي فكري سبك خراساني است. بررسي ساير گزينه ـ فقط موارد (الف) و (ب) از ويژگي» 3«گزينه  - 141

  هاي ادبي شعر اين دوره است.  هاي زباني سبك خراساني است و مورد (و) از ويژگي موارد (ج)، (د) و (هـ) از ويژگي
  )متوسط) (شناسي سبكـ درس هفتم ـ پايه دهم ( )گزمه(

  شود. هاي ادبي در قلمرو ادبي بررسي مي كه وجود آرايه شود؛ ضمن اين هاي ادبي ديده نمي ـ در اين دو بيت، فراواني آرايه» 3«گزينه  -142
  )دشوار) (شناسي سبكپايه دهم ـ درس هفتم ـ ( )گزمه(
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  )متوسط) (شناسي سبكپايه دهم ـ درس هفتم ـ ( )گزمه(بك خراساني نيست. هاي ادبي س هاي طولاني از ويژگي ـ وجود رديف» 1«گزينه  -143
 ـ زبان فارسي ميانه در دوره اشكانيان رايج بود و قطعات بازمانده زبان پهلوي، تعليمي و اخلاقي هستند. » 4«گزينه  -144

  )متوسط) (تاريخ ادبياتپايه دهم ـ درس چهارم ـ ( )گزمه(
شـاعران   ردةتواند در  اش كه از نوادگان شاهان قاجار بود نمي هاي نوگرايانه به دليل موقعيت خانوادگي م انديشهميرزا علي رغ ايرجـ » 3«گزينه  - 145

  )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس اول تاريخ ادبيات(گزمه) ( آزادي قلمداد شود.
و  »الشـعراي بهـار   ملـك «متعلقّ بـه  » دانشكده«امه / روزن »ميرزا جهانگير خان صور اسرافيل«متعلقّ به » صور اسرافيل« روزنامةـ » 3«گزينه  -146

  )متوسط) (تاريخ ادبياتپايه دوازدهم ـ درس اول ـ (گزمه) (است.  »ميرزا يوسف خان اعتصامي آشتياني«متعلقّ به » بهار«روزنامه 
اي منظـوم اثـر    نامـه  نمايش» بلو مريمسه تا«يا » آل ايده«و  »فتحعلي خان صباي كاشاني«اي است مذهبي از  حماسه» خداوندنامه«ـ » 2«گزينه  -147

  )متوسط) (تاريخ ادبياتپايه دوازدهم ـ درس اول ـ ( )گزمه(است.  »ميرزاده عشقي«
 مجمرـ صباي كاشاني، قاآني شيرازي و سروش اصفهاني شاعراني هستند كه قصيده را به سبك خراساني سرودند؛ فروغي بسطامي، » 1«گزينه  -148

  )آسان) (تاريخ ادبياتپايه دوازدهم ـ درس اول ـ (گزمه) (ني هستند كه غزل را به شيوه عراقي سرودند. اصفهاني و نشاط اصفهاني كسا
  )متوسط) (تاريخ ادبياتپايه دوازدهم ـ درس اول ـ (گزمه) (ـ » 2«گزينه  -149
  )متوسط) (تاريخ ادبياتدرس اول ـ  پايه دوازدهم ـ(گزمه) (است.  »بازگشت ادبي«ترين شاعران دوره  از معروف »هاتف اصفهاني«ـ » 3«گزينه  - 150
  ها: الشعراي) بهار است. بررسي ساير گزينه ـ تمامي آثار ذكر شده در اين گزينه متعلقّ به محمدتقي (ملك» 4«گزينه  -151

  است. »ميرزا حسن خان بديع«از آثار هر دو  »داستان باستان«و  »الدين و قمر شمس«»: 1«گزينه 
  است. »محمدباقر ميرزا خسروي«ق به متعلّ »شمس و طغرا«»: 2«گزينه 
  )آسان) (تاريخ ادبياتپايه دوازدهم ـ درس اول ـ (گزمه) (است.  »الاسلام كرماني ناظم«متعلّق به  »تاريخ بيداري ايرانيان«»: 3«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 152
  آن را ترجمه كرده است. »حبيب اصفهاني ميرزا«است و  »جيمز موريه«ب) سرگذشت حاجي باباي اصفهاني متعلّق به 

  شوند. ت) نثر دهخدا بعدها در نثر محمدعلي جمالزاده و صادق هدايت به كار رفته و اين دو تن در حقيقت مقلدّ دهخدا محسوب مي
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات( )گزمه(

 گيري نهضت بازگشت ادبي مؤثر بود.  كلـ موارد (ب) و (ت) عواملي هستند كه در ش» 3«گزينه  - 153

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات( )گزمه(
دانان بزرگ عهد مشروطيت بود. سوز و شوري كه در اين بيـت شـعر از عـارف نمايـان اسـت، نشـان از        ـ عارف قزويني از موسيقي» 4«گزينه  - 154

  )متوسط) (شناسي زدهم ـ درس اول ـ سبكپايه دوا( )گزمه(دردمندي و عشق او به ميهن است. 
  چرمي) / ضيا (نور و روشنايي) / ضياع (زمين و آب و درخت، ملك و دارايي). كيسةهاي نادرست: انبان ( ـ معناي درست واژه» 2«گزينه  - 155

  )دشوار) (واژهـ  تركيبيـ  دهمپايه ( )گزمه(
ها استقلال نحوي و معنايي دارند؛ اما ساير ابيات، مصراع دوم را بايد  از مصراع ـ در اين بيت، ميان دو مصراع درنگ هست و هر كدام» 3«گزينه  - 156

  )آسان) (پايه دهم ـ درس اول ـ لحن(گزمه) (در ادامه مصراع اول خواند. 
شـاعر برپـا   دوستداري وطن آتشي در دل » 1«ـ مفهوم ساير ابيات غنايي است و در توصيف معشوق سروده شده است، اما در گزينه » 1«گزينه  - 157

  )دشوار) (قرابت مفهوميدهم ـ درس اول ـ دوازپايه ( )گزمه( بيداري است. دورةدوستي از مفاهيم اصلي  وطن كرده است.
  )دشوار) (شناسي سبكتركيبي ـ پايه دهم ـ ( )گزمه( غزنوي و سلجوقي است. ةدورنامه مربوط به نثر  قابوس ـ» 1«گزينه  - 158
  )متوسط) (پايه دهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (آمده است. » 3«صورت سؤال در گزينه ـ مفاهيم مطرح شده در » 3«گزينه  - 159
  )آسان) (پايه دهم ـ قرابت مفهومي( )گزمه(افتد تأكيد دارد.  چه اتفاق مي ـ مفهوم اين بيت به صبر و تحمل در برابر آن» 4«گزينه  -160

  عربي زبان 
 /») 3«و » 2«هـاي   گوييـد (رد گزينـه   تقولـون: مـي   /») 3«و » 1«هـاي   ـ يا أيها الذّين آمنوا: اي كساني كه ايمان آورديد (رد گزينه» 4«گزينه  - 161

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس اول ـ ترجمه) (آسان)») 3«و » 2«هاي  دهيد (رد گزينه لاتفعلون: انجام نمي
» 3«هاي  كأنهّ: گويي او (رد گزينه /») 2«(رد گزينه  كند ، دوري عن العلم: از دانش فاصله بگيرد يبتعد /») 3«نه ـ من: هر كس (رد گزي» 1«گزينه  -162

  ) (متوسط)اول ـ ترجمهدهم ـ درس دواز(پورمهدي) (پايه ها)  شود (رد ساير گزينه ف بعلمه: با دانشش شناخته ميرَ/ يع») 4«و 
اضافه » 4«رد گزينه » خود») / «2«و » 1«هاي  كند (رد گزينه يحافظ: نگهداري مي») / 1«ند نمونه (رد گزينه ـ المواطن المثالي: شهرو» 3«گزينه  -163

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس دوم ـ ترجمه) (دشوار)») 2«اش (رد گزينه  نفايته: زباله») / 4«و » 1«هاي  كند (رد گزينه است / لايرمي: پرت نمي
آراينـد   : مدرسه را ميسةالمدر يزينونترجمه نشده / » بعد از» «1«در گزينه ») 2«لصباحي: صف صبحگاهي (رد گزينه ـ الاصطفاف ا» 3«گزينه  -164

  )آسان) (دوم ـ ترجمه(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس ها)  (رد ساير گزينه
 كوچـك  رب جرم صغير: چه بسا يك پيكـر  /») 4«و  »2«هاي  ها به پيكرها ارتباطي ندارند (رد گزينه ـ العقول لا ترتبط بالأجرام: عقل» 1«گزينه  - 165

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (دشوار)») 3«و » 2«هاي  يغير: تغيير دهد (رد گزينه /ها)  (رد ساير گزينه
  (متوسط) )ترجمه ـ تركيبي(پورمهدي) (شود.  ـ گويي راضي كردن همه مردم هدفي است كه به دست آورده نمي» 3«گزينه  -166
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  اند؟ بيني كه از مس آفريده شده آيا آنان را مي»: 2«ها: گزينه  ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  -167
  كنيد كه بيماري، مصيبتي از جانب خدا است؟ آيا گمان مي»: 3«گزينه 
  ترجمه) (دشوار)ـ (پورمهدي) (تركيبي دوستم پيشنهاد داد كه در ورزش همياري كنيم. »: 4«گزينه 

 ها)  ـ كولر را خاموش كرد: أطفأت المكيف (رد ساير گزينه») 4«و » 2«هاي  ـ به اتاق آمد: جاءت إلي الحجرة، الغرفة (رد گزينه» 3«گزينه  - 168
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس دوم ـ تعريف) (آسان)

  ـ به فراواني نمازشان نگاه نكنيد ولي به راستي سخن و امانتداري بنگريد.» 2«گزينه  -169
كند: رستگاري به نماز خواندن صرف نيست، بلكه بايد به مردم خدمت كرد و كار نيك  آمده كه بيان مي» 2«ين مفهوم درست گزينه دقيقاً هم

  )دشوار) (مفهومـ  اول (پورمهدي) (درس انجام داد.
  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 170

  المؤنثللغائب  للغائب المذكّر»: 1«گزينه 
  نيستاسم المكان»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (تركيبي ـ تجزيه و تركيب) (دشوار) فعليةاسميةمجرد ـ مزيد»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 171
  مؤنثمذكرّ»: 2«گزينه 
  » ع و ن«أصله »ت ع د«أصله »: 3«گزينه 
  ) (دشوار)تركيبي ـ تجزيه و تركيب(پورمهدي) (نيست  »ه«مفعوله »: 4«گزينه 

  إنّ و منصوب اسم مبتدأ»: 1«ها: گزينه  ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -172
  مضاف إليه نيست ـ مفعول اسم المفعول»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)تركيبي ـ تجزيه و تركيب(پورمهدي) (اسم لكنّ و منصوب  معرب ـ مفعول مبني»: 3«گزينه 

  گذاري) (دشوار) حركتـ (پورمهدي) (تركيبي  حراًّ يمارسِنَ / حراًّ ـ يمارسنَ» 2«گزينه  - 173
 ماكن ها جمع مكسر آمده: أبيات ـ المتاحف ـ الأ جمع مؤنث سالم است ولي در ساير گزينه» المستشفيات«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  -174

  (پورمهدي) (واژگان ـ تركيبي) (آسان)
  ها:  متضاد است. بررسي ساير گزينه» شود يمتلي: پر مي«با» شود يفرغ: خالي مي«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  - 175

 گويد پندارد / دروغ مي مي»: 1«گزينه 
  ها / پاها جانشين »:3«گزينه 
  متوسط)واژگان) ( ـ (پورمهدي) (تركيبيبرق / باتري »: 4«گزينه 

 آمده است.» إنّ ـ لأنّ ـ كأنّ«ترتيب  ها به ـ در اين گزينه حرف مشبه نيامده اما در ساير گزينه» 4«گزينه  -176
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)

  .از حروف ناصبه است و بر سر فعل آمده كه درست است» تا اينكه«به معناي » أنْ«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  - 177
  ها: بررسي ساير گزينه

  أنّأنْ»: 2«گزينه 
  إنّأنّ»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (دشوار)إنّ إنْ»: 4«گزينه 

 رود.  مشبه هست و براي رفع ابهام از جمله ما قبل به كار مي آمده كه از حروف» لكنّ«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  - 178
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (دشوار)

  ها: بررسي ساير گزينهون: خبر إنّ (فعل) آمده است. ححرف مشبه + كم: اسم إنّ + لاينج» إنّ«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  -179
  م است.خبر أنّ است كه اس» ماهرٌ»: «1«گزينه 
  خبر إنّ است كه جار و مجرور است.» كمواطنات»: «3«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (دشوار)خبر كأنّ است كه اسم است. » مخبوء»: «4«گزينه 

  حرف ناصبه است.» أنْ» «4«و » 3«هاي  حرف شرط، در گزينه» إن» «2«ـ در اين گزينه أنّ از حروف مشبه است. در گزينه » 1«گزينه  - 180
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)

  تاريخ
  نگاري معاصر ـ آغاز ترجمه آثار اروپايي) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ تاريخ ـ از زمان عباس ميرزا ترجمه آثار اروپايي به تدريج آغاز شد.» 1«گزينه  -181
 اند. هاي متعددي در موضوع تاريخ نوشته دو رويكرد سنتي و جديد كتاب ژه عصر قاجار، مورخان ايراني باوي ـ در دوره معاصر به» 4«گزينه  - 182

  هاي تاريخي) (آسان) هاي منابع تاريخي دوره معاصر ـ كتاب (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ گونه
  ايراني هستند. همگي از عوامل تأثيرگذار بر بينش مورخان» 3«و » 2«، »1«هاي  ـ گزينه» 4«گزينه  - 183

  نگاري معاصر ـ عوامل تأثيرگذار) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ بينش تاريخ
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  ها) (آسان) نويسي سنتي ـ نمونه (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ انتقاد به تاريخاريخ اثر محمد حسن خان، اعتمادالسلطنه است. وـ صدرالت» 1«گزينه  -184
ن را ميرزا صالح شيرازي با عنوان كاغذ اخبار در تهران و اميركبير روزنامه وقايع اتفاقيه را كه بعـداً بـه روزنامـه    ـ اولين روزنامه ايرا» 3«گزينه  - 185

  )دشوار) ( ها نشريات ـ نخستين روزنامه(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ دولت عليه ايران تغيير نام داد، منتشر كرد. 
  ها) (متوسط) نويسي سنتي ـ نمونه (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ انتقاد به تاريخن اثر خاوري شيرازي است. ـ عبارت مربوط به تاريخ ذوالقرني» 2«گزينه  - 186
هـا بـراي ثبـت و     توانستند از آن نگاري نوين به اسناد و مدارك دولتي دسترسي داشته و مي ـ برخي از وقايع نويسان پيش از تاريخ» 4«گزينه  - 187

  )دشوار) (نگاري سنتي نوين ـ تاريخنگاري  ـ تاريخ دهم) (پايه 1400راسري خارج از كشور ـ س(نگارش رويدادها استفاده كنند. 
  خلدون نيز بخشي از مقدمه كتاب العبر خود را به تأثير جغرافيا و اقليم بر تاريخ، اخلاق و رفتار آدميان اختصاص داده است. ـ ابن» 3«گزينه  - 188

  ير جغرافيا بر تاريخ) (دشوار)ـ تاريخ و مكان ـ تأث دهم(كاهيدوند) (پايه 
 ـ مردان نمكي در استان زنجان و تمدن عظيم جيرفت در استان كرمان كشف شدند. » 2«گزينه  - 189

  ـ شناسايي و كشف آثار باستاني ـ كشف تصادفي) (دشوار) دهم(كاهيدوند) (پايه 
 ا محيط گذاشت. بر زندگي انسان و ارتباط او ب ـ به كار گرفتن آتش، تأثير به سزايي» 1«زينه گ -190

  ها ـ كشف آتش) (متوسط) ـ پيدايش تمدن دهم(كاهيدوند) (پايه 
  جغرافيا

ـ چون در تمام استان گيلان ميزان بارندگي زياد است و حتي اين ميزان نسبت به شهر رشت بيشتر است، امـا دسترسـي بـه آب از    » 3«گزينه  - 191
 رود. بلكه بازار و تجارت سبب ايجاد هسته اوليه آن شده است. ه شمار نميگيري هسته اوليه اين سكونتگاه ب ترين عوامل براي شكل مهم

  ها) (دشوار) گاه گيري سكونت ها ـ شكل ) (پايه دوازدهم ـ سكونتگاه1400(سراسري ـ  
صورت واضح و  را بهاي كه در ذهنش پديد آمده است، ابتدا بايد مسئله خود  يابي به شناخت و آگاهي از مسئله پژوهشگر براي دستـ » 2«گزينه  -192

  . گرددروشن بيان كند. بهتر است صورت مسئله را به شكل سؤالي نوشته و از عبارات خبري با جملات كلي و نامفهوم جلوگيري 
  ) (پايه دهم ـ پژوهش در جغرافيا ـ طرح مسئله) (دشوار)1400(سراسري ـ 

 موقعيت آن است. بررسيري ـ سرآغاز و مطالعه و شناخت يك سكونتگاه روستايي و شه» 1«گزينه  -193
  كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ شهر و روستا ـ مقر و موقعيت) (آسان)(

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ تفاوت شهر و روستا ـ فعاليت اقتصادي) (آسان)ها است.  هاي اقتصادي آن ترين ملاك تفاوت شهر و روستا، فعاليت ـ مهم» 4«گزينه  -194
  كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ حوزه نفوذ سكونتگاه ـ آستانه جمعيتي نفوذ) (متوسط)(ال مربوط به آستانه جمعيتي نفوذ است. ـ توضيح صورت سؤ» 1«گزينه  - 195
. اين شهر ممكن است پايتخت يا شهر اصـلي يـك   هستندترين شهر يك ناحيه، استان يا يك كشور  ترين و مهم ـ مادرشهرها بزرگ» 4«گزينه  -196

  ها) (متوسط) ) (پايه دوازدهم ـ مادرشهرها ـ ويژگيـ با تغيير 1400 با  از كشور (سراسري خارجناحيه باشد. 
 (ترسيم و توصيف) است.  GRAPHY(زمين) و  GEOـ واژه جغرافيا شامل كلمات » 2«گزينه  -197

  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ جغرافيا چيست؟ ـ واژه جغرافيا) (متوسط)
  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ روابط متقابل انسان با محيط ـ محيط جغرافيايي) (متوسط) ترين سد قوسي جهان است.  گترين و بزر ـ سد شاه عباس، قديمي» 1«گزينه  - 198
 ها سرو كار دارد.  ركن اساسي جغرافيا يعني مكان وقوع پديده ال كجا باـ سو» 3«گزينه  -199

  متوسط)(كاهيدوند) (پايه دهم ـ روش مطالعه در جغرافيا ـ سؤالات كليدي در جغرافيا) (
  اي) (متوسط) آوري اطلاعات ـ روش كتابخانه (كاهيدوند) (پايه دهم ـ جمعگيرد.  هاي علمي مورد استفاده قرار مي اي در تمامي پژوهش ـ روش كتابخانه» 2«گزينه  -200

  شناسي جامعه
هـا و   اي از آگاهي كنند، در مجموعه زندگي ميها با تولد و ورود به جهان اجتماعي، با ديگراني كه در همان جهان اجتماعي  ـ ما انسان» 1«گزينه  -201

 نامند.  شويم. اين نوع از دانش را دانش عمومي مي ها سهيم و شريك مي دانش
  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دانش عمومي ـ چيستي دانش عمومي)  (متوسط)

تر دانـش   تر و دقيق آيد. به اين دانش عميق دست مي انش عمومي بهـ ذخيره دانشي بخش ديگري نيز دارد كه با تأمل و انديشه در د» 3«گزينه  - 202
  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دانش علمي ـ چيستي دانش علمي) (آسان) گويند. علمي مي

طه با نسبت ميان دانش را به خاطر بياوريد، شكل صورت سؤال، ناظر بر ديدگاه دوم در راب 3شناسي  جامعه 1ـ اگر جدول انتهاي درس » 2«گزينه  -203
عمومي و دانش علمي است. مطابق اين ديدگاه، دانش عمومي پايه و اساس هر گونه دانش از جمله دانـش تجربـي اسـت و دانـش نـه كشـف و       

 مربوط به ديدگاهي است كه ما نسـبت بـين دانـش   » 4«و » 3«نادرست است. گزينه » 1«بازخواني است بلكه بازسازي واقعيت است. پس گزينه 
  ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نسبت ميان دانش علمي و عمومي ـ ديدگاه دوم) (دشوار)99(سراسري ـ عمومي و دانش علمي را عموم و خصوص من وجه بدانيم. 

 آمده است. » 2«ـ پاسخ صحيح به سؤالات در گزينه » 2«گزينه  - 204
  ـ جهان متجدد) (دشوار)(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تعارض دانش علمي و عمومي 

 ـ ساير موارد مربوط به ايده علوم انساني و اجتماعي است.» 4«گزينه  -205
  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تعارض دانش علمي و عمومي ـ ايده علوم انساني بومي) (متوسط)

 ها است. دانش عمومي در روش آن در اين ديدگاه، تفاوت دانش علمي باـ تصوير مربوط به ديدگاه اول است. » 3«گزينه  - 206
  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تعارض دانش علمي و عمومي ـ ديدگاه اول) (دشوار)
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 مانيم. ها از دست بدهيم، از گفتار باز مي ـ اگر ما آگاهي خود را نسبت به كلمات و معاني آن» 1«گزينه  -207
  گاهي) (آسان)(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس اول ـ كنش ـ ويژگي آ

 ، كنش انسان برخلاف ساير مخلوقات معنادار است.نشك همي هاي ـ با توجه به ويژگي» 4«گزينه  -208
  هاي انسان ـ معنادار بودن) (متوسط) كنش  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس اول ـ ويژگي

 كنند. ها خلق نمي هاي طبيعي را انسان د ولي پديدههاي افراد هستن كنند و نتيجه كنش ها خلق مي هاي اجتماعي را انسان ـ پديده» 1«گزينه  - 209
  هاي اجتماعي ـ خلق پديده اجتماعي) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس دوم ـ پديده

اند كه مورد توجه  هاي مطلوب و خواستني دسته از پديده  هاي اجتماعي آن ارزشـ هنجار اجتماعي، شيوه انجام كنش اجتماعي است. » 1«گزينه  -210
  هاي اجتماعي) (متوسط) هاي اجتماعي ـ چيستي هنجارها و ارزش (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس دوم ـ هنجارها و ارزشپذيرش هستند.  و

 يابند. هاي اجتماعي تحقق مي ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنش ـ ارزش» 2«گزينه  - 211
  ها و هنجارهاي اجتماعي) (آسان) ي ارزشگير هاي اجتماعي ـ شكل (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس دوم ـ پديده

گيرد، آگاهي فردي و خصوصي نيست؛ بلكه نـوعي آگـاهي مشـترك و     ـ آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي» 4«گزينه  -212
  گيري جهان اجتماعي) (آسان) شكلدهم ـ درس سوم ـ جهان اجتماعي ـ (كاهيدوند) (پايه  عمومي است.

  ها دارند. هاي اجتماعي انسان اي در كنش كننده اند، تأثيرات تعيين هاي طبيعي كه پديده له يا خشكسالي با اينـ زلز» 4«گزينه  -213
  هاي طبيعي) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس سوم ـ گستره جهان اجتماعي ـ تأثير پديده

 شود. گيرد، كنش اجتماعي محسوب مي ي طرف مقابل صورت ميجا كه با توجه به ديگري يعن ـ توجه به گفتار طرف مقابل از آن» 4«گزينه  -214
  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس دوم ـ كنش اجتماعي ـ مصداق) (متوسط)

 اي كلان و ذهني است.  هاي جهان اجتماعي، فرهنگ پديده ها و دامنه با توجه به نمودارهاي اندازهـ » 1«گزينه  - 215
  ذهني و عيني ـ پديده فرهنگ) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس چهارم ـ ابعاد

  فلسفه و منطق
  .كند مي روشن را مفهوم چيستي كه است و تعريف چيزي تصديق است از استفاده با مفهوم يك واقعيت عدم يا واقعيت از سخن ـ» 4« گزينه -216

  متوسط)( تدلال)اس و تعريفمنطق ـ  اصلي بخش دوـ  انديشه ترازوي اول ـ درسـ  دهم (پايه ) 91 كشور از خارج(
  دارد. وجود قضاوت نوعي آن در كه آيد، مي ميان به تصديق يك پاي كنيم، مي پيدا كار و سر مفهوم واقعيت با وقتي ـ» 1« گزينه -217

  )آسان( استدلال)و  يفمنطق: تعر يدو بخش اصلـ  يشهاند يترازو اول ـدرس ـ  دهم يهپا( )93(سراسري 
   ها: بررسي ساير گزينه .است انديشه خطاي از يريجلوگ درپي كه علمي منطق ـ»1«گزينه  - 218

  .اند هداد قرار ما اختيار در منطق علم صورت به و اند نه اختراع كشف كرده را قواعدي دانان منطق»: 2«گزينه
  .دارد نياز تمرين و ممارست به آن در تبحر كه است كاربردي علمي منطق »:3«گزينه
  ) (متوسط)يشهاند يترازوـ  اولدرس ـ  دهم يهپا( )يا(رفعت ن كند. ررسي ميها را ب منطق صورت دانش »:4«گزينه 

  ست تا حلوا ساختن از غورها منظور صبر و حوصله فراوان داشتننداريم:  غوره آخر سازم، حلوا زغوره كني صبر گر ـ»3«گزينه  -219
   ا:ه گزينه ساير بررسي
  اي صورت نگرفته است. تكرار يك لفظ است و مغالطه »:4«/ گزينه .ستا لفظ اشتراك »: 2«اشتراك لفظ است. / گزينه »: 1«گزينه

  )دشوار() يظاهر ياشتراك لفظ و توسل به معناـ  لفظ و معنادوم ـ درس  ـ دهم يه(پا )يارفعت ن(
  لفظ و معنا) (متوسط)  ـ دومدرس  ـ دهم يه(پا )يا(رفعت ن انديشه ـ الفاظ ـ »3«گزينه  - 220
كند ،پس فرد بودن امري خـارج از سـه    در زمان بيان سه به ذهن خطور مي التزامي، زيرا كلمات ديگري مانند عدد فرد براي سهـ »1« گزينه -221

مطابقي، يكي از معاني يك مشترك لفظي  ماه مهر بر مهرـ   گيرد ميمعناي كامل و اصلي زمين را دربرمطابقي،  زمين سياره بر زمين ـ  است
 )دشواردلالت لفظ بر معنا در جملات) ( هنحو ـ لفظ و معنا ـ  دومدرس  ـ دهم يه(پا )يا(رفعت ن است.

  شود. ـ جناس ناقص در برخي از موارد موجب بروز مغالطه نگارشي مي»3« گزينه - 222
  )دشوار(نگارش كلمات)  يوهشـ  لفظ و معنا ـ دومدرس  ـ دهم يه(پا )يارفعت ن(

 موجـود  يـك  دربـاره  فلسفه. شوند گرفته درنظر وجودشان حيث از كه اين مگر باشد؛ طبيعي هاي پديده تواند نمي فلسفه موضوع ـ»4« گزينه  - 223
  .پردازد مي انسان و طبيعت جهان، حقيقت و وجود اصلِ بررسي به كند، بلكه نمي بحث خاص

  (متوسط) موضوعات) ينتر ياديموضوع فلسفه، بنـ  فلسفه يستيچ اول ـدرس ـ  هميازد يهپا( )93(خارج از كشور 
  ها: بررسي ساير گزينه .اين پرسش كاملا فلسفي است چيست؟  انساني حقيقت و انسان اصولاـ »4« گزينه - 224

  ين پرسش در حوزه جامعه شناسي است.ا»: 1«گزينه 
  .است تاريخ حوزه در پرسش اين »:2«گزينه 
  )دشواردو مرتبه از تفكر) (ـ  فلسفه يستيچـ  اولدرس يازدهم ـ  يهاپ( )يارفعت ن(.روزمره و زندگي عادي است حوزه در پرسش اين»: 3«گزينه 
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  ..... و تاريخ دين، اخلاق، مانند هايي هحوز در فيلسوفانه تأمل ـ»1«گزينه  - 225
  فلسفه) (متوسط) يشاخه ها:هفلسف يو شاخه ها يشهر م ـدو  درسـ  يازدهم يه( پا )يارفعت ن(

هاي ديگر آمده لازمه  شود، بلكه همانطور كه در گزينه آن شامل تفكر فلسفي نمي مسائل به پرداختن و اول فطرت در شدن ور غوطه ـ »4«گزينه - 226
  دن است.برآم پاسخ يافتن دنبال به ها و گرفتن پرسش رسيدن به تفكر فلسفي ورود به فطرت ثاني و جدي

  )آسان( و مرتبه از تفكر)ـ د فلسفه يستيچ اول ـ درس ـ  يازدهم يه( پا )يارفعت ن(
 انسان و طبيعت جهان، حقيقت و وجود اصلِ بررسي به گيرد بلكه صورت نمي فلسفه در اشياء ظاهري خصوصيات و ها ويژگي بررسي ـ »3«گزينه - 227

  )آسان( موضوعات) ينتر ياديبن ،موضوع فلسفهـ  فلسفه يستيچـ  اولدرس  يازدهم ـ يهپا( )يا(رفعت ن .پردازد مي
   :اند دسته دو بر مردم گويد مي هجري، يازدهم و دهم قرن بزرگ فيلسوف ملاصدرا، مردم بودن سائر و واقف ؛ملاصدراـ »2«گزينه - 228

 بـه  برتـر  و بـزرگ  جهـان  هدرواز و شده فمتوقّ و كرده خوش دل ظاهري دانش همين كه به است است. واقف كسي رونده واقف ايستاده و سائر
 محسوسـات  و ظـواهر  تنگنـاي  از كه است تلاشدر او. كند نمي بسنده ها شنيده به و است پويايي و حركت اهلسائر . است نشده گشوده رويش
  دو مرتبه از تفكر) (متوسط)ـ  فلسفه يستيچـ  اولدرس يازدهم ـ  يهپا( )يارفعت ن(. كند عبور

  ود آن محال اسـت، مثـل مفهـوم دايـره    زيرا از نظر عقلي فرض وج ع الوجود موجودي است كه حمل وجود بر آن محال است.ممتنـ »2«گزينه  - 229
  :ها . بررسي ساير گزينهضلعيچهار

  .تصور بسياري از مفاهيم ممتنع الوجود، ممكن است، اما فرض وجود آنها در واقعيت غير ممكن است»: 1«گزينه 
  الوجود، هرگز وجود نداشته و نخواهند داشت مانند چراغ جادو ممكن اهيممف از بسياري »:3«گزينه
  الوجود نيز داراي وجود خيالي و فرضي هستند مانند درياي جيوه ممكن مفاهيم از بسياري »:4«گزينه

  )دشوار( جهان ممكنات)ـ  مدرس دوـ  دوازدهم يهپا( )96خارج از كشور سراسري (
ـ همه ممكن الوجودها » 1«هاي آن. تعريف آمده در گزينه ژگيخواسته شده نه يكي از ويواجب الوجود بالغير  سوال تعريف در صورتـ »3«گزينه -230

اش را از ناحيـه موجـود    اند در صورتي كه واجب الوجود بالغير حتما موجود است، ضرورت وجودي آنهايي كه بوجود نيامده گيرد، حتي مي را دربر
  )دشوارجهان ممكنات) ( ـ مدرس دو ـ دوازدهم يهپا() 99خارج از كشور سراسري( ديگري دريافت كرده است.

  )آسان) (1يستيو چ يهستـ  اولدرس  ـ دوازدهم يهپا( )يا(رفعت نيا ماهيت و وجود  چيستي و هستيـ »1«گزينه -231
 و ».4«و » 2«، »1« هـاي  نظير گزينه است ذاتي اولي حمل ،باشد يكي محمول و موضوع مفهوم هرگاه هستند سبز درختان بعضيـ »3«گزينه  - 232

  .»3«مانند گزينه  ،است صناعي شايع حمل باشد، موضوع از غير محمول مفهوم هرگاه
  (متوسط) قدم چهارم)ـ  1 يستيو چ يهستاول ـ درس  ـ دوازدهم يهپا( )يارفعت ن(

 در فراواني موجب مناقشات و داد گسترش اروپا در را ماهيت و وجود مغايرت اصل ،بود آشنا سينا فلسفه ابن با كه آكوئيناس توماسـ »2«گزينه  -233
  .شد اروپا در توميسم فلسفي مكتب گذار پايه و داد قرار خداشناسي در خود هاي برهان پايه را نظر اين سينا ابن همچون او. شد آنجا

  )(آسان )يخيرتا يگذرـ  1 يستيو چ يهست اول ـدرس  ـ دوازدهم يهپا( )يارفعت ن(
غير، عموم خصوص مطلق است، برخي ممكن الوجودهاي بالذات موجود نيستند و بال الوجود واجب و بالذات الوجود ممكنـ نسبت ميان »4«گزينه - 234

 الوجـود  واجـب  و بالذات الوجود ممكنواجب نشده اند، پس بايد تصويري داشته باشيم كه درآن عموم و خصوص مطلق وجود داشته باشد. بين 
  )دشوار() ياسه گانه در قضا يها نسبت ـ جهان ممكنات ـ دومدرس  ـ دوازدهم يهپا( )يا(رفعت نتباين است.  بالذات

   )آسان() يخيتار يگذرـ  1 يستيو چ يهست ـ اولدرس  ـ دوازدهم يهپا( )يا(رفعت ن گرا حس ـ رشد ابن ـ »1«گزينه  -235

 شناسي روان

كـه داراي   لم تجربي يا روش علمي است كه امروزه رايج است و تجارب شخصي مربـوط بـه عرفاسـت.   ـ روش تجربي كه مربوط به ع» 1«گزينه  - 236
  كتاب درسي) (آسان) 12فرد) (درس اول ـ منابع كسب آگاهي و معرفت ـ صفحه  (مقدمي باشد. شهود دروني مي

صورت قطعي و الزامي بيان  به» 4«و » 2«هاي  و در گزينهسؤالي » 1«صورت جمله خبري و خردمندانه باشد. در گزينه  ـ فرضيه بايد به» 3«گزينه  - 237
  كتاب درسي) (متوسط) 13هاي علمي ـ صفحه  فرد) (درس اول ـ گزاره (مقدميباشد.  شده است كه نادرست مي

  نترل كرد.بيني و سپس ك آميز پديده را پيش صورت موفقيت توان به صورت صحيح توصيف و تبيين شود، مي اي به ـ اگر پديده» 4«گزينه  -238
  كتاب درسي) (دشوار) 14شناسي ـ صفحه  فرد) (درس اول ـ اهداف علم روان (مقدمي

  باشد. مند است؛ يعني تابع قواعد مشخصي مي ـ برخورد دانشمند برخلاف فرد عادي منظم و قاعده» 3«گزينه  - 239
  كتاب درسي) (آسان) 17فرد) (درس اول ـ تعريف روش علمي ـ صفحه  (مقدمي

دليل پيچيدگي و مسائل اخلاقي انسان نسبت به ساير علوم تجربي مانند فيزيك و شيمي  شناسي به هاي روان تكرارپذيري در يافته ـ» 4«گزينه  - 240
  كتاب درسي) (دشوار) 19هاي روش علمي ـ صفحه  فرد) (درس اول ـ ويژگي (مقدميدشوارتر است. 

ست كه به شكل مستقيم قابل مشاهده نيست، ولي رفتار بـه امـوري ماننـد    ـ قضاوت كردن مربوط به فرآيندهاي ذهني (شناخت) ا» 3«گزينه  -241
  كتاب درسي) (آسان) 20شناسي ـ صفحه  فرد) (درس اول ـ تعريف روان (مقدميباشد.  باشد كه قابل مشاهده مي نوشتن مي

  كر مربوط به شناخت عالي است.باشد و تف ـ شناخت پايه شامل توجه، ادراك و حافظه است. احساس مربوط به شناخت نمي» 2«گزينه  - 242
  كتاب درسي) (متوسط) 21فرد) (درس اول ـ مربوط به شناخت چيست؟ ـ صفحه  (مقدمي

  تواند زيرمجموعه شناخت پايه و عالي باشد و شناخت پايه شامل توجه، ادراك و حافظه است. ـ احساس نمي» 3«گزينه  - 243
  ب درسي) (دشوار)كتا 21فرد) (درس اول ـ مربوط به شناخت ـ صفحه  (مقدمي
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ                                                             »20«صفحه  

  هاي حسي مانند اندازه (اتوبوس) و شكل ظاهري (طراحي و رنگ) باشد، ادراكي است. ـ هرگاه پردازش صرفاً بر ويژگي» 1«گزينه  -244
  كتاب درسي) (متوسط) 22فرد) (درس اول ـ مربوط به شناخت ـ صفحه  (مقدمي

  قال مطالب درسي از طريق آن وجود ندارد.ـ روش شهودي شخصي و نيز قابل تعميم است و امكان انت» 3«گزينه  - 245
  كتاب درسي) (دشوار) 12فرد) (درس اول ـ منابع كسب معرفت ـ صفحه  (مقدمي

  هاي اشياء و افراد. گيري يعني نسبت دادن عدد به ويژگي شود و اندازه گيري مي ـ تعريف عملياتي باعث سهولت اندازه» 3«گزينه  - 246
  كتاب درسي) (آسان) 18علمي ـ صفحه فرد) (درس اول ـ ويژگي روش  (مقدمي

  نظريه.اصول يا قوانينفرضيههاي علمي عبارت است از مسئله ـ سلسله مراتب گزاره» 3«گزينه  - 247
  ان)كتاب درسي) (آس 13هاي علمي ـ صفحه  فرد) (درس اول ـ گزاره (مقدمي

  داوري به دور باشد. ـ در روش مشاهده بايد به شكل دقيق اطلاعات ثبت شوند، بنابراين بايد از پيش» 1«گزينه  - 248
  كتاب درسي) (متوسط) 27آوري اطلاعات ـ صفحه  فرد) (درس اول ـ روش جمع (مقدمي

  اي دارد. ـ ساخت آزمون دشوار است و فرآيند پيچيده» 4«گزينه  - 249
  كتاب درسي) (متوسط) 28آوري اطلاعات ـ صفحه  ـ روش جمع فرد) (درس اول (مقدمي

ريزي براي مطالعه مربوط به تفكر است، پس در حـوزه   باشد و برنامه گيري شناخت عالي مي ـ استدلال، قضاوت، حل مسئله و تصميم» 2«گزينه  -250
  توسط)كتاب درسي) (م 21فرد) (درس اول ـ شناخت چيست؟ ـ صفحه  (مقدميگيرد.  شناخت قرار مي
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